TỔNG HỢP TIN TỨC TRONG TUẦN (TỪ 6/6/2016 – 12/6/2016)

Kính thưa toàn thể các đồng chí! Sau đây, Ban Tuyên giáo xin gửi tới toàn thể các đồng chí những thông tin quan trọng đăng trên các báo, tạp chí của Đảng số ra từ ngày 6/6 đến ngày 12/6 như sau:
1. Lĩnh vực chính trị
Trong tuần, các báo Nhân dân, báo Tin tức Thông tấn xã, báo Thời nay tập trung đưa tin:

- Trong hai ngày 4 và 5/6, đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã đến thăm và làm việc tại tỉnh Tây Ninh, nắm tình hình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng, đối ngoại, công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị; việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh.

- Tối ngày 4/6, trên con tàu Thảo Vân 2 chở 56 người sau khi vừa rời bến được 300 mét đã bị lật úp trên sông Hàn, thành phố Đà Nẵng, khiến 3 người tử vong (trong đó có 2 trẻ em). Đây là vụ tai nạn cực kỳ nghiêm trọng, chở quá tải và không đúng quy định. Sau khi sự việc xảy ra, chiều ngày 5/6, Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc đã có mặt tại TP. Đà Nẵng để trực tiếp thị sát hiện trường vụ chìm tàu trên sông Hàn, đồng thời chỉ đạo việc khắc phục hậu quả. Thủ tướng yêu cầu TP. Đà Nẵng điều tra làm rõ nguyên nhân, khởi tố vụ án, xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật; lực lượng cảnh sát đường sông cần tăng cường kiểm tra, bảo đảm tất cả hành khách được trang bị đầy đủ áo phao nhằm ngăn ngừa những vụ tai nạn tương tự. Rút kinh nghiệm từ TƯ đến địa phương qua vụ việc này, cần có những biện pháp quyết liệt để chấm dứt tình trạng mất an toàn giao thông đường thủy như chở quá tải, phương tiện cũ nát, cải hoán sai mục đích. Thủ tướng cũng đã trực tiếp thăm hỏi, động viên các gia đình có người nhà tử vong và các nạn nhân được cấp cứu, điều trị tại Bệnh viện Đa khoa Đà Nẵng.

- Sáng 8-6, tại thị trấn Thịnh Long (Hải Hậu, Nam Định), Bộ Tài nguyên và Môi trường, UBND tỉnh Nam Định phối hợp tổ chức Lễ mít-tinh hưởng ứng Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam năm 2016 và kỷ niệm Ngày Đại dương thế giới; Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc dự và phát biểu ý kiến. Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam năm nay có chủ đề “Vì một hành tinh xanh”, là cơ hội để nâng cao nhận thức của mọi người về vị trí chiến lược của biển, đảo Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Phát biểu ý kiến tại buổi lễ, Thủ tướng đặt ra những yêu cầu đối với các bộ, ngành, địa phương, hướng tới mục tiêu đưa nước ta sớm trở thành một quốc gia mạnh về biển, làm giàu từ biển, cụ thể, phải đoàn kết, kiên quyết, kiên trì đấu tranh bảo vệ chủ quyền biển, đảo thiêng liêng và lợi ích quốc gia trên biển bằng các biện pháp hòa bình theo luật pháp quốc tế; đồng thời Thủ tướng mong muốn đồng bào cả nước cũng như kiều bào ta ở nước ngoài cùng đóng góp thiết thực bảo vệ chủ quyền biển, đảo của đất nước. Thủ tướng nhấn mạnh, cần phát huy hiệu quả nguồn tài nguyên biển phục vụ phát triển kinh tế-xã hội. Mục tiêu đến năm 2020, kinh tế biển và ven biển đóng góp khoảng 53 đến 55% GDP và 60% kim ngạch xuất khẩu của cả nước… Huy động, thu hút mọi nguồn lực để phát triển kinh tế biển. Thực hiện các chính sách, giải pháp cụ thể, phù hợp bảo đảm sinh kế, nâng cao đời sống nhân dân vùng biển, đảo; tạo thuận lợi cho người dân bám biển, phát triển kinh tế biển và làm giàu từ biển.
- Trên lĩnh vực đối ngoại các báo, tạp chí đưa tin: sáng 6/6, tại trụ sở TƯ Đảng, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đã tiếp Đoàn đại biểu cấp cao Đảng Lao động Triều Tiên đang có chuyến thăm Việt Nam để thông báo kết quả Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ VII của Đảng Lao động Triều Tiên và chúc mừng thành công Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của ĐCS Việt Nam. Chiều cùng ngày, Chủ tịch nước Trần Đại Quang đã tiếp Bộ trưởng Quốc phòng Cộng hòa Pháp G.Đri-an và Bộ trưởng Quốc phòng Ấn Độ M.Pa-ri-ca đang có chuyến thăm và làm việc tại Việt Nam. Ngày 7/6, Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc tiếp ông Sư-tô-mu Ta-kê-bê, Cố vấn đặc biệt Liên minh Nghị sĩ hữu nghị Nhật-Việt, Chủ tịch Quốc hội Nguyễn Thị Kim Ngân tiếp Phó Chủ tịch Ngân hàng Thế giới phụ trách khu vực Đông Á-Thái Bình Dương đang có chuyến thăm làm việc tại Việt Nam. Ngày 9/6, Chủ tịch nước Trần Đại Quang, Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc tiếp Bộ trưởng Ngoại giao Lào.
- Chiều 9/6, Hội đồng Bầu cử quốc gia đã họp báo công bố chính thức 496 người trúng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV. Tại buổi họp báo, đại diện Ban Tổ chức đã Công bố Nghị quyết của Hội đồng Bầu cử Quốc gia về kết quả bầu cử và danh sách những người trúng cử đại biểu Quốc hội khóa XIV. Theo đó, tổng số đại biểu trúng cử trong ngày 22/5 và bầu thêm ngày 29/5 ở Cần Thơ là 496 người trên tổng số 870 người ứng cử trong danh sách chính thức (thiếu 4 đại biểu ở 4 tỉnh Sóc Trăng, Sơn La, Lâm Đồng, Đồng Nai). Trong đó đại biểu do các cơ quan tổ chức ở Trung ương giới thiệu có 182 người trúng cử (tỷ lệ 36,7%), ít hơn so với dự kiến 15 người; đại biểu do các cơ quan, tổ chức ở địa phương giới thiệu 312 người (tỷ lệ 62,9%); đại biểu tự ứng cử 2 người (tỷ lệ 0,4%), giảm 0,4% so với khóa XIII.

Về cơ cấu kết hợp, đại biểu là người dân tộc thiểu số 86 người (thấp hơn 4 người so với dự kiến); đại biểu là phụ nữ 133 người, thấp hơn 17 người so với số dự kiến nhưng cao hơn so với khóa XIII; đại biểu là người ngoaifddangr 21 người thấp hơn so với dự kiến và khóa XIII; đại biểu trẻ tuổi 71 người (cao hơn 21 người so với dự kiến và khóa XIII); đại biểu tái cử 160 người bằng số dự kiến, nhưng thấp hơn khóa XIII 7 người; tham gia Quốc hội lần đầu là 317 người; đại biểu tự ứng cử 2 người; trình độ trên đại học 310 người (tỷ lệ 62,5%), đại học 180 người (tỷ lệ 36,3%), dưới đại học là 6 người (tỷ lệ 1,2%).
2. Lĩnh vực kinh tế
- Trong bối cảnh hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng, một quốc gia có trình độ đổi mới sáng tạo cao sẽ có nhiều cơ hội tham gia sân chơi lớn. Khởi nghiệp châm ngòi sức sáng tạo, vì vậy, việc thội thúc “ngọn lửa” khởi nghiệp bùng cháy đang là quyết tâm chung của toàn xã hội. Tuy nhiên, hiện nay, môi trường và các điều kiện cho khởi nghiệp, gồm hệ thống khung pháp luật, các chính sách hỗ trợ, quỹ đầu tư mạo hiểm… giúp đảm bảo tính ổn định và độ sẵn sàng vẫn còn gặp nhiều vướng mắc. Hoàn thiện các điều kiện cho khởi nghiệp chính là yêu cầu bức thiết nhất, giúp cộng đồng khởi nghiệp Việt Nam vươn lên và phát triển mạnh mẽ. Vấn đề này được báo Nhân dân số ra 7/6 phản ánh qua bài viết “Vai trò của Nhà nước trong hoạt động khởi nghiệp”.

- Tại Việt Nam, nguồn vốn ODA luôn chiếm tỷ trọng lớn trong các nguồn vốn nước ngoài đầu tư vào dự án xây dựng hạ tầng giao thông. Để tham gia vào những dự án này, các nhà tài trợ đưa ra yêu cầu rất cao về năng lực tài chính, kinh nghiệm thi công… Ngành giao thông đã và đang có những bước đi để đáp ứng cuộc chơi sòng phẳng với nhà thầu quốc tế. Bài viết “Cạnh tranh sòng phẳng để gọi vốn ODA” đăng trên báo Tin tức ra ngày 8/6 phản ánh vấn đề này.

- Phát triển nông nghiệp sạch, xanh và công nghệ cao được cho là bước đi cần thiết hiện nay. Nhưng để tạo động lực cho lĩnh vực này, yếu tố then chốt là nguồn vốn tín dụng và chính sách hỗ trợ cần thông thoáng. Vấn đề này được phản ánh qua bài viết “Tạo động lực phát triển nông nghiệp sạch” đăng trên báo Thời nay số ra 9/6.

- Nắm bắt xu hướng chung của cả nước về việc ứng dụng công nghệ thông tin xây dựng Chính phủ điện tử và đảm bảo an toàn thông tin mạng, những năm qua, tỉnh Phú Thọ đã đặc biệt chú trọng đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan nhà nước tiến tới chính quyền điện tử, hiện đại hóa nền hành chính đảm bảo nâng cao năng suất lao động, giảm chi phí hoạt động, tiết kiệm thời gian; xây dựng và hoàn thiện cơ sở hạ tầng thông tin, cung cấp thông tin, dịch vụ công trực tuyến cho người dân và doanh nghiệp, làm cho hoạt động của cơ quan nhà nước công khai hơn, phục vụ người dân và doanh nghiệp tốt hơn. Bài viết “Hướng tới nền hành chính hiện đại” đăng trên báo Phú Thọ cuối tuần phản ánh vấn đề này.
- Bài viết “Hiệu quả thiết thực từ chương trình 135” đăng trên báo Phú Thọ ra ngày 9/5 với nội dung: Thời gian qua, với sự nỗ lực của cấp ủy, chính quyền, đoàn thể và nhân dân ở vùng thụ hưởng chính sách, Chương trình 135 ở tỉnh Phú Thọ đã đạt được một số kết quả khá tốt, cơ sở hạ tầng được bổ sung, hỗ trợ phát triển sản xuất cho các xã, thôn,bản đặc biệt khó khăn, từng bước làm thay đổi diện mạo và cải thiện đời sống của đồng bào các dân tộc trên địa bàn.

3. Lĩnh vực văn hóa – xã hội
- Bài viết “Nhân lực chất lượng cao” đăng trên báo Nhân dân cuối tuần phản ánh: Tình hình kinh tế, xã hội cả trong nước và quốc tế đang đặt ra những đòi hỏi rất lớn về chất lượng nguồn nhân lực. Nước ta không thể cứ mãi chấp nhận thực trạng lực lượng lao động thiếu tinh nhuệ, kém năng lực như bấy lâu. Từ cơ chế chính sách đến công tác dạy nghề cần phải được đổi mới mạnh mẽ, thực chất hơn, nhằm sớm tạo ra nguồn nhân lực chất lượng cao, bền vững.

- Vấn đề quản lý dược liệu tại Việt Nam hiện vẫn còn nhiều lỗ hổng, từ khâu nhập khẩu, lưu thông, đến phân phối là nguyên nhân dẫn đến xuất hiện nhiều dượng liệu không đảm bảo chất lượng lưu hành trên thị trường, gây ảnh hưởng lớn đến công tác điều trị của các thầy thuốc, và nguy hại cho sức khỏe người bệnh. Bài viết “Giải pháp phát triển thị trường dược liệu” đăng trên báo Nhân dân cuối tuần đưa ra những thực trạng và bàn thảo, đề xuất những giải pháp cho vấn đề này.
- Làm sao để có một mùa hè vui vẻ, thiết thực và bổ ích cho trẻ, đó là ước mong chính đáng của nhiều bậc phụ huynh. Tuy nhiên, mong muốn này có được đáp ứng hay không phụ thuộc vào nhiều yếu tố, trong đó phụ huynh cũng như nhà quản lý các khóa học hè đóng vai trò quan trọng. Bài viết “Để có một mùa hè bổ ích cho trẻ” đăng trên báo Tin tức số ra 8/6 phản ánh vấn đề này.
4. Lĩnh vực an ninh – quốc phòng
- Báo Nhân dân số ra 8/6 với bài viết “Ngăn chặn tình trạng bảo kê, tiếp tay cho buôn lậu” phản ánh: Việc xử lý các hành vi vi phạm pháp luật, giải quyết các vụ án về buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả chưa đảm bảo tính răn đe. Trong khi đó, một bộ phận cán bộ, chiến sĩ thừa hành công vụ thiếu tinh thần trách nhiệm, tha hóa, biến chất, lợi dung chức vụ, quyền hạn để trục lợi, bảo kê, tiếp tay cho các đối tượng buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả.
- Hội nghị Thượng đỉnh An ninh Châu Á lần thứ 15 (hay Đối thoại Shangri-La) diễn ra từ ngày mùng 3 đến 5/6 tại Singapore, với sự tham gia của 26 đoàn đại biểu quân sự cấp cao các nước, đoàn đại biểu quân sự cấp cao Việt Nam do Thượng tướng Nguyễn Chí Vịnh, Ủy viên TƯ Đảng, Thứ trưởng Bộ Quốc phòng dẫn đầu tham dự Đối thoại lần này. Đối thoại Shangri-La lần thứ 15 khép lại với nhiều tuyên bố được đưa ra thể hiện lập trường quan điểm cũng như chính sách về an ninh quốc phòng của mỗi nước liên quan đến tình hình an ninh khu vực; trong đó việc đảm bảo ổn định và an ninh, an toàn ở Biển Đông là vấn đề quan trọng nhất được các quốc gia cũng như giới học giả đặc biệt quan tâm.

+ Phát biểu tại Đối thoại Shangri-La với chủ đề “Thách thức trong giải quyết xung đột”, Thượng tướng Nguyễn Chí Vịnh đã nhấn mạnh tình hình an ninh khu vực vẫn tiềm ẩn nhiều nhân tố phức tạp không thể xem thường. Trong bối cảnh đó, các quốc gia cần phải hợp tác và đấu tranh để giải quyết bất đồng, ngăn ngừa xung đột, tăng cường hợp tác cùng phát triển, xây dựng lòng tin, tôn trọng lợi ích chính đáng của nhau đồng thời thẳng thắn đấu tranh để tìm ra tiếng nói chung, lợi ích chung trong giải quyết tranh chấp, bất đồng. Dù hợp tác hay đấu tranh, trước hết đều phải trên tinh thần bình đẳng, tôn trọng các nguyên tắc của luật pháp quốc tế, coi đó là chuẩn mực để các bên liên quan giải quyết các tranh chấp, bất đồng, giảm thiểu nguy cơ xung đột; kiên trì, bình tĩnh xử lý bằng các biện pháp hòa bình, tuyệt đối không sử dụng vũ lực.
+ Liên quan đến căng thẳng ở Biển Đông, Thượng tướng Nguyễn Chí Vịnh khẳng định quan điểm, lập trường của Việt Nam là kiên quyết giữ vững độc lập, tự chủ và coi đây là nguyên tắc cao nhất, vừa hợp tác vừa đấu tranh để phát triển cũng như giải quyết tranh chấp, bất đồng. Thượng tướng cũng nhấn mạnh những tranh chấp hiện nay nếu không được giải quyết kịp thời sẽ dẫn đến chạy đua vũ trang, đối đầu chiến lược với những hậu quả hết sức nghiêm trọng và khó lường.
4. Công tác xây dựng Đảng
- Chủ tịch Hồ Chí Minh – vĩ nhân của thời đại chúng ta, có vai trò, đóng góp lớn lao đối với sự phát triển của lịch sử Việt Nam và lịch sử nhân loại. Với tầm nhìn thời đại, Người đã tìm ra con đường cứu nước đúng đắn cho dân tộc Việt Nam, làm thay đổi vận mệnh của cả dân tộc – từ thân phận nô lệ thành một dân tộc độc lập, tự do và góp phần to lớn vào cuộc đấu tranh chung của các dân tộc vì hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội. Nhân kỷ niệm 105 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6/1911-5/6/2016), báo Nhân dân số ra 6/6 có bài viết “Hồ Chí Minh – hành trình tìm đường cứu nước và tầm nhìn thời đại của GS.TS Nguyễn Xuân Thắng – Ủy viên TƯ Đảng, Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh.

- Nghị quyết Đại hội XII của Đảng xác định trong nhiệm kỳ Đại hội XII, Đảng phải đặc biệt chú trọng tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trọng tâm đầu tiên là: Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ, nhằm đẩy mạnh toàn diện, đồng bộ công cuộc đổi mới, phát huy mọi nguồn lực và động lực để phát triển đất nước nhanh, bền vững. Bài viết “Về đổi mới, xây dựng, chỉnh đốn Đảng theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIIX của Đảng” của PGS.TS Nguyễn Thanh Tuấn – Học viện Chính trị Quốc gia HCM đăng trên Tạp chí Cộng sản điện tử phản ánh nội dung này.

- Nhân kỷ niệm 120 năm Ngày sinh của đồng chí Hồ Tùng Mậu (15/6/1896-15/6/2016) Tạp chí Xây dựng Đảng số ra tháng 6 có bài viết “Hồ Tùng Mậu người tham gia thành lập Đảng ta” của PGS.TS. Phạm Xanh. Bài viết nhấn mạnh và tập trung khắc họa chân dung của Hồ Tùng Mậu – người sớm có lòng yêu nước và giác ngộ cách mạng, là học trò ưu tú của Chủ tịch Hồ Chí Minh, luôn bền bỉ giữ vững khí tiết của người chiến sĩ cộng sản; là trung tâm đoàn kết anh em tù chính trị, biến nhà tù đế quốc thành trường học cách mạng, kiên trì đấu tranh chống lại những âm mưu xảo quyệt của kẻ thù. Công lao to lớn của Hồ Tùng Mậu, theo tác giả, là một trong những người tích cực tham gia chuẩn bị các điều kiện và tổ chức hội nghị hợp nhất các tổ chức cộng sản để thành lập Đảng ta vào ngày 3/2/1930 tại Hương Cảng (Trung Quốc).

Nguồn: Ban Tuyên giáo – Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh
