6

	ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN 

TỈNH PHÚ THỌ

BCĐ CÔNG TÁC KHUYẾN HỌC

*

Số: 01-KH/BCĐ
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Việt Trì, ngày 26 tháng 5 năm 2016


KẾ HOẠCH
Triển khai công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập 
giai đoạn 2016 - 2020
-------
Căn cứ Quyết định số 14/QĐ-UBND ngày 06/01/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Tiêu chí đánh giá, công nhận “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập” giai đoạn 2016 – 2020 của tỉnh Phú Thọ; Căn cứ Kế hoạch số 242/KH-UBND ngày 20/01/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh; Căn cứ Thông tri số 01 – TT/ĐUK ngày 09/5/2016 của BTV Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ về “Tăng cường lãnh đạo công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, đơn vị học tập đến năm 2020”; BCĐ công tác khuyến học Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2016 – 2020 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:
- Nhân rộng và đánh giá, công nhận mô hình “Đơn vị học tập” giai đoạn 2016 – 2020 nhằm đẩy mạnh phong trào xây dựng xã hội học tập trong các cơ quan, đơn vị để đạt các mục tiêu Kế hoạch 4044/KH-UBND ngày 04/10/2013, Kế hoạch số 2577/KH-UBND ngày 23/6/2014 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập, giai đoạn 2013 – 2020”, Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020” và Chỉ thị số 11-CT/TU ngày 18/6/2010 của BTV Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập”.

- Nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động về công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập. Qua đó, tạo sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của các cá nhân, cơ quan, đơn vị về sự cần thiết phải xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời trong thời kỳ hội nhập; góp phần nâng cao dân trí, ổn định chính trị, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội.

- Kịp thời khen thưởng, động viên các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời.
II. Triển khai, nhân rộng và đánh giá mô hình “Đơn vị học tập” giai đoạn 2016 - 2020:

1. Nhiệm vụ:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền xã hội học tập, về mô hình học tập suốt đời trong các cơ quan, đơn vị.

- Triển khai nhân rộng mô hình “Đơn vị học tập”.

- Thẩm định đánh giá và đề nghị công nhận danh hiệu “Đơn vị học tập”.

2. Giải pháp:

2.1 Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cấp ủy, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động về xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời:

- Trên cơ sở các văn bản pháp lý của Trung ương và của tỉnh tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về xã hội học tập, học tập suốt đời. Chú trọng thực hiện đồng bộ các phương thức truyền thông qua báo chí, hệ thống thông tin cơ sở, mạng viễn thông, internet...

- Xây dựng chuyên mục trên Trang thông tin điện tử của Đảng bộ Khối nhằm làm cho cấp ủy, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động thấy rõ trách nhiệm của việc học tập thường xuyên, học tập suốt đời; đồng thời tạo cơ hội, điều kiện cho mọi người được học tập; tôn vinh các điển hình trong phong trào học tập.

- Hằng năm, tổ chức tập huấn hướng dẫn cho các thành viên Ban Chỉ đạo công tác khuyến học Đảng bộ, các cán bộ phụ trách công tác khuyến học của các cơ quan, đơn vị để quán triệt tiêu chí và cách đánh giá công nhận các danh hiệu “Đơn vị học tập”.

2.2 Triển khai nhân rộng mô hình “Đơn vị học tập” gắn với thí điểm xây dựng mô hình “Đơn vị học tập” tại các cơ quan, đơn vị.

- Căn cứ bộ tiêu chí đánh giá, công nhận danh hiệu “Đơn vị học tập” giai đoạn 2016 – 2020 của tỉnh Phú Thọ, triển khai thực hiện xây dựng mô hình “đơn vị học tập”, chọn chi hội khuyến học của Sở Y tế, Cục Thuế tỉnh là đơn vị chỉ đạo điểm để rút kinh nghiệm chung.

- Hằng năm và định kỳ 5 năm tổ chức thẩm định, kiểm tra, đánh giá và đề nghị công nhận danh hiệu “Đơn vị học tập” theo các tiêu chí do Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành (được gửi kèm theo Kế hoạch này). 
- Thường xuyên đôn đốc, giám sát chặt chẽ, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện. Hằng năm, tổ chức sơ, tổng kết kết quả triển khai thực hiện.

III. Triển khai công tác thông tin tuyên truyền về “Xây dựng xã hội học tập và học tập suốt đời” giai đoạn 2016 – 2020:

1. Nhiệm vụ:

- Phối hợp với các tổ chức, các cơ quan thông tin – truyền thông trong việc tuyên truyền cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động tích cực học tập và học tập suốt đời.

- Phát huy vai trò, vị trí của các chi hội khuyến học trong hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.

- Phản ánh những mặt tích cực, hạn chế của các cấp ủy, các tổ chức đoàn thể trong thực hiện cuộc vận động xây dựng xã hội học tập.

- Tiếp tục tuyên truyền việc triển khai Chỉ thị 11-CT/TW của Trung ương và Chỉ thị 11-CT/TU của BTV Tỉnh ủy Phú Thọ về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập và học tập suốt đời. 

2. Nội dung cơ bản cần tập trung tuyên truyền:

- Tư tưởng Hồ Chí Minh về học tập suốt đời và tấm gương học tập của Bác.
- Học tập suốt đời và xã hội học tập là trách nhiệm của toàn xã hội.

- Quan điểm chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ trong Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012 – 2020”.

- Bộ tiêu chí đánh giá kết quả học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, đơn vị học tập.

- Mục tiêu của Đề án xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012 – 2020 theo Quyết định 89/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.

- Mục tiêu của Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong các gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020” theo Quyết định số 281/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính Phủ.

- Các văn bản chỉ đạo của BTV Tỉnh ủy Phú Thọ về công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.
IV. Triển khai thực hiện công tác biểu dương, khen thưởng khuyến học hằng năm:
1. Đối tượng biểu dương, khen thưởng, vinh danh:
1.1 Đối tượng:

- Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và các gia đình thuộc Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ.

- Con của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động thuộc Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ.

1.2 Tiêu chuẩn:

1.2.1. Đối với gia đình của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động.
a. Gia đình cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan đạt danh hiệu Gia đình học tập bậc cử nhân đảm bảo các tiêu chí sau: vợ, chồng và các con ruột đã tốt nghiệp từ cao đẳng trở lên và có việc làm ổn định, chưa được Đảng uỷ Khối biểu dương khen thưởng gia đình hiếu học bậc cử nhân các năm trước.
b.  Gia đình cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan đạt danh hiệu Gia đình học tập bậc Thạc sĩ phải đạt tiêu chí Gia đình học tập bậc cử nhân, trong đó vợ (hoặc chồng) và ít nhất 01 con ruột có bằng Thạc sĩ.
1.2.2. Đối với Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động.

- Cán bộ đương chức đã được cơ quan, đơn vị cử đi học và tốt nghiệp nghiên cứu sinh chưa được Đảng ủy Khối biểu dương, khen thưởng từ các năm trước.

1.2.3. Đối với Con của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động.
a. Là con cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đang học tập ở các cấp học phổ thông đạt giải Ba từ cấp huyện (tương đương) trở lên trong các kỳ thi chọn học sinh giỏi các môn văn hóa (văn, sử, địa, toán, lý, hóa, sinh, ngoại ngữ, tin học) do Bộ Giáo dục – Đào tạo quy định.

- Kỳ thi chọn học sinh giỏi cấp huyện (tương đương).

- Kỳ thi chọn học sinh giỏi cấp tỉnh.

- Kỳ thi chọn học sinh giỏi Quốc gia.

* Lưu ý: Ban Chỉ đạo công tác Khuyến học Đảng ủy Khối chỉ xét khen thưởng các hình thức thi học sinh giỏi đã nêu và sẽ không xét khen thưởng các hình thức thi học sinh giỏi khác như Kỳ thi học sinh giỏi qua mạng Internet; Kỳ thi giao lưu nghe, nói tiếng Anh; Kỳ thi giao lưu toán tuổi thơ; Kỳ thi giao lưu văn tuổi trẻ; thi các môn năng khiếu; Cuộc thi vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các tình huống thực tiễn dành cho học sinh.

b. Các cháu là con cán bộ, CCVC, người lao động thuộc hộ nghèo hoặc gia đình gặp tai nạn rủi ro, bệnh hiểm nghèo nhưng vẫn vươn lên đạt học sinh giỏi từ cấp trường trở lên.

1.3 Hồ sơ đề nghị khen thưởng gồm có:

- Công văn đề nghị khen thưởng của chi, đảng bộ cơ sở kèm theo danh sách trích ngang gia đình hiếu học, cán bộ CCVC đạt thành tích như trên, học sinh giỏi và học sinh gia đình khó khăn học giỏi.

- 01 bản phô tô bằng tốt nghiệp trình độ chuyên môn của các thành viên trong gia đình đề nghị xét tuyên dương khen thưởng gia đình hiếu học bậc cử nhân, gia đình hiếu học bậc thạc sĩ.
- 01 bản phô tô giấy chứng nhận học sinh giỏi của học sinh đạt giải.

- 01 bản phô tô bằng Tiến sĩ của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động.

- Báo cáo thành tích về quá trình phấn đấu đạt học sinh giỏi đối với những học sinh giỏi quốc gia và giải nhất cấp tỉnh.(để tham luận tại hội nghị)
- Đối với các cháu có hoàn cảnh khó khăn nêu rõ hoàn cảnh và thành tích học tập, có xác nhận của cơ quan.
V. Vận động xây dựng Quỹ khuyến học:
- Cơ quan, đơn vị vận động các tổ chức, cá nhân hảo tâm và cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ủng hộ xây dựng quỹ Khuyến học hằng năm (Mức gợi ý đối với cán bộ, CCVC và người lao động là số tiền của 1 ngày lương/1 người; tổng số tiền vận động được trích ủng hộ về Quỹ khuyến học Đảng bộ khối 30%, còn 70% chi hoạt động khuyến học tại cơ sở).
VI. Tổ chức thực hiện.

1.  Ban Chỉ đạo công tác Khuyến học Đảng bộ Khối. 
- Xây dựng hướng dẫn cho các cơ quan, đơn vị thực hiện kế hoạch triển khai công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2016-2020.
- Chỉ đạo việc đẩy mạnh tuyên truyền, vận động cán bộ, CCVC và người lao động tích cực học tập suốt đời, tham gia xây dựng đơn vị học tập, xã hội học tập một cách hiệu quả, thiết thực; tổ chức tập huấn nhằm nâng cao kiến thức về xã hội học tập, học tập suốt đời cho cán bộ phụ trách công tác khuyến học của các cơ quan, đơn vị.

- Hàng năm, kiểm tra, đánh giá và đề nghị công nhận "Đơn vị học tập"; tặng giấy khen gia đình hiếu học bậc cử nhân, thạc sỹ; cán bộ, công chức đạt học vị tiến sĩ và thư khen cho con cán bộ, công chức đạt thành tích cao trong học tập. 

 - Giúp Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối giám sát việc triển khai thực hiện của cơ quan, đơn vị và định kỳ báo cáo kết quả về Hội Khuyến học tỉnh.

2. Các chi hội khuyến học:

- Tham mưu với cấp ủy triển khai thực hiện kế hoạch này và phối hợp với Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đề nghị quan tâm bố trí kinh phí thực hiện kế hoạch; kịp thời tuyên truyền, nhân rộng, giám sát, đánh giá sơ kết, tổng kết, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân, gia đình có thành tích hoặc đóng góp tích cực đối với phong trào học tập suốt đời trong cơ quan, đơn vị, gia đình.
- Hằng năm, lập hồ sơ đề nghị khen thưởng và ủng hộ quỹ khuyến học về Ban Chỉ đạo công tác khuyến học Đảng bộ Khối (Qua Thường trực Đoàn Thanh niên Khối) trước ngày 20/6 để tổ chức hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập và tuyên dương khen thưởng. (Đảng bộ Khối không xét khen thưởng đối với những đơn vị không hoàn thành hồ sơ đúng thời gian quy định).
- Tổ chức tuyên dương, khen thưởng các điển hình tiêu biểu của các mô hình học tập suốt đời và các cá nhân, con cán bộ công chức có thành tích trong học tập hàng năm tại cơ sở.

Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2016 – 2020. Căn cứ vào Kế hoạch, yêu cầu các chi hội khuyến học tham mưu với cấp ủy để triển khai nghiêm túc, hiệu quả và báo cáo kết quả thực hiện theo quy định.

	Nơi nhận:

- BTV Đảng ủy Khối (b/c);
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