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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ THỌ

ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH
*

Số 59- KH/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Việt Trì, ngày 21tháng 11 năm 2018


KẾ HOẠCH

Học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các nội dung 

Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về "Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới"
----------------
Thực hiện Kế hoạch số 70-KH/TU, ngày 14/11/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Phú Thọ về việc học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về "Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới"; Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Giúp các cấp ủy, tổ chức đảng xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến và thực hiện các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị.

- Giúp cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức (CC,VC) nắm vững, hiểu rõ những nội dung cơ bản, cốt lõi của các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khoá XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị. Trên cơ sở đó, xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện để đưa các nghị quyết, kết luận vào cuộc sống.
2. Yêu cầu

- Việc tổ chức học tập, quán triệt các nghị quyết nghiêm túc, hiệu quả, thiết thực, theo tinh thần đổi mới, đúng đối tượng. 
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phổ biến các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị.

- Việc thảo luận, thông qua chương trình hành động của cơ quan, đơn vị cần tập trung vào những nhiệm vụ, giải pháp, mục tiêu, chỉ tiêu phù hợp, sát với cơ quan, đơn vị, tránh hình thức, chiếu lệ.
- Tăng cường công tác đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc học tập, quán triệt và tổ chức thực hiện các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khoá XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị.
II. VỀ TRIỂN KHAI CÁC HỘI NGHỊ HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT

1. Hội nghị Đảng bộ Khối
1.1. Thành phần
- Các đồng chí Phó bí thư, Uỷ viên Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ Khối.
- Các đồng chí lãnh đạo, chuyên viên các ban Đảng, Văn phòng, đoàn thể Đảng ủy Khối.

- Bí thư, phó bí thư các chi bộ, đảng ủy cơ sở: Đảng bộ Trung tâm Giáo dục thường xuyên tỉnh, Chi bộ Ngân hàng Chính sách xã hội chi nhánh tỉnh Phú Thọ, Chi bộ Ngân hàng Phát triển chi nhánh tỉnh Phú Thọ.

- Báo cáo viên Đảng uỷ Khối. 

1.2. Thời gian, hình thức học tập

- Thời gian: 01 ngày, ngày 23/11/2018 (Buổi sáng bắt đầu từ 7h30’; buổi chiều từ 13h30').
- Hình thức học tập: Hội nghị được tổ chức theo hình thức trực tuyến từ điểm cầu của Trung ương.

1.3. Địa điểm: Hội trường Viễn thông tỉnh Phú Thọ 
          (Đường Hùng Vương – thành phố Việt Trì – tỉnh Phú Thọ).

1.4. Nội dung học tập

Hội nghị học tập, quán triệt theo hình thức trực tuyến từ điểm cầu của Trung ương và của tỉnh với các nội dung: Tập trung làm rõ quan điểm, mục tiêu, những điểm mới, các nhiệm vụ giải pháp đột phá, nội dung cơ bản trong Nghị quyết về Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; quán triệt Quy định trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên trước hết là Uỷ viên Bộ Chính trị, Uỷ viên Ban Bí thư, Uỷ viên Ban Chấp hành Trung ương; Kết luận về tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2018; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2019.

* Nội dung thảo luận, thông qua chương trình hành động của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối; quán triệt Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị: Sau hội nghị học tập, quán triệt, căn cứ các tài liệu, văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối xây dựng chương trình hoặc kế hoạch thực hiện và tổ chức hội nghị thảo luận, thông qua và quán triệt Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về "Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới" (hoàn thành trong tháng 12/2018).

1.5. Tài liệu

- Văn kiện Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng.

- Tài liệu Nghiên cứu các Văn kiện Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng (dành cho cán bộ chủ chốt và báo cáo viên).

- Tài liệu Học tập các Văn kiện Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng (dùng cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở).

- Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới (Đã được Đảng uỷ Khối sao gửi đến các chi, đảng bộ cơ sở).
- Chương trình hành động của cấp ủy thực hiện các Nghị quyết, Kết luận Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng. 
2. Hội nghị các chi, đảng bộ cơ sở
2.1. Thành phần: Toàn thể cán bộ, đảng viên của chi, đảng bộ.
2.2. Thời gian, hình thức học tập
- Thời gian: 01 ngày, hoàn thành trong tháng 01/2019.
- Hình thức học tập: Học tập tại các chi, đảng bộ cơ sở.
2.3. Nội dung 
- Buổi sáng: Hội nghị học tập, quán triệt, làm rõ quan điểm, mục tiêu, những điểm mới, các nhiệm vụ giải pháp đột phá, nội dung cơ bản trong Nghị quyết về Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Quy định trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Uỷ viên Bộ Chính trị, Uỷ viên Ban Bí thư, Uỷ viên Ban Chấp hành Trung ương; Kết luận về tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2018; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2019.

- Buổi chiều: Thảo luận nâng cao nhận thức về các nội dung cơ bản Hội nghị Trung ương 8, khoá XII của Đảng và thảo luận thông qua chương trình hành động của cấp ủy thực hiện các Nghị quyết, Kết luận của Trung ương; quán triệt Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về "Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới".
2.4. Báo cáo viên: Đồng chí bí thư các chi, đảng ủy cơ sở trực tiếp quán triệt; trường hợp đặc biệt có thể mời báo cáo viên Đảng bộ Khối (Đồng chí bí thư chi, đảng bộ cơ sở là người chủ trì và chịu trách nhiệm đối với toàn bộ công tác quán triệt Nghị quyết tại cấp ủy).
2.5. Tài liệu
- Tài liệu Học tập các Văn kiện Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng (dùng cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở).

- Tài liệu Hỏi - Đáp các Văn kiện Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng  (dùng cho đoàn viên, hội viên các đoàn thể chính trị - xã hội và các tầng lớp nhân dân).

- Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về "Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới".

- Chương trình hành động của cấp ủy thực hiện các Nghị quyết, Kết luận của Trung ương, chương trình hành động của tỉnh, của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
Lưu ý: Các chi, đảng ủy cơ sở nhận tài liệu học tập sau khi có thông báo của Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối. 
III. VIỆC XÂY DỰNG CHƯƠNG TRÌNH, KẾ HOẠCH HÀNH ĐỘNG THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT CỦA CẤP UỶ, NGƯỜI ĐỨNG ĐẦU CẤP ỦY,  CƠ QUAN, ĐƠN VỊ VÀ VIẾT THU HOẠCH CÁ NHÂN ĐẢNG VIÊN
1. Xây dựng chương trình, kế hoạch hành động
- Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối, các chi, đảng ủy cơ sở chọn một số nội dung cụ thể, liên quan trực tiếp tới cơ quan, đơn vị để xây dựng chương trình hành động của tập thể, trên cơ sở bám sát, cụ thể hóa chương trình hành động của tỉnh, của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối. Chương trình hành động của Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối được thảo luận dân chủ trong Ban Thường vụ và thông qua tại hội nghị cán bộ chủ chốt.
- Các chi, đảng bộ cơ sở xây dựng kế hoạch cụ thể hóa chương trình hành động của cấp ủy, tổ chức đảng để thực hiện, gắn với những chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp, lộ trình cụ thể, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị. 
- Người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch cá nhân thực hiện các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng phù hợp với chức trách, nhiệm vụ được giao; phải thể hiện quyết tâm, tinh thần đổi mới, chủ động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. Kế hoạch cá nhân nộp cho chi ủy chi bộ đang sinh hoạt sau khi kết thúc đợt học tập Nghị quyết.

2. Viết thu hoạch cá nhân
- Nội dung thu hoạch tập trung thể hiện nhận thức cá nhân về thực trạng (thành tựu, hạn chế và nguyên nhân), những điểm mới, quan điểm, mục tiêu, giải pháp trong các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng; liên hệ với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và cá nhân. Chú ý đề xuất, kiến nghị về các biện pháp thực hiện ở ngành, cơ quan, đơn vị và trách nhiệm cụ thể của cá nhân. Bí thư, cấp ủy trực tiếp chỉ đạo, đảm bảo việc viết thu hoạch thiết thực, hiệu quả.
- Việc tham gia học tập, quán triệt nghị quyết và viết thu hoạch cá nhân được coi là một căn cứ đánh giá, phân loại, bình xét thi đua cuối năm của các chi, đảng bộ cơ sở.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối
- Tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng. Tham mưu xây dựng Dự thảo Chương trình hành động của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối thực hiện các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị. 
- Chuẩn bị tài liệu phục vụ Hội nghị cấp Đảng bộ Khối và của các chi, đảng bộ cơ sở.

- Giúp Ban Thường vụ theo dõi, kiểm tra, giám sát việc tổ chức học tập, quán triệt ở các chi, đảng bộ cơ sở; tổng hợp xây dựng báo cáo về kết quả học tập, triển khai thực hiện các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị. 
2. Ban Tổ chức Đảng ủy Khối

Tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối thực hiện tốt các quy định nêu gương; gắn việc thực hiện Quy định với kiểm điểm, đánh giá, xếp loại cán bộ, đảng viên và lấy phiếu tín nhiệm theo quy định.
3. Văn phòng Đảng ủy Khối
- Phối hợp chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ Hội nghị học tập, quán triệt của Đảng bộ Khối.

- Tham mưu phân công cán bộ đi dự, chỉ đạo việc học tập, quán triệt Nghị quyết ở cơ sở.

4. Các chi bộ, đảng bộ cơ sở

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng đạt kết quả tốt. Báo cáo thời gian tổ chức hội nghị quán triệt, học tập Nghị quyết Trung ương 8, khóa XII của Đảng và Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị để Ban Thường vụ Đảng ủy Khối cử cán bộ dự, chỉ đạo hội nghị.
- Trên cơ sở bám sát chương trình hành động của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, lựa chọn một số nội dung cụ thể, liên quan trực tiếp đến cơ quan, đơn vị để xây dựng chương trình hoặc kế hoạch hành động của cấp ủy cho phù hợp, thiết thực, dễ thực hiện. Triển khai thực hiện tốt các quy định nêu gương; gắn việc thực hiện Quy định với kiểm điểm, đánh giá, xếp loại cán bộ, đảng viên và lấy phiếu tín nhiệm theo quy định. 

- Đôn đốc, kiểm tra việc xây dựng kế hoạch hành động cá nhân của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị và viết thu hoạch của đảng viên đảm bảo yêu cầu. 

- Đảng ủy Báo Phú Thọ, Đảng ủy Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Đảng ủy Sở Thông tin - Truyền thông tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo tuyên truyền, quán triệt, triển khai Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng.

Trên đây là Kế hoạch của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về "Học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương tám, khóa XII của Đảng" và Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị. Các chi bộ, đảng ủy cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện; tổng hợp, báo cáo kết quả học tập, quán triệt về Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối) trước ngày 25/01/2019 để tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy./.
	Nơi nhận: 
- Thường trực Tỉnh ủy (B/cáo),
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (B/cáo),
- UV BTV, đoàn thể ĐUK,
- Các chi bộ, đảng ủy cơ sở (T/hiện),
- Các đồng chí phó ban, chuyên viên,
- Trang Thông tin điện tử,
- Lưu BTG + VP.        
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Lê Trường Giang
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