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Kính gửi: Các chi, đảng uỷ cơ sở
Thực hiện Điều lệ Hội Khuyến học Việt Nam, Điều lệ Hội Khuyến học tỉnh Phú Thọ; Hướng dẫn số 93/HD-KHVN ngày 21/3/2017 của Hội Khuyến học Việt Nam về "một số vấn đề cụ thể thi hành Điều lệ Hội"; Hướng dẫn số: 62/HD-HKH ngày 03/5/2017 của Ban Thường vụ Hội Khuyến học tỉnh Phú Thọ; Căn cứ công văn số 376-CV/ĐUK ngày 10/7/2017 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối "V/v thực hiện công tác khuyến học năm 2017". Ban Chỉ đạo công tác khuyến học hướng dẫn thực hiện như sau:
1. Việc thành Ban Khuyến học của cơ quan, đơn vị. 
Căn cứ Điều lệ Hội khuyến học Việt Nam, Ban Khuyến học được thành lập tại các cơ quan, đơn vị do Thủ trưởng cơ quan ra quyết định thành lập và quy định nội dung hoạt động; số lượng từ 3-5 thành viên. Trưởng ban là đồng chí Lãnh đạo, các thành viên gồm: Đại diện cấp ủy, các tổ chức đoàn thể của cơ quan, đơn vị (Bí thư đoàn thanh niên hoặc chủ tịch công đoàn cơ quan là bộ phận thường trực).
2. Thực hiện công tác khuyến học năm 2017:

Chỉ đạo Ban Khuyến học tiến hành rà soát, đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí xây dựng cơ quan, đơn vị học tập và các nội dung công tác khuyến học năm 2017 theo tinh thần công văn số 376-CV/ĐUK ngày 10/7/2017 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
Nhân được công văn này, đề nghị các chi, đảng ủy cơ sở chỉ đạo triển khai và gửi quyết định thành lập Ban Khuyến học về Ban chỉ đạo Công tác Khuyến học Đảng bộ Khối trước ngày 10/8/2017 (qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối).
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