KỶ NIỆM 70 NĂM NGÀY TRUYỀN THỐNG 

NGÀNH KIỂM TRA ĐẢNG VÀ THÀNH LẬP CƠ QUAN CÁC BAN XÂY DỰNG ĐẢNG, VĂN PHÒNG TỈNH ỦY

Ngày 3/2/1930, Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời đã đánh dấu bước ngoặt vĩ đại trong cách mạng Việt Nam, chấm dứt sự khủng hoảng về đường lối chính trị, về con đường cứu nước, cứu dân, giành độc lập tự do cho Tổ quốc. 

Ngay sau khi Đảng ra đời, hệ thống các ban xây dựng đảng và Văn phòng cấp uỷ từng bước được hình thành, phát triển, trực tiếp tham mưu, phục vụ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng. Vào tháng 8 năm 1930, Ban Cổ động và Tuyên truyền của Đảng đã xuất bản tài liệu "Ngày Quốc tế đỏ 1-8" nhân dịp kỷ niệm ngày Quốc tế đấu tranh chống chiến tranh đế quốc, bảo vệ hoà bình, bảo vệ Liên bang Xô - viết, ủng hộ phong trào giải phóng dân tộc và ngày 1-8 hằng năm đã trở thành Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo. Tại Hội nghị Ban chấp hành Trung ương Đảng lần thứ nhất họp vào trung tuần tháng 10/1930 tại Hương Cảng - Trung Quốc, đã ra nghị quyết và quyết định thành lập các bộ phận chuyên môn giúp việc, tham mưu cho Trung ương Đảng, đó là các ngành: Tổ chức xây dựng Đảng; Dân vận và Văn phòng cấp uỷ. Ngày 16/10/1948 tại Chiến khu Việt Bắc, Ban Thường vụ Trung ương (khoá I) đã ra Quyết nghị thành lập Ban Kiểm tra Trung ương, cơ quan kiểm tra chuyên trách đầu tiên của Đảng. Ngày 05/1/1966,  Ban Nội chính Trung ương được thành lập với tên gọi ban đầu là Ban Pháp chế Trung ương. 

Tháng 3 năm 1940, Ban Cán sự tỉnh Phú Thọ (Tỉnh ủy lâm thời) được thành lập; từ tháng 3 đến tháng 9 năm 1948 các ban xây dựng đảng tỉnh, Văn phòng Tỉnh ủy được thành lập. Tháng 5 năm 2007 Ban Nội chính được hợp nhất về Văn phòng Tỉnh ủy; đến tháng 7 năm 2013 Ban Nội chính Tỉnh ủy được tái lập. Đây là những dấu ấn khai sinh ra bộ máy giúp việc của cấp ủy tỉnh. Trải qua những chặng đường lịch sử, với nhiều lần chia tách, sáp nhập, tái lập; Cơ quan các ban xây dựng đảng tỉnh và Văn phòng Tỉnh ủy đều không quản gian khổ, hy sinh, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ mà Ðảng và Nhân dân tin tưởng giao phó. 

Với lòng trung thành, tận tụy, năng động và sáng tạo, các thế hệ cán bộ, nhân viên các ban xây dựng Đảng và Văn phòng Tỉnh ủy đã không ngừng đổi mới phương thức lãnh đạo, cải tiến lề lối làm việc, tích cực tham mưu giúp cấp uỷ xây dựng Đảng bộ thật sự vững mạnh, trong sạch cả về chính trị, tư tưởng và tổ chức. Tham mưu giúp việc cấp ủy tỉnh tổ chức thành công 7 lần Đại hội Đảng bộ tỉnh Vĩnh Phú; 5 lần Đại hội Đảng bộ tỉnh Phú Thọ.

Trong công tác giáo dục chính trị tư tưởng, luôn ghi nhớ lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh "Đảng đòi hỏi đảng viên và cán bộ phải: học hiểu lý luận, chính sách, tình hình trong nước và trên thế giới để giáo dục cho quần chúng" để từ đó nắm bắt kịp thời tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên và quần chúng Nhân dân, tham mưu cho cấp ủy định hướng dư luận xã hội, góp phần quan trọng tạo sự thống nhất trong Đảng và sự đồng thuận trong xã hội. Tích cực, chủ động xây dựng các chương trình, kế hoạch hành động cụ thể, chỉ đạo học tập, quán triệt Nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh nhằm nhanh chóng đưa Nghị quyết của Đảng vào cuộc sống. Làm tốt công tác định hướng tuyên truyền, đấu tranh chống tư tưởng "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong một bộ phận cán bộ, đảng viên và nhân dân, chống lại các luận điệu sai trái, thù địch, âm mưu ''Diễn biến hoà bình'' trên lĩnh vực tư tưởng, văn hoá.

Trong công tác tổ chức xây dựng Đảng, thực hiện lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh "cán bộ là cái gốc của mọi việc; Công việc thành công hoặc thất bại đều do cán bộ tốt hay kém"; đã làm tốt công tác tham mưu nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, thực hiện khâu then chốt là đào tạo và bồi dưỡng đội ngũ cán bộ các cấp đạt chuẩn, chú trọng đào tạo cán bộ theo quy hoạch một cách toàn diện cả phẩm chất chính trị, trình độ nghề nghiệp, năng lực thực tiễn, phù hợp với yêu cầu trong tình hình mới. Thực hiện tương đối đồng bộ các khâu trong công tác cán bộ từ đánh giá, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển đến bố trí, sử dụng và thực hiện chính sách cán bộ; đảm bảo nguyên tắc Đảng thống nhất quản lý công tác cán bộ, coi trọng việc phát huy vai trò, trách nhiệm của các tổ chức trong hệ thống chính trị và người đứng đầu các tổ chức. Xây dựng và thực hiện việc tiêu chuẩn hoá cán bộ, từng bước xây dựng đội ngũ cán bộ đồng bộ, có cơ cấu hợp lý, bảo đảm sự kế thừa và phát triển. Bên cạnh đó, đã tập trung chỉ đạo củng cố các cơ sở đảng yếu kém gắn với thực hiện cuộc vận động xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh và nâng cao chất lượng đảng viên. Quan tâm củng cố, phát triển cơ sở đảng trong doanh nghiệp ngoài nhà nước, trong các hợp tác xã, khu dân cư và trường học, phát triển đảng viên trong các địa bàn xung yếu, những nơi chưa có hoặc có ít đảng viên, hoàn thành việc xoá khu dân cư không có đảng viên. Chấn chỉnh việc đánh giá phân loại tổ chức cơ sở đảng và đảng viên, đảm bảo chặt chẽ, thực chất và nghiêm túc. Thực hiện có hiệu quả công tác bảo vệ chính trị nội bộ trong tình hình mới.

Trong công tác kiểm tra giám sát, với nhận thức đây là một khâu quan trọng của công tác lãnh đạo, là biện pháp hiệu nghiệm để khắc phục bệnh quan liêu; thấm nhuần lời dạy của Bác: "Có kiểm tra mới huy động được tinh thần tích cực và lực lượng to tát của nhân dân, mới biết rõ năng lực và khuyết điểm của cán bộ, mới sửa chữa và giúp đỡ kịp thời", đội ngũ cán bộ Ngành Kiểm tra Đảng tỉnh nói chung và Cơ quan Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh ủy nói riêng đã triển khai toàn diện các nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo quy định của Điều lệ Đảng. Xây dựng kế hoạch kiểm tra toàn khoá, hằng năm; chỉ đạo thực hiện việc kiểm tra, giám sát đảm bảo có trọng tâm, trọng điểm, thực hiện đúng nguyên tắc, phương pháp, quy trình; qua kiểm tra, có kết luận kịp thời. Việc thi hành kỷ luật được thực hiện đúng phương hướng, phương châm, nguyên tắc, thủ tục thi hành kỷ luật trong Đảng; giải quyết kịp thời, dứt điểm đơn, thư khiếu nại, tố cáo đảng viên và tổ chức đảng. Thông qua công tác kiểm tra, giám sát đã góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng, tăng cường sự đoàn kết thống nhất và bảo đảm thực hiện dân chủ, giữ vững kỷ cương, kỷ luật Đảng; phòng ngừa, ngăn chặn sự suy thoái về chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên. 

 Trong Công tác Dân vận, luôn ghi nhớ lời Bác: "Lực lượng của dân rất to. Việc dân vận rất quan trọng. Dân vận kém thì việc gì cũng kém. Dân vận khéo thì việc gì cũng thành công"; đã tập trung đổi mới phương thức công tác dân vận, chú trọng chỉ đạo, định hướng các phong trào hành động cách mạng của quần chúng, nhất là đẩy mạnh xây dựng điển hình "Dân vận khéo" và các phong trào thi đua đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, giữ gìn an ninh, quốc phòng; đội ngũ cán bộ dân vận luôn có trách nhiệm, nhiệt tình, tâm huyết“Óc nghĩ, mắt trông, tai nghe, chân đi, miệng nói, tay làm”, có tác phong quần chúng “Nghe dân nói, nói dân hiểu, làm dân tin”, thường xuyên phối hợp với các cơ quan liên quan nắm tình hình, xử lý các vấn đề phức tạp phát sinh, các vấn đề nhạy cảm trên lĩnh vực dân tộc, tôn giáo ở những địa bàn trọng điểm, góp phần xây dựng, củng cố vững chắc và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tăng cường mối quan hệ máu thịt giữa Ðảng với dân.

Trong công tác tham mưu về phòng, chống tham nhũng đã làm tốt nhiệm vụ tham mưu với Tỉnh ủy tiếp tục lãnh đạo thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 3 (khóa 9) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; xây dựng, triển khai kế hoạch tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng. Phối hợp với các cơ quan chức năng theo dõi, nắm bắt, thông tin kịp thời về tình hình an ninh, trật tự và hoạt động của các ngành nội chính; kịp thời đề xuất thực hiện đồng bộ, quyết liệt các giải pháp đấu tranh phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật và chỉ đạo xử lý nghiêm các vụ việc phát sinh, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tạo tiền đề phát triển kinh tế - xã hội địa phương.

Trong công tác tham mưu, phục vụ; ghi nhớ lời dạy của Bác "Công tác Văn phòng có tầm quan trọng đặc biệt, giúp cho cán bộ lãnh đạo nắm được tình hình. Cán bộ Văn phòng nắm tình hình sai thì lãnh đạo sẽ giải quyết công việc không đúng", đội ngũ cán bộ Văn phòng Tỉnh ủy đã không ngừng đổi mới phương pháp, lề lối làm việc, nâng cao chất lượng hoạt động; hoàn thành xuất sắc chức năng nghiên cứu, tham mưu, tổng hợp, phục vụ cấp uỷ, đảm bảo nguyên tắc “Trung thành với Đảng, gắn bó mật thiết với nhân dân”. Ngoài việc, giúp cấp uỷ xây dựng và tổ chức thực hiện các chương trình công tác, quy chế làm việc; kiến nghị xử lí các vấn đề thuộc chức năng lãnh đạo của Đảng; Văn phòng còn phối hợp tốt với các ban, ngành chức năng, tham mưu với cấp uỷ chuẩn bị và ban hành các quyết định, Nghị quyết, Chỉ thị, Kế hoạch; văn bản hoá kịp thời các kết luận của cấp uỷ. Đồng thời, đã làm tốt việc thu thập, nắm bắt và xử lý thông tin, tiếp nhận, phát hành, chuyển giao một khối lượng lớn các văn bản đảm bảo kịp thời, chính xác, bí mật, an toàn đến các đơn vị, cá nhân có trách nhiệm giải quyết công việc; tham mưu, đề xuất xử lí các vấn đề phát sinh, tiếp nhận, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; phục vụ chu đáo các chuyến công tác của lãnh đạo Đảng, Nhà nước; các chương trình làm việc của Thường trực Tỉnh uỷ khi về làm việc tại cơ sở.

Với những thành tích đã đạt được, trong những năm qua, các Ban Xây dựng Đảng tỉnh và Văn phòng Tỉnh uỷ đã được Đảng, Nhà nước, Tỉnh ủy tặng thưởng nhiều danh hiệu cao quý, như: Huân Chương độc lập, Huân Chương Lao động các hạng; Cờ thi đua, Bằng khen của Thủ tướng chính phủ; Kỷ niệm chương Hùng Vương, Bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; nhiều đơn vị, cá nhân trong các cơ quan đã vinh dự được nhận những phần thưởng cao quý của Đảng, Nhà nước, của Tỉnh uỷ - Ủy ban nhân dân tỉnh trao tặng. Qua rèn luyện, thử thách, nhiều đồng chí đã trưởng thành, giữ những vị trí quan trọng trong các cơ quan Đảng, chính quyền các cấp, đóng góp sức mình vào công cuộc xây dựng, phát triển của tỉnh.   

Kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống ngành Kiểm tra Đảng và thành lập cơ quan các Ban xây dựng đảng, Văn phòng tỉnh ủy, phát huy truyền thống lịch sử quý báu, các Ban xây dựng đảng, Văn phòng tỉnh ủy đã và đang tiếp tục nỗ lực phấn đấu, thực hiện tốt chức năng tham mưu giúp cấp uỷ lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện các mặt công tác, xây dựng Đảng bộ ngày càng trong sạch, vững mạnh; tiếp tục phát huy cao độ tinh thần yêu nước, tạo khí thế mới, quyết tâm mới, ra sức thi đua, phấn đấu thực hiện thắng lợi mục tiêu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 và góp phần hoàn thành các mục tiêu mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII nhiệm kỳ 2015 – 2020 đã đề ra.
(Tài liệu đăng trên Bản tin sinh hoạt chi bộ tháng 10/2018)
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