PAGE  
3

	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ THỌ

ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH
*

Số 64 - KH/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Việt Trì, ngày 06 tháng 3 năm 2019


KẾ HOẠCH
Học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết số
37-CT/TW "Về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã"; Nghị quyết số 39-NQ/TW "về nâng cao hiệu quả quản lý, khai thác, sử dụng và phát huy các nguồn lực của nền kinh tế" và Chỉ thị số 27-CT/TW "Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực" 
---------------
Thực hiện Kế hoạch số 76-KH/TU ngày 19/02/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Phú Thọ về "Học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết số 37-CT/TW "Về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã"; Nghị quyết số 39-NQ/TW "về nâng cao hiệu quả quản lý, khai thác, sử dụng và phát huy các nguồn lực của nền kinh tế" và Chỉ thị số 27-CT/TW "Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực", Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ xây dựng kế hoạch học tập như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Giúp các chi, đảng bộ cơ sở triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả các nội dung của Chỉ thị, Nghị quyết của Bộ Chính trị.

- Thông qua quán triệt, tuyên truyền giúp cán bộ, đảng viên nắm vững, hiểu rõ những nội dung cơ bản, cốt lõi của việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã gắn với việc đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; việc quản lý, khai thác, huy động, phân bổ, sử dụng và phát huy có hiệu quả các nguồn lực của nền kinh tế cho phát triển đất nước; về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí. 

2. Yêu cầu
- Việc tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết phải được tiến hành nghiêm túc, hiệu quả, thiết thực, theo tinh thần đổi mới, phù hợp với từng đối tượng. Xác định việc học tập, quán triệt và thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Bộ Chính trị là trách nhiệm của cấp uỷ, chính quyền, mỗi cán bộ, đảng viên nhất là người đứng đầu cấp uỷ, cơ quan, đơn vị.
- Phương pháp, cách thức tổ chức tuyên truyền, phổ biến bằng nhiều hình thức khác nhau để toàn thể cán bộ, đảng viên nhận thức sâu sắc những nội dung chỉ thị, nghị quyết của Bộ Chính trị, tạo sự đồng thuận, thống nhất về nhân thức và hành động, góp phần đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch, nhận thức lệch lạc.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT
1. Nội dung, tài liệu học tập, quán triệt
- Nghị quyết số 37-CT/TW, ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị  "Về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã"; 
- Nghị quyết số 39-NQ/TW, ngày 15/1/2019 của Bộ Chính trị "về nâng cao hiệu quả quản lý, khai thác, sử dụng và phát huy các nguồn lực của nền kinh tế"
- Chỉ thị số 27-CT/TW, ngày 10/01/2019 của Bộ Chính trị "Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực"
2. Hình thức tổ chức học tập, quán triệt

2.1. Hội nghị tại Đảng bộ Khối 

- Thời gian: Tháng 3/2019
- Thành phần: Các đồng chí Uỷ viên BCH Đảng bộ Khối
- Hình thức: Tổ chức quán triệt, học tập Chỉ thị, Nghị quyết của Bộ Chính trị gắn với hội nghị BCH Đảng bộ Khối quý I/2019. 

2.2. Hội nghị tại các chi, đảng bộ cơ sở
- Thành phần: Cán bộ, đảng viên của các chi, đảng bộ cơ sở
- Hình thức: Tổ chức quán triệt, học tập những nội dung cơ bản các Chỉ thị, Nghị quyết của Bộ Chính trị với hình thức phù hợp, đảm bảo hiệu quả, thiết thực. 

- Thời gian: Hoàn thành trước ngày 07/4/2019
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối

- Tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng ủy Khối xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Bộ Chính trị.
 - Tham mưu, chuẩn bị tài liệu, nội dung, đông đốc, tổng hợp báo cáo kết quả triển khai học tập tại các chi, đảng bộ cơ sở.

2. Các chi, đảng bộ cơ sở
    - Nghiêm túc học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Bộ Chính trị phù hợp với thực tiễn của cơ quan, đơn vị. 

- Báo cáo kết quả học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện về Đảng uỷ Khối (qua Ban Tuyên giáo) để theo dõi, chỉ đạo.
Trên đây là Kế hoạch Học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết số 37-CT/TW "Về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã"; Nghị quyết số 39-NQ/TW "về nâng cao hiệu quả quản lý, khai thác, sử dụng và phát huy các nguồn lực của nền kinh tế" và Chỉ thị số 27-CT/TW "Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực", yêu cầu các chi, đảng bộ cơ sở nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:
- BTV Tỉnh uỷ (b/c), 

- Ban Tuyên giáo T.U (b/c), 

- Ban, VP, đoàn thể Khối,

- Các chi, đảng uỷ cơ sở,

- Lưu BTG, VP.
	        T/M BAN THƯỜNG VỤ

        PHÓ BÍ THƯ

         Đã ký
      Lê Trường Giang
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