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I. Thông tin thời sự
1. Thời sự trong nước
- Từ ngày 7 - 12/10, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII họp Hội nghị lần thứ 11, thảo luận, cho ý kiến về các dự thảo văn kiện, báo cáo trình Đại hội XIII của Đảng. Đây là sự kiện chính trị có ý nghĩa rất quan trọng đối với việc lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành tốt các nhiệm vụ của năm 2019, 2020 cũng như cả nhiệm kỳ và tổ chức thành công Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội XIII của Đảng.
- Ngày 21/10, Quốc hội khóa XIV khai mạc kỳ họp thứ 8. Tại kỳ họp này, Quốc hội sẽ xem xét, thông qua 12 dự án luật, 03 dự thảo nghị quyết; cho ý kiến 09 dự án luật; xem xét, quyết định các vấn đề về kinh tế - xã hội và ngân sách nhà nước.
- Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng và Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc tiếp xúc cử tri các tỉnh, thành phố, khẳng định quyết tâm phòng, chống tham nhũng, kiên trì bảo vệ vững chắc độc lập, chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc.
- Việt Nam và Campuchia ký các văn kiện hoạch định biên giới, phân giới cắm mốc biên giới trên đất liền. Đây là nền tảng, khung pháp lý quan trọng để 2 nước tiến tới hoàn tất toàn bộ công tác phân giới, cắm mốc biên giới, góp phần xây dựng đường biên giới Việt Nam - Campuchia hòa bình, hữu nghị, hợp tác, phát triển.
- Các chính sách mới có hiệu lực tháng 10/2019: Quy định việc xác định xuất xứ hàng hóa xuất, nhập khẩu để áp dụng thuế ưu đãi đặc biệt trong Hiệp định CPTPP; quy định quản lý chi phí đầu tư xây dựng, việc sử dụng tài sản công để thanh toán cho nhà đầu tư BT; việc truy xuất nguồn gốc sản phẩm thực phẩm; miễn lệ phí cấp, đổi thẻ căn cước công dân...
2. Thông tin trong tỉnh
- Từ ngày 14 - 16/10 đã diễn ra Cuộc diễn tập khu vực phòng thủ tỉnh năm 2019. Cuộc diễn tập góp phần nâng cao nhận thức, năng lực lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy, chính quyền các cấp trong xây dựng khu vực phòng thủ và khả năng tổ chức chỉ huy, hiệp đồng, trình độ sẵn sàng chiến đấu trong mọi tình huống. Kết quả diễn tập được Quân khu II đánh giá: Xuất sắc.
- Ngày 18/10, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã họp, thảo luận Kế hoạch tổ chức Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 – 2025; cho ý kiến về việc thành lập tổ chức đảng, bố trí sắp xếp cán bộ khi sáp nhập các đơn vị hành chính cấp xã và Đề án rà soát, sắp xếp các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn tỉnh...
- Hoạt động của các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh trong tháng 10: Dự Lễ vinh danh các doanh nghiệp, doanh nhân tiêu biểu, Lễ khánh thành cầu đi bộ qua hồ Công viên Văn Lang, Hội nghị biểu dương hộ nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi, giúp nhau làm giàu, giảm nghèo bền vững và kiểm tra tiến độ thi công một số công trình trên địa bàn thành phố Việt Trì... 
3. Thông tin trong Khối
- Trong tháng 10, Đảng ủy Khối đã tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành sơ kết công tác quý III, triển khai nhiệm vụ trọng tâm công tác quý IV/2019; quán triệt một số nghị quyết, chỉ thị của Bộ Chính trị, Ban Bí thư; tổ chức giám sát việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị tại 05 đảng ủy cơ sở; mở lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng, đảng viên mới; tổ chức gặp mặt cán bộ, công chức nhân dịp kỷ niệm ngày truyền thống các ban xây dựng Đảng và Văn phòng cấp ủy.
- Các đoàn thể Khối tổ chức sơ kết công tác quý  III, triển khai nhiệm vụ quý IV/2019. Đoàn Thanh niên Khối tiếp tục chỉ đạo đại hội chi đoàn nhiệm kỳ 2019 - 2022. Công  đoàn Viên chức tỉnh tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn, tuyên truyền pháp luật về đất đai; chỉ đạo công đoàn cơ sở tổ chức các hoạt động  ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10...
4. Thông tin quốc tế
- Mỹ và Trung Quốc đã nhất trí thỏa thuận thương mại giai đoạn 1, khẳng định nỗ lực của hai bên nhằm chấm dứt cuộc chiến thương mại trên phạm vi toàn cầu.
- Nga và Thổ Nhĩ Kỳ ký thỏa thuận về biên giới Syria. Đây là quyết định quan trọng để hóa giải xung đột, giải quyết tình hình căng thẳng leo thang tại biên giới Syria - Thổ Nhĩ Kỳ.
- Hội đồng Lập pháp Hồng Kông chính thức rút Dự án Luật Dẫn độ, nhằm chấm dứt căng thẳng với người biểu tình kéo dài trong nhiều tháng qua.
II. Các văn bản mới
1. Nghị quyết, kết luận, quy định của Bộ Chính trị, Ban Bí thư: Nghị quyết số 51-NQ/TW về Chiến lược bảo vệ an ninh quốc gia, Nghị quyết số 52-NQ/TW về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ tư; Quy định số 205-QĐ/TW về kiểm soát quyền lực trong công tác cán bộ và chống chạy chức, chạy quyền; Kết luận số 57-KL/TW về kết hợp phát triển kinh tế với quốc phòng, an ninh.
2. Nghị định số 76/2019/NĐ-CP của Chính phủ về chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người hưởng lương trong lực lượng vũ trang công tác ở vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn.
* Lưu ý:
+ Ngoài các văn bản trên, các đơn vị có thể lựa chọn các văn bản lãnh đạo,chỉ đạo của ngành để quán triệt, phổ biến đến cán bộ, đảng viên sao cho phù hợp.
[bookmark: _GoBack]+ Việc thông tin thời sự, phổ biến chủ trương, chính sách, văn bản mới phải ngắn gọn, súc tích, tránh đọc toàn văn nội dung văn bản.
+ Nghị quyết số 52-NQ/TW, Quy định số 205-QĐ/TW, Nghị định số 76/2019/NĐ-CP gửi trên Trang TTĐT Đảng ủy Khối. Nghị quyết số 51-NQ/TW, Kết luận số 57-KL/TW đã gửi văn bản giấy đến các cơ sở đảng. 
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