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I. Thông tin thời sự
1. Thời sự trong nước
- Trong tháng 9 đã diễn ra Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024, với chủ đề "Đoàn kết - dân chủ - đổi mới - phát triển", Đại hội đã hiệp thương 374 vị vào Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam nhiệm kỳ mới.
- Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng chủ trì cuộc họp của Tiểu ban Văn kiện Đại hội XIII của Đảng, cho ý kiến góp ý vào các dự thảo báo cáo quan trọng trình tại Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII.
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội tiến hành phiên họp thứ 37, xem xét, cho ý kiến về 12 dự án luật sẽ trình tại Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XIV; tiến hành giám sát chuyên đề và xem xét, quyết định một số vấn đề thuộc thẩm quyền của Ủy ban Thường vụ Quốc hội. 
- Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc chủ trì Hội nghị toàn quốc về phát triển bền vững; hội nghị đã chia sẻ các giải pháp thiết thực, hiệu quả để xây dựng một nền kinh tế phi rác thải, thúc đẩy các mô hình kinh tế bền vững, nâng cao năng lực cạnh tranh của khu vực kinh tế tư nhân và dự Diễn đàn Cải cách và phát triển Việt Nam, diễn đàn nhằm hướng tới thể chế kinh tế thị trường hiện đại, hội nhập, đổi mới sáng tạo để vượt qua bẫy thu nhập trung bình và hành động vì một Việt Nam thịnh vượng.
- Thông tin chỉ đạo, điều hành nổi bật của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ: Hỗ trợ người dân tại huyện nghèo đi xuất khẩu lao động vay 100% vốn ưu đãi; thực hiện ghi âm, ghi hình việc hỏi cung bị can; xử lý hậu quả vụ cháy ở Công ty cổ phần bóng đèn phích nước Rạng Đông; xử phạt đến vi phạm hành chính lĩnh vực hóa chất, vật liệu nổ công nghiệp...
- Một số chính sách mới có hiệu lực trong tháng 9/2019: Thù lao giáo viên dạy nghề sơ cấp tối đa 02 triệu đồng/người/buổi; giảng viên giáo dục nghề nghiệp hệ số lương cao nhất đến 8,0; đăng ký doanh nghiệp qua mạng được miễn lệ phí; nguồn kinh phí để tăng lương năm 2019 tại các địa phương; điều kiện chuyển đổi từ đất trồng lúa sang trồng cây hàng năm; hướng dẫn xếp lương với công chức ngành văn thư; tự ý cho thuê xe ô tô công phạt đến 20 triệu đồng…
2. Thông tin trong tỉnh
- Ngày 5/9, đồng chí Nguyễn Văn Bình - Uỷ viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng ban Kinh tế Trung ương đã có buổi làm việc với lãnh đạo tỉnh Phú Thọ; tại buổi làm việc, đồng chí đã yêu cầu địa phương cần tạo cơ chế đột phá để huy động các nguồn lực đầu tư phát triển kinh tế - xã hội. Ngày 20/9, Phó Chủ tịch nước Đặng Thị Ngọc Thịnh đã tới dự Lễ trao tặng các phần thưởng cao quý của Đảng, Nhà nước cho các tập thể, cá nhân tiêu biểu và phát động phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”, giai đoạn 2019 – 2025.
- Ngày 18/9, BTV Tỉnh ủy đã họp, cho ý kiến đối với Đồ án khu công nghiệp Hạ Hòa, Tam Nông; Đề án tăng cường đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, thông tin xấu, độc trên internet và mạng xã hội; việc sửa đổi, bổ sung Quy định một số chính sách đối với cán bộ tỉnh Phú Thọ...
- Hoạt động của các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh trong tháng 9: Dự Lễ dâng hương tưởng niệm nhân dịp kỷ niệm 65 năm Bác Hồ về thăm Đền Hùng và 50 năm thực hiện Di chúc của Người; dự Hội nghị tuyên dương người nộp thuế, Lễ khánh thành công trình sửa chữa, nâng cấp Nhà Đại đoàn kết các dân tộc tại Khu Di tích lịch sử Đền Hùng, Lễ khai giảng năm học mới; kiểm tra công tác chuẩn bị diễn tập khu vực phòng thủ tỉnh năm 2019 và giám sát kết quả thực hiện Nghị quyết về Quy hoạch phát triển văn hóa... 
3. Thông tin trong Khối
- Trong tháng 9, BTV Đảng ủy Khối đã mở lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho 78 cán bộ, đảng viên (đối tượng 4); Ban Thường vụ Đảng ủy Khối triển khai Quyết định, Kế hoạch giám sát việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị tại một số chi, đảng ủy cơ sở; dự Hội nghị giao ban Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh cụm Tây Bắc tại tỉnh Yên Bái; dự Lễ trao tặng Huy hiệu Đảng cho đảng viên tại các chi, đảng bộ cơ sở...
- Đoàn TN Khối tiếp tục chỉ đạo đại hội chi đoàn nhiệm kỳ 2019 - 2022; Công đoàn Viên chức tỉnh tiến hành kiểm tra tài chính công đoàn...Nhiều cơ quan, đơn vị đã tổ chức tuyên dương, khen thưởng cho cán bộ, công chức, viên chức và các em học sinh có thành tích cao trong học tập, rèn luyện; tổ chức đêm hội trăng rằm - vui Tết Trung thu cho thiếu nhi.
4. Thông tin quốc tế
- Ngày 9/9, Hội đồng Nhân quyền Liên Hợp Quốc đã khai mạc khóa họp thường kỳ lần thứ 42. Khóa họp đã tái khẳng định ưu tiên thúc đẩy quyền con người trong bối cảnh biến đổi khí hậu; thông qua 25 dự thảo nghị quyết về các vấn đề liên quan đến quyền con người.
- “Chảo lửa” Trung Đông ngày càng tăng nhiệt và nguy cơ mới về an ninh dầu mỏ sau vụ máy bay không người lái tấn công các cơ sở lọc hóa dầu của Saudi Arabia; quan hệ Mỹ - Iran, Mỹ - Cuba tiếp tục căng thẳng. Nga, Iran và Thổ Nhĩ Kỳ ra tuyên bố chung khẳng định ủng hộ chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ của Syria. Mỹ và Triều Tiên đề xuất sẵn sàng nối lại đàm phán phi hạt nhân hóa bán đảo Triều Tiên.
II. Các văn bản mới
- Chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư: Nghị quyết số 50-NQ/TW ngày 20/8/2019 về định hướng hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao chất lượng, hiệu quả hợp tác đầu tư nước ngoài đến năm 2030; Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16/8/2019 về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy; Kết luận số 55-KL/TW ngày 15/8/2019 về việc tiếp tục chấn chỉnh công tác cán bộ để chuẩn bị tốt nhân sự đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội XIII của Đảng; Kết luận số 56-KL/TW ngày 23/8/2019 về tiếp tục thực hiện NQTW7 khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường. 
+ Nghị định số 63/2019/NĐ-CP ngày 11/7/2019 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, sử dụng tài sản công; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; giữ trữ quốc gia; kho bạc nhà nước.
- Chỉ thị số 20-CT/TU ngày 22/8/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện phong trào "Chống rác thải nhựa" trên địa bàn tỉnh.
- Công văn số 850-CV/ĐUK về quán triệt Chỉ thị số 2-CT/TU; Công văn 853-CV/BCĐ về thực hiện công tác khuyến học; các công văn về phổ biến đề cương tuyên truyền, thông tin nội bộ tình hình Biển Đông...
* Lưu ý: 
+ Ngoài các văn bản trên, các đơn vị có thể lựa chọn các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của ngành để quán triệt, phổ biến đến cán bộ, đảng viên sao cho phù hợp.
+ Việc thông tin thời sự, phổ biến chủ trương, chính sách, văn bản mới phải ngắn gọn, xúc tích, tránh đọc toàn văn nội dung văn bản.
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