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Phần thứ nhất
KẾT QUẢ  THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CÔNG TÁC NĂM 2020

Năm 2020 là năm diễn ra nhiều sự kiện trọng đại của đất nước: 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 80 năm ngày thành lập Đảng bộ tỉnh Phú Thọ, 45 năm Ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước, 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, 75 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9...; là năm tổ chức thành công đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; vị thế, uy tín của Việt Nam ngày càng được khẳng định; cán bộ, đảng viên, nhân dân đồng thuận, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý, điều hành của Nhà nước. 
Bên cạnh những thuận lợi cơ bản, tình hình thế giới và khu vực có nhiều biến động khó lường; căng thẳng ở Biển Đông; chiến tranh thương mại giữa các nước lớn; cạnh tranh địa chính trị ngày càng phức tạp; các thế lực thù địch, phản động tiếp tục tăng cường hoạt động chống phá Đảng, Nhà nước ta; cùng với đó, tình hình biến đổi khí hậu, thiên tai, hạn hán, lũ lụt, ô nhiễm môi trường và đặc biệt là tác động của đại dịch covid- 19 trên phạm vi toàn cầu…ảnh hưởng không nhỏ đến tư tưởng, tâm trạng và đời sống của nhân dân nói chung, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong Khối nói riêng. Song, dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, sự phối hợp chặt chẽ của các ban Đảng, Văn phòng Tỉnh ủy; sự cố gắng nỗ lực của các chi bộ, đảng bộ cơ sở và cán bộ, đảng viên, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối đã phát huy truyền thống đoàn kết, tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các nội dung chương trình công tác và đạt được những kết quả quan trọng, khá toàn diện trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị 
- Trên 90% cơ quan, đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị (đạt chỉ tiêu).
2. Công tác xây dựng Đảng
- 100% tổ chức cơ sở đảng được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, không có cơ sở không hoàn thành nhiệm vụ (vượt chỉ tiêu); 95% đảng viên xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (đạt chỉ tiêu).
- Kết nạp 128 đảng viên mới (vượt chỉ tiêu, chỉ tiêu: kết nạp từ 60 – 80 đảng viên mới). 
- Mở 02 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới; 02 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng, 01 lớp trung cấp lý luận chính trị - hành chính, 01 lớp quốc phòng - an ninh đối tượng 4 (đạt chỉ tiêu). 
3. Kết quả xếp loại các đoàn thể cơ sở, đoàn thể Khối
+ 96% công đoàn cơ sở xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (vượt chỉ tiêu); Công đoàn Viên chức tỉnh hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (vượt chỉ tiêu). 
+ 100% cơ sở đoàn hoàn thành tốt nhiệm vụ (vượt chỉ tiêu); Đoàn Thanh niên Khối hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (đạt chỉ tiêu). 
+ 100% hội cựu chiến binh cơ sở xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (vượt chỉ tiêu); Hội Cựu chiến binh Khối hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (đạt chỉ tiêu).
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã chỉ đạo cấp ủy cơ sở lãnh đạo cơ quan, đoàn thể, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tích cực tham mưu giúp Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các chủ trương, chính sách, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội; bảo đảm quốc phòng, an ninh; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh vững mạnh; góp phần, hoàn thành các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII đã đề ra, đưa Phú Thọ đứng trong tốp đầu về trình độ phát triển của vùng trung du và miền núi phía Bắc. 
Các chi bộ, đảng bộ khối cơ quan đảng, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể đã chủ động tham mưu giúp Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thành công đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 – 2025; tham mưu thực hiện tốt công tác tổ chức xây dựng đảng, sắp xếp tổ chức bộ máy, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị; thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống; chỉ đạo học tập chuyên đề năm 2020 và sơ kết 04 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tăng cường đấu tranh, phản bác thông tin, quan điểm sai trái, phản động của các thế lực thù địch, cơ hội chính trị;  biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình dân vận khéo giai đoạn 2016 - 2020; triển khai thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động xã hội; hoàn thành các cuộc kiểm tra, giám sát theo chương trình, kế hoạch. Triển khai thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động xã hội, nhân đạo, từ thiện, các phong trào thi đua yêu nước; tăng cường giám sát việc chấp hành các quy định của pháp luật, việc thực hiện các chế độ, chính sách... 
Các chi bộ, đảng bộ khối cơ quan nhà nước và nội chính đã tham mưu chỉ đạo thực hiện tốt mục tiêu kép, thúc đẩy phát triển sản xuất, kinh doanh, chủ động phòng, chống dịch bệnh covid-19; đẩy mạnh xây dựng chính quyền điện tử, phát huy hiệu quả Trung tâm phục vụ hành chính công. Tiếp tục cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư kinh doanh, chuyển dịch cơ cấu kinh tế; triển khai thực hiện các giải pháp phát triển nông nghiệp, nông thôn, tích cực triển khai các giải pháp để thu hồi, nhận bàn giao đất nông lâm trường phục vụ phát triển kinh tế xã hội địa phương; tăng cường thu hút nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng then chốt; hoàn thành xây dựng hệ thống thông tin, công khai quy hoạch sử dụng đất, đánh giá hiện trạng môi trường; chú trọng quản lý chất lượng công trình, thực hiện hiệu quả các phương án, kế hoạch bảo đảm an toàn giao thông. Từng bước phát triển dịch vụ, thương mại theo hướng chuyên nghiệp, hiệu quả. Quản lý chặt chẽ thu, chi ngân sách nhà nước, đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công; điều hành hoạt động tiền tệ, tín dụng, ngân hàng bảo đảm an toàn, hiệu quả. 
Các hoạt động văn hóa, xã hội được quan tâm và đạt kết quả tích cực. Di sản văn hóa truyền thống tiếp tục được bảo tồn, phát huy; các thiết chế văn hóa, phong trào xây dựng đời sống văn hóa mới được chú trọng. Hệ thống y tế không ngừng được củng cố, phát triển, đáp ứng nhu cầu bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân. Kịp thời chỉ đạo thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới; tổ chức kỳ thi trung học phổ thông quốc gia bảo đảm an toàn, nghiêm túc; hoàn thành kế hoạch tuyển sinh đầu cấp năm học 2020 - 2021. Công tác giải quyết việc làm, bảo đảm an sinh xã hội, công tác dân tộc, tôn giáo đạt kết quả tích cực.
Tiếp tục tham mưu đẩy mạnh cải cách tư pháp, nâng cao năng lực, hiệu quả công tác quản lý và tổ chức thi hành pháp luật; chú trọng thẩm định, rà soát văn bản quy phạm pháp luật, trợ giúp pháp lý. Chủ động nắm bắt tình hình an ninh chính trị phục vụ đại hội Đảng các cấp. Nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân, công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp, công tác xét xử thi hành án hình sự, dân sự...
Các chi bộ, đảng bộ khối đơn vị sự nghiệp tiếp tục lãnh đạo nâng cao chất lượng các ấn phẩm, tác phẩm báo chí, văn học, nghệ thuật, chương trình phát sóng phát thanh, truyền hình…đẩy mạnh tuyên truyền các sự kiện chính trị, trọng tâm là đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng bộ tỉnh Phú Thọ lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng... Đổi mới công tác đào tạo, đáp ứng nhu cầu của thị trường và chất lượng nguồn nhân lực. Tham mưu triển khai quy hoạch Khu Di tích lịch sử quốc gia Đền Hùng; thực hiện sáp nhập Trường Cao đẳng Kinh tế - KNTH vào trường Cao đẳng Nghề Phú Thọ. Tăng cường tuyên truyền, mở rộng đối tượng tham gia BHXH, BHYT; tổ chức khám, chữa bệnh, quản lý sức khỏe, điều dưỡng và phục hồi chức năng cho cán bộ tỉnh. Tiếp tục triển khai thực hiện các đề án, kế hoạch phát triển kinh tế tập thể, xây dựng mô hình hợp tác xã kiểu mới, tổ chức thành công Đại hội Liên minh HTX tỉnh Phú Thọ lần thứ VI...
III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng
Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã chỉ đạo các chi bộ, đảng bộ cơ sở, các đoàn thể Khối tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước của tỉnh, trong đó trọng tâm là tuyên truyền trước, trong và sau đại hội chi bộ, đảng bộ cơ sở, Đại hội Đảng bộ Khối, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. Công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống nhân các ngày kỷ niệm, các ngày lễ: tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Đảng bộ tỉnh Phú Thọ, 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 45 năm Ngày giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước, 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, 75 năm Cách mạng tháng Tám thành công và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; tuyên truyền đại hội thi đua yêu nước tỉnh Phú Thọ lần thứ VI... được triển khai sâu rộng với nhiều hình thức đa dạng, thiết thực, phong phú, qua đó, góp phần giáo dục truyền thống yêu nước, bồi đắp niềm tin của cán bộ, đảng viên đối với Đảng, Nhà nước. 
Hướng dẫn công tác thông tin đối ngoại, tuyên truyền biển, đảo, biên giới đất liền Việt Nam và các nước trong khu vực; kịp thời tuyên truyền, triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh Covid - 19; tuyên truyền, vận động ủng hộ quỹ hỗ trợ BHYT cho người thuộc hộ cận nghèo năm 2020, ủng hộ phòng chống dịch Covid-19[footnoteRef:2], ủng hộ đồng bào Miền trung bị thiệt hại do mưa, lũ. Phối hợp tổ chức Hội thao chào mừng thành công đại hội Đảng cấp cơ sở, tiến tới Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 – 2025[footnoteRef:3]. [2: 57/57 chi bộ, đảng bộ cơ sở ủng hộ phòng, chống Covid- 19 với số tiền trên 2,5 tỷ đồng; 100% cơ sở ủng hộ quỹ hỗ trợ bảo hiểm y tế cho người thuộc hộ gia đình cận nghèo với số tiền gần 97 triệu đồng (vượt kế hoạch đề ra) ]  [3:  Hội thao Đảng bộ Khối năm 2020 có 51/57 chi, đảng bộ cơ sở với 850 lượt vận động viên tham gia thi đấu.] 

Duy trì tổ chức các hội nghị báo cáo viên, thông tin thời sự cấp Khối, kiện toàn Đội ngũ báo cáo viên, Tổ cộng tác viên DLXH và Ban biên tập Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối. Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động, kịp thời kiện toàn Ban Chỉ đạo, Tổ Thư ký giúp việc Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối. Chỉ đạo định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, đảng viên về hoạt động vi phạm của Trung Quốc trên Biển Đông, tình hình biển, đảo và hoạt động chống phá của các thế lực thù địch; tăng cường đấu tranh phản bác thông tin xấu độc, xuyên tạc, chống phá Đảng, Nhà nước[footnoteRef:4]. Chỉ đạo tổ cộng tác viên dư luận xã hội Đảng bộ Khối và cơ sở tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên, CCVC và người lao động trước, trong và sau đại hội các cấp. Duy trì, phát huy hiệu quả hoạt động Trang Thông tin điện tử và tài khoản facebook của Đảng bộ Khối[footnoteRef:5], phục vụ công tác tuyên truyền các hoạt động của Đảng bộ Khối và cơ sở; công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ và các đoàn thể Khối, nâng cao chất lượng, tính đa dạng trong công tác tuyên truyền, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên mạng internet.  [4:  Ban Chỉ đạo 35, Tổ thư ký giúp việc Ban Chỉ đạo 35 đã chủ động phối hợp tuần tra, phát hiện, báo xấu, đánh sập thành công 78 trang facebook, tài khoản giả mạo và hàng trăm bài viết với nội dung bôi nhọ, sai sự thật để công kích chống phá Đảng, Nhà nước.]  [5:  Đã có gần 200 tin, bài ảnh, 45 văn bản lãnh đạo, chỉ đạo điều hành được đăng tải và có trên 150.000 lượt truy cập trên trang thông tin điện tử của Đảng uỷ Khối.] 

Kịp thời chỉ đạo tổ chức quán triệt, triển khai, học tập và cụ thể hóa các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, của tỉnh và Đảng ủy Khối, trọng tâm là Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 – 2025 thành chương trình hành động phù hợp với tình hình, điều kiện thực tiễn của cơ quan, đơn vị để triển khai thực hiện. Chỉ đạo tổ chức lấy ý kiến góp ý của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên vào dự thảo các Văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII[footnoteRef:6].  [6: 
 Toàn Đảng bộ đã có 2.112 lượt ý kiến tham gia góp ý] 

Chỉ đạo cấp ủy cơ sở tiếp tục thực hiện chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và kế hoạch làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị; hoàn thành việc tổ chức học tập chuyên đề năm 2020[footnoteRef:7] và sơ kết 4 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh[footnoteRef:8]. [7:  Chuyên đề năm 2020: Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.]  [8:  Đảng bộ Khối có 01 tập thể, 01 cá nhân được Tỉnh ủy khen thưởng] 

Công tác đào tạo, bồi dưỡng, giáo dục lý luận chính trị tiếp tục được quan tâm, thực hiện. Mở 01 lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho 65 cán bộ, đảng viên thuộc đối tượng 4 năm 2020. 
Nhìn chung, tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên, CCVC, người lao động trong Khối cơ bản ổn định, yên tâm công tác, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý điều hành của Nhà nước; đặc biệt là công tác chỉ đạo thành công đại hội cấp cơ sở, Đại hội của Đảng bộ Khối và Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020 - 2025; tự hào trước sự ghi nhận và đánh giá cao của dư luận quốc tế "Việt Nam là một trong 30 quốc gia đáng sống nhất", tin tưởng sự điều hành của Chính phủ trong công tác phòng, chống đại dịch Covid-19. 
2. Công tác tổ chức xây dựng Đảng
Trong năm 2020, BTV Đảng ủy Khối tập trung hướng dẫn, chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức thành công Đại hội nhiệm kỳ 2020 – 2025 (Trong đó, lựa chọn 02 đơn vị tổ chức đại hội điểm)[footnoteRef:9]. Đại hội của các chi bộ, đảng bộ đảm bảo thời gian, quy trình, nội dung được thực hiện đầy đủ, nhân sự tham gia cấp ủy khóa mới đều bảo đảm tiêu chuẩn, cơ cấu theo quy định. Ngay khi hoàn thành việc chỉ đạo đại hội cấp cơ sở, BTV Đảng ủy Khối đã quyết định chuẩn y kết quả đại hội nhiệm kỳ 2020 – 2025 đối với các chi, đảng bộ cơ sở.  [9:  Đảng bộ Sở Xây dựng và Chi bộ Cục Thống kê] 

Chuẩn bị nội dung, chương trình Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh nhiệm kỳ 2020 - 2025, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã kịp thời ban hành quyết định thành lập các tiểu ban phục vụ Đại hội; xây dựng đề án nhân sự và dự kiến nhân sự tham gia BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư; UBKT, Chủ nhiệm, Phó Chủ nhiệm UBKT Đảng ủy Khối nhiệm kỳ 2020 – 2025; quy trình công tác chuẩn bị nhân sự được thực hiện theo đúng quy định. Ngay sau khi Ban Thường vụ Tỉnh ủy chuẩn y kết quả bầu cử tại Đại hội, Ban Thường vụ đã kịp thời tham mưu, ban hành Quy chế làm việc, chương trình công tác toàn khóa của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và UBKT Đảng ủy Khối; chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và phân công nhiệm vụ các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ Khối khóa XIX, nhiệm kỳ 2020 – 2025, đồng thời chỉ đạo xây dựng quy chế làm việc của các ban, Văn phòng và cơ quan Đảng ủy Khối.
Công tác tổ chức cán bộ tiếp tục được quan tâm, chỉ đạo. Thực hiện quy trình và kiện toàn các chức danh tại cơ quan ủy Khối theo đúng quy định. Chỉ đạo cấp ủy cơ sở xây dựng quy chế làm việc, chương trình công tác toàn khóa, phân công nhiệm vụ của từng đồng chí cấp ủy cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025; kiện toàn, bổ sung cấp ủy, UBKT đảng ủy cơ sở khi có biến động[footnoteRef:10]. Chỉ đạo Đảng bộ Sở Y tế thành lập Đảng bộ bộ phận Sản nhi và Quyết định giải thể Đảng bộ Trường Cao đẳng kinh tế và kỹ nghệ thực hành. [10:  Chỉ định bổ sung 14 cấp ủy viên; chuẩn y kết quả bầu 10 bí thư cấp ủy, 02 ủy viên BTV, 01 chủ nhiệm, 02 phó chủ nhiệm UBKT Đảng ủy cơ sở] 

Chỉ đạo tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Quy định số 213-QĐ/TW của Bộ chính trị về “Trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và nhân dân nơi cư trú”; tổng hợp đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên năm 2019[footnoteRef:11]; hướng dẫn đánh giá, phân loại tổ chức đảng, đảng viên năm 2020; hướng dẫn quy trình, nội dung sinh hoạt cấp ủy, chi bộ, sinh hoạt chuyên đề và đánh giá, xếp loại chất lượng sinh hoạt chi bộ. Thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên, tiếp nhận, chuyển sinh hoạt đảng, làm thủ tục trao tặng Huy hiệu 30, 40 năm tuổi Đảng, báo cáo đảng viên đi nước ngoài và đảng viên có yếu tố liên quan đến nước ngoài theo đúng quy định[footnoteRef:12].   [11:  Kết quả xếp loại TCCS Đảng và đảng viên năm 2019: có 11/58  cơ sở HTXSNV, chiếm tỷ lệ 18,97%%; 46/58 cơ sở HTTNV, chiếm tỷ lệ 79,3%; 1/58 cơ sở HTNV, chiếm tỷ lệ 1,73 %. Có 714/4299 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, đạt  tỷ lệ 16,6%;  3490/4299 đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ, đạt tỷ lệ 81,18%;  67/4299 đảng viên hoàn thành nhiệm vụ, chiếm tỷ lệ 1,58%; 28/4299 đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ, chiếm tỷ lệ 0,65%.
 Hiện nay, Đảng bộ Khối có 57 chi, đảng bộ trực thuộc (trong đó, có 34 đảng bộ và 23 chi bộ cơ sở).]  [12:  Kết nạp 128 đảng viên mới, chuyển Đảng chính thức cho 105 đảng viên dự bị; giới thiệu sinh hoạt Đảng cho 501 đảng viên; 21 đảng viên được nhận Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng, 02 đảng viên được nhận Huy hiệu 40 năm tuổi Đảng] 

Phối hợp mở 01 lớp trung cấp lý luận chính trị - hành chính hệ vừa làm, vừa học, bế giảng 02 lớp trung cấp lý luận chính trị - hành chính khóa 19, 20; mở 02 lớp tập huấn nghiệp vụ công tác xây dựng đảng cho cấp ủy cơ sở và bí thư, phó bí thư chi bộ dưới cơ sở; mở 04 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp đảng và đảng viên mới[footnoteRef:13]. [13:  71 học viên lớp Trung cấp LLCTHC, 146 học viên lớp bồi dưỡng lý luận dành cho đảng viên mới, 173 học viên lớp  bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp đảng. ] 

3. Công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động của UBKT các cấp
Ban hành Quy chế làm việc của UBKT Đảng uỷ Khối, chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối, nhiệm kỳ 2020 – 2025. Tổng kết công tác kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2015 – 2020 và Quy định số 30-QĐ/TW của BCH Trung ương. Kiểm tra 08 chi bộ, đảng bộ cơ sở về lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị. Giám sát việc lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng năm 2020, việc xây dựng quy chế làm việc, chương trình công tác toàn khoá của cấp uỷ cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025 và hồ sơ, tài liệu sau đại hội đối với 05 chi bộ. 
Chỉ đạo UBKT Đảng ủy Khối kiểm tra 01 chi bộ khi có dấu hiệu vi phạm; kiểm tra 04 chi bộ, đảng uỷ cơ sở trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng, việc thu, chi, quản lý, sử dụng đảng phí; giám sát cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối quản lý, cấp ủy viên cùng cấp, cấp ủy viên cơ sở trong việc thực hiện nhiệm vụ cấp ủy giao, kê khai tài sản và nhiệm vụ đảng viên; kiểm tra công tác tài chính Đảng đối với Văn phòng Đảng ủy Khối. 
Chỉ đạo cấp ủy, UBKT đảng ủy cơ sở xây dựng quy chế làm việc, chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa; thực hiện các cuộc kiểm tra, giám sát theo chương trình, kế hoạch và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo đảng viên theo quy định.  
Trong năm, toàn Đảng bộ có 07 đảng viên vi phạm bị thi hành kỷ luật, giảm gần 44% so với năm 2019 (trong đó có 04 đảng viên bị khiển trách, 03 đảng viên bị khai trừ khỏi Đảng).
4. Công tác dân vận, nội chính, văn phòng
Tổng kết phong trào thi đua dân vận khéo giai đoạn 2016 – 2020; tổng kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TU; quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy[footnoteRef:14]. Hướng dẫn tiêu chí đánh giá hoạt động của Ban Chỉ đạo thực hiện dân chủ ở cơ sở. Tiếp tục chỉ đạo cấp ủy cơ sở lãnh đạo các đoàn thể phát huy vai trò giám sát đối với hoạt động của cơ quan, đơn vị; chú trọng công tác tiếp công dân, giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân. Tăng cường nắm bắt tình hình chính trị nội bộ; chỉ đạo rà soát tiêu chuẩn chính trị cán bộ, đảng viên phục vụ công tác nhân sự đại hội Đảng các cấp; thực hiện tốt việc kê khai tài sản, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. [14:  Nghị quyết số 20-NQ/TU về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội đến năm 2020; Chỉ thị số 28-CT/TU về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện dân chủ trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập] 

Tổ chức gặp mặt Đoàn đại biểu Đảng bộ Khối tham dự Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Tổ chức các hội nghị sơ kết, tổng kết chỉ thị, nghị quyết của Đảng; sơ kết, tổng kết công tác xây dựng Đảng, công tác kiểm tra, giám sát và các hội nghị Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ Khối. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tham mưu nghiên cứu tổng hợp, công tác hành chính, quản trị, bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của cấp ủy Khối. Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở đảng thực hiện công tác tài chính Đảng, thực hiện chế độ hội họp, thông tin, báo cáo theo quy định…
IV. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO XÂY DỰNG CƠ QUAN VÀ HOẠT ĐỘNG CÁC ĐOÀN THỂ
1. Công tác lãnh đạo xây dựng cơ quan
Các cấp ủy đã lãnh đạo cơ quan, đơn vị tổng kết các phong trào thi đua năm 2019; phối hợp tổ chức hội nghị cán bộ, công chức, viên chức, phát động phong trào thi đua, ký kết thực hiện giao ước thi đua năm 2020; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; thực hiện dân chủ ở cơ sở, rà soát, sửa đổi, bổ sung quy chế làm việc; công khai minh bạch việc quản lý, sử dụng tài chính, tài sản, chi tiêu nội bộ. Tiếp tục chỉ đạo xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa; nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân; quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động...
2. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo các đoàn thể Khối
Chỉ đạo các đoàn thể Khối tập trung tuyên truyền, tổ chức các hoạt động chào mừng đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; đẩy mạnh các phong trào thi đua; tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện[footnoteRef:15]. Tổ chức thành công Hội thi tuyên truyền văn hóa công sở năm 2020[footnoteRef:16], Chương trình hiến máu nhân đạo giọt hồng Đất Tổ[footnoteRef:17]; tập huấn nghiệp vụ công tác đoàn thể và tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, hội viên thăm viếng Nghĩa trang Hàng Dương, viếng mộ Anh hùng liệt sỹ Võ Thị Sáu tại tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu. [15:  Ủng hộ đồng bào miền Trung bị thiệt hại do mưa lũ; ủng hộ phòng, chống dịch bệnh covid - 19…]  [16:  Có 32 đội tham gia dự thi, Ban Tổ chức đã trao 01giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 10 giải khuyến khích và 08 giải phụ cho các đội dự thi. ]  [17:  Chương trình đã thu được 331 đơn vị máu] 

Công đoàn Viên chức tỉnh: Chỉ đạo chăm lo tết cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho đối tượng khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý[footnoteRef:18]. Triển khai kế hoạch sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện nghị quyết đại hội công đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2018 – 2023; tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên ủng hộ quỹ mái ấm công đoàn năm 2020[footnoteRef:19]. Phối hợp bàn giao 03 nhà mái ấm công đoàn cho đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn. Ký kết thỏa thuận hợp tác chăm lo phúc lợi cho đoàn viên công đoàn. Chỉ đạo sắp xếp, sáp nhập các công đoàn cơ sở thuộc 4 sở, ngành; giải thể 01 công đoàn cơ sở[footnoteRef:20].Tiến hành kiểm tra việc quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn và giám sát chuyên đề tại các công đoàn cơ sở.  [18:  Công đoàn Viên chức tỉnh đã tặng 36 suất quà cho CBCCVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, tặng quà cán bộ công đoàn nghỉ hưu với tổng số tiền trên 19 triệu đồng.]  [19:  Ủng hộ Qũy Mái ấm Công đoàn với số tiền trên 65 triệu đồng; hỗ trợ kinh phí xây dựng nhà “Mái ấm công đoàn” cho 03 đoàn viên trị giá 120 triệu đồng. ]  [20:  Sáp nhập 14 công đoàn cơ sở thuộc các ngành: Giao thông và Vận tải, Nông nghiệp và PTNT, Công thương, Xây dựng; giải thể Công đoàn Trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ nghệ và thực hành. ] 

Đoàn Thanh niên Khối: Chỉ đạo thực hiện tốt hoạt động tình nguyện kỳ nghỉ hồng, chiến dịch đông – xuân tình nguyện; tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên và kỷ niệm 89 năm ngày thành lập Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh. Phối hợp tổ chức chương trình nồi bánh nghĩa tình[footnoteRef:21]; tiếp tục thực hiện chương trình nâng bước em tới trường[footnoteRef:22]; tham gia Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng “niềm tin dâng Đảng”[footnoteRef:23]; Liên hoan thanh niên tiên tiến Đoàn Khối cơ quan, doanh nghiệp các tỉnh, thành phố phía Bắc. Tổ chức khánh thành 01 công trình thanh niên “sân chơi cho thiếu nhi”. Chú trọng công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng[footnoteRef:24]… [21: Tặng 1000 chiếc bánh trưng, 535 xuất quà cho bệnh nhân, các em thiếu  nhi điều trị tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh trong dịp tết Nguyên đán.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    ]  [22:  Hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn với số tiền 164,5 triệu đồng.]  [23:  Kết quả: Đạt giải A]  [24:  Đã có 12 bí thư đoàn cơ sở tham gia cấp ủy cơ sở, Bí thư Đoàn Khối tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ Khối; 80 đoàn viên ưu tú đã được đứng trong hàng ngũ của Đảng.] 

Hội Cựu Chiến binh Khối: Thực hiện quy trình kiện toàn Ban chấp hành, Ban thường vụ, chức danh Chủ tịch, Phó chủ tịch, Trưởng ban Kiểm tra Hội CCB Khối khóa V. Tổ chức sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội CCB Khối nhiệm kỳ 2017 – 2022. Chỉ đạo tặng quà hội viên là thương binh, gia đình chính sách, tham gia phụng dưỡng 05 Bà mẹ Việt Nam anh hùng. Mở đợt cao điểm tuyên truyền pháp luật về biển, đảo cho cán bộ, hội viên…
V. MỘT SỐ KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ 
1. Đối với Đảng ủy Khối
- Công tác phối hợp, tham mưu thực hiện nhiệm vụ của một số ban đảng, Văn phòng, đoàn thể Khối có việc chất lượng chưa cao, chưa đạt yêu cầu.
- Việc chỉ đạo, đôn đốc các chi bộ, đảng bộ cơ sở tổ chức học tập quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ XIX còn chưa sát sao.
- Việc dự sinh hoạt và theo dõi, nắm bắt tình hình cơ sở của một số cán bộ, đảng viên được phân công chưa chủ động, tích cực, hiệu quả chưa cao.
- Công tác kiểm tra tổ chức đảng, đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm còn ít.
2. Đối với các chi, đảng bộ cơ sở
- Công tác nắm bắt dư luận xã hội, tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên có lúc, có việc chưa kịp thời.
- Việc thực hiện quy trình sinh hoạt định kỳ và sinh hoạt chuyên đề của một số chi bộ trực thuộc còn lúng túng, chất lượng sinh hoạt có mặt còn hạn chế. 
- Việc quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối lần thứ XIX ở một số cơ sở còn hình thức; xây dựng chương trình hành động thực hiện nghị quyết chưa cụ thể; chế độ thông tin, báo cáo, chế độ thu, nộp đảng phí còn chậm. Xây dựng quy chế làm việc của ban chấp hành chưa đầy đủ, sát với tình hình thực tế của cơ sở.
- Việc thẩm định, xem xét kết nạp đảng viên, công nhận đảng viên chính thức và nghiệp vụ công tác tổ chức xây dựng Đảng ở một số cấp uỷ cơ sở còn lúng túng.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP NĂM 2021
Năm 2021 là năm đầu tiên triển khai thực hiện nghị quyết đại hội Đảng các cấp, năm diễn ra cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 – 2026; cuộc cách mạng khoa học công nghệ 4.0 tiếp tục phát triển mạnh mẽ, vị thế, uy tín của đất nước tiếp tục được nâng lên; nhân dân đoàn kết, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý điều hành của Nhà nước; đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức trong Khối có bản lĩnh chính trị vững vàng, có trình độ cao về chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị. Bên cạnh những thuận lợi cơ bản, công tác lãnh đạo, chỉ đạo của BTV Đảng ủy Khối còn nhiều khó khăn, thách thức do tác động của tình hình chính trị, kinh tế thế giới và khu vực tiếp tục diễn biến ngày càng phức tạp, các thế lực thù địch trong và ngoài nước không ngừng chống phá Đảng, Nhà nước; đại dịch Covid-19 còn có nguy cơ tái bùng phát, tình hình thiên tai, dịch bệnh, ô nhiễm môi trường diễn biến khó lường...
I. PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG VÀ CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Phương hướng chung
Tập trung lãnh đạo thực hiện tốt nghị quyết đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. Tăng cường công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên;  xây dựng Đảng bộ vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức. Nêu cao tính tiền phong, gương mẫu đi đầu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị; lãnh đạo xây dựng cơ quan và các đoàn thể hoàn thành tốt nhiệm vụ.
2. Các chỉ tiêu chủ yếu
2.1. Có 90% trở lên cơ quan, đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao.
2.2. Có 95% trở lên tổ chức cơ sở đảng xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ, không có cơ sở không hoàn thành nhiệm vụ; 95% đảng viên trở lên xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ.
2.3. Kết nạp từ 100 - 120 đảng viên mới
2.4. Mở 02 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho đảng viên mới; 02 lớp bồi dưỡng chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng, 01 lớp quốc phòng - an ninh đối tượng 4, 01 lớp trung cấp lý luận chính trị - hành chính.
2.5. Về xếp loại các đoàn thể cơ sở, đoàn thể Khối
- Có 90% công đoàn cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ; Công đoàn Viên chức tỉnh hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
- Có 96% trở lên cơ sở đoàn hoàn thành tốt nhiệm vụ, không có cơ sở đoàn không hoàn thành nhiệm vụ; Đoàn Thanh niên Khối hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
- Có 100% hội cựu chiến binh cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ; Hội Cựu chiến binh Khối hoàn thành tốt nhiệm vụ.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
Tập trung chỉ đạo các cấp ủy cơ sở lãnh đạo cán bộ, đảng viên tích cực tham mưu xây dựng các đề án, nghị quyết chuyên đề cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. Chủ động quán triệt, học tập, triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Trung ương, của tỉnh; tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng cán bộ, đảng viên; chỉ đạo quyết liệt công tác đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Tiếp tục tham mưu đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; triển khai thực hiện công tác cán bộ gắn với chuẩn bị nhân sự HĐND các cấp và đại biểu Quốc hội khóa XV. Tham mưu lãnh đạo thực hiện toàn diện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát. Chỉ đạo tổ chức đại hội đại biểu phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2021 – 2026; thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, chương trình an sinh xã hội, hoạt động tình nguyện... 
Tiếp tục tham mưu cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư và kinh doanh, trọng tâm là giải phóng mặt bằng, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, lựa chọn, xác định mô hình tăng trưởng phù hợp để phát huy tốt tiềm năng, thế mạnh để phát triển công nghiệp, nông lâm nghiệp, dịch vụ phù hợp với từng vùng, từng lĩnh vực; đẩy nhanh tiến độ nghiên cứu, lập quy hoạch tỉnh giai đoạn 2021 – 2030, tầm nhìn đến năm 2050, phát triển đô thị theo hướng đồng bộ, hiện đại, làm trung tâm dẫn dắt sự phát triển của các tiểu vùng. Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính; tăng cường huy động nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng quan trọng, chiến lược, chú trọng giải ngân vốn đầu tư đối với các công trình, dự án đã hoàn thành. Thực hiện có hiệu quả công tác quản lý tài nguyên, thu hồi, giao đất, cho thuê đất và bảo vệ môi trường. Tiếp tục tháo gỡ khó khăn cho sản xuất, kinh doanh; chủ động thực hiện các giải pháp thu ngân sách nhà nước, nhất là các nguồn thu còn thấp. Tăng cường thanh tra, kiểm tra công tác quản lý đầu tư xây dựng; quản lý quy hoạch; kiểm soát hoạt động kinh doanh vận tải...
Tích cực thu hút đầu tư phát triển du lịch, nâng cao giá trị gia tăng, chất lượng dịch vụ, đa dạng hóa sản phẩm du lịch gắn với văn hóa truyền thống, bảo tồn, phát huy giá trị lịch sử văn hóa vùng Đất tổ. Đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, hướng tới xã hội học tập; triển khai thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới. Chú trọng công tác chăm sóc, bảo vệ sức khỏe nhân dân. Triển khai thực hiện có hiệu quả các chính sách bảo đảm an sinh xã hội; kế hoạch phát triển đối tượng tham gia bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế giai đoạn 2021 – 2025.  Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác cải cách tư pháp,  công tác kiểm soát, xét xử, thi hành án dân sự...
Tham mưu đổi mới hoạt động báo chí, xuất bản, phát thanh - truyền hình, văn học - nghệ thuật; quan tâm đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong các lĩnh vực. Chú trọng bảo tồn, phát huy giá trị Di tích lịch sử Đền Hùng; nâng cao hiệu quả hoạt động kinh tế tập thể, nhất là các hợp tác xã nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới và tái cơ cấu ngành nông nghiệp...
2. Công tác xây dựng Đảng
2.1. Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng
Tập trung chỉ đạo tuyên truyền, tổ chức các hoạt động trước, trong và sau Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; tuyên truyền cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Quán triệt, học tập, triển khai thực hiện nghiêm túc các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, trọng tâm là Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, đảng viên; nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 Đảng ủy Khối, tích cực bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch, nhất là môi trường truyền thông mạng... Tổ chức và chỉ đạo tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và việc đăng ký làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh của cán bộ, đảng viên. 
2.2.Công tác tổ chức xây dựng Đảng
Chỉ đạo, hướng dẫn đánh giá, phân loại tổ chức đảng, đảng viên; tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2021. Chỉ đạo rà soát, bổ sung quy hoạch cấp ủy, UBKT các cấp  nhiệm kỳ 2020 – 2025, 2025 - 2030 và các chức danh lãnh đạo giai đoạn 2030 - 2035. Tiếp tục chỉ đạo đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ và sinh hoạt chuyên đề. Mở 02 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho đảng viên mới; 02 lớp bồi dưỡng chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng, 01 lớp trung cấp lý luận chính trị, hành chính cho cán bộ, đảng viên. 
2.3. Công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động của UBKT các cấp
Ban Chấp hành Đảng bộ Khối Ban hành nghị quyết chuyên đề về “Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đối với công tác kiểm tra, giám sát”. Kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng năm 2021. Giám sát việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 Khóa XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị. Chỉ đạo cấp ủy, UBKT các cấp thực hiện toàn diện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát; tăng cường kiểm tra tổ chức đảng, đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm; giải quyết đơn tố cáo, khiếu nại kỷ luật đảng theo thẩm quyền. 
2.4. Công tác dân vận, nội chính, văn phòng
Chỉ đạo các cấp uỷ tiếp tục lãnh đạo thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở và Chỉ thị số 28-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Duy trì có hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo thực hiện dân chủ Đảng bộ Khối và cấp cơ sở. Tiếp tục xây dựng, nhân rộng các mô hình dân vận khéo. Phát huy vai trò của các đoàn thể trong việc giám sát hoạt động của các cơ quan, đơn vị. 
Ban hành chương trình công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Đảng ủy Khối năm 2021. Báo cáo định kỳ, chuyên đề, đột xuất; sơ kết, tổng kết việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng đảm bảo đúng quy định.
2.5. Công tác lãnh đạo cơ quan và các đoàn thể
Tiếp tục chỉ đạo rà soát, bổ sung quy chế làm việc; xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hoá bảo đảm an toàn, an ninh. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở; thực hiện tốt công tác phối hợp giữa thủ trưởng cơ quan và ban chấp hành các đoàn thể trong phát động, tổ chức thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, hoạt động nhân đạo từ thiện...
Chỉ đạo các đoàn thể Khối đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tổ chức có hiệu quả các hoạt động, phong trào thi đua; tích cực vận động đoàn viên, hội viên tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện, đền ơn, đáp nghĩa. Chỉ đạo cơ sở duy trì nền nếp, không ngừng đổi mới nội dung, hình thức, chất lượng sinh hoạt. Phối hợp tổ chức hiến máu nhân đạo năm 2021 và các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng, đánh giá, xếp loại tổ chức, cá nhân và tổng kết hoạt động các đoàn thể cơ sở năm 2021.
Công đoàn Viên chức tỉnh: Đẩy mạnh các hoạt động chăm lo, bảo vệ quyền,  lợi ích hợp pháp cho đoàn viên và triển khai thực hiện Tháng Công nhân năm 2021. Xây dựng mô hình điển hình để bồi dưỡng, nhân rộng, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 25 năm ngày thành lập Công đoàn Viên chức tỉnh. Tăng cường kiểm tra, hướng dẫn hoạt động công đoàn cơ sở; kiểm tra quyết toán tài chính công đoàn năm 2021, xây dựng dự toán năm 2022.
Đoàn Thanh niên Khối: Tập trung chỉ đạo tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tháng Thanh niên năm 2021. Ban hành kế hoạch Đại hội đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2022 - 2027. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện các hoạt động tình nguyện; đẩy mạnh công tác đoàn tham gia xây dựng Đảng.
Hội CCB Khối: 	Kiện toàn đội ngũ cán bộ hội các cấp. Tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác hội cho cán bộ, hội viên cơ sở. Định kỳ tổ chức giao ban công tác Hội tại các cụm thi đua. Chỉ đạo các cơ sở hội phối hợp tổ chức hoạt động thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng nhân ngày thương binh liệt sỹ 27/7. Tiếp tục vận động cán bộ, hội viên ủng hộ quỹ nghĩa tình cựu chiến binh – khuyến học năm 2021; phấn đấu xóa 01 nhà tạm cho hội viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2020; phương hướng, nhiệm vụ công tác năm 2021, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh trân trọng báo cáo.
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