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Một số thông tin thời sự; chủ trương, chính sách, văn bản mới
phổ biến, quán triệt trong sinh hoạt chi bộ thường kỳ tháng 02/2021
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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thời sự trong nước:
- Sáng 26/1, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII Đảng Cộng sản Việt Nam được khai mạc trọng thể tại Trung tâm Hội nghị Quốc gia với phương châm "Đoàn kết - Dân chủ - Kỷ cương - Sáng tạo - Phát triển"; đây là đại hội có số đại biểu đông nhất trong 13 kỳ đại hội của Đảng với 1.587 đại biểu đại diện cho hơn 5,1 triệu đảng viên trong cả nước. Tại lễ khai mạc, Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc thay mặt Đoàn Chủ tịch đọc diễn văn khai mạc; sau lễ khai mạc, Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng đã trình bày báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII và báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành Trung ương khoá XII. Đại hội diễn ra từ ngày 25/1 - 02/2/2021.
Trước đó, Hội nghị lần thứ 15 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII do Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng chủ trì đã thành công tốt đẹp; đây là hội nghị có ý nghĩa đặc biệt quan trọng, bàn và quyết định những phần việc còn lại để tiếp tục chuẩn bị và tổ chức thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Nhân sự kiện Đại hội XIII của Đảng Cộng sản Việt Nam, đến ngày 27/1, đã có 215 chính đảng, tổ chức và bạn bè quốc tế gửi điện, thư chúc mừng Đại hội, bày tỏ tình cảm hữu nghị, hợp tác với Đảng, Nhà nước và nhân dân ta, thể hiện sự quan tâm sâu sắc đối với Đại hội.
- Chủ tịch Quốc hội Nguyễn Thị Kim Ngân chủ trì Phiên họp thứ 52 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội. Tại phiên họp, Ủy ban Thường vụ Quốc hội cho ý kiến vào nhiều nội dung quan trọng liên quan đến công tác chuẩn bị bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng đã có bài phát biểu quan trọng tại Hội nghị trực tuyến toàn quốc triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Đồng chí nhấn mạnh: Cuộc bầu cử diễn ra vào thời điểm có ý nghĩa đặc biệt quan trọng. Cả nước ta ra sức thi đua lập thành tích chào mừng thành công của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và có ý nghĩa chiến lược đối với sự nghiệp tiếp tục đổi mới toàn diện, đồng bộ, phát triển đất nước nhanh và bền vững hơn trong thời kỳ mới.
- Ban Chỉ đạo Quốc gia về phòng chống dịch Covid-19 đã tổ chức họp dưới sự chủ trì của Phó Thủ tướng Vũ Đức Đam, Trưởng Ban Chỉ đạo; Thường trực BCĐ yêu cầu tăng cường công tác kiểm tra công tác phòng, chống dịch trên cả nước, đồng thời lực lượng chức năng tiếp tục kiểm soát chặt chẽ biên giới, ngăn chặn triệt để nhập cảnh bất hợp pháp; tập trung tăng cường kiểm tra, đôn đốc công tác phòng chống dịch tại các địa phương trong dịp giáp Tết Nguyên đán.
- Trong thời gian vừa qua, miền Bắc đón nhiều đợt không khí lạnh tăng cường khiến thời tiết, đặc biệt các tỉnh miền núi xảy ra rét đậm, rét hại, một số địa bàn xảy ra tình trạng băng tuyết; đây là đợt không khí lạnh mạnh nhất từ đầu đông 2020 - 2021.
 - Tính đến ngày 26/01, đã 55 ngày liên tiếp nước ta không ghi nhận ca mắc mới trong cộng đồng; tuy vậy, hằng ngày vẫn tiếp tục ghi nhận thêm các trường hợp mắc mới nhập cảnh và được cách ly ngay. Tổng số ca mắc đến nay là 1.551 trường hợp và đã điều trị khỏi cho 1.425 bệnh nhân.
2. Thông tin trong tỉnh: 
- Nhân dịp Tết Nguyên đán, Phó Thủ tướng Trịnh Đình Dũng đã đến tỉnh Phú Thọ thăm và tặng quà Tết cho các hộ nghèo, gia đình chính sách, công nhân, người lao động có hoàn cảnh khó khăn; các trẻ em, học sinh tại Làng trẻ em SOS Việt Trì; tặng quà các đồng chí lãnh đạo và nguyên lãnh đạo tỉnh.
- Tỉnh ủy tổ chức gặp mặt Đoàn đại biểu Đảng bộ tỉnh tham dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Đoàn đại biểu gồm 24 đồng chí, đồng chí Bùi Minh Châu - Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh làm Trưởng đoàn. 
- UBND tỉnh phối hợp với Ủy ban MTTQ tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh tổ chức hội nghị triển khai Kế hoạch phối hợp thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm năm 2021. Dự và chỉ đạo hội nghị có Đồng chí Bùi Văn Quang- Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh, các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy...
- Các đồng chí lãnh đạo Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQ tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh đã đi thăm, tặng quà và chúc Tết các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, người có công với cách mạng, người cao tuổi, gia đình có hoàn cảnh khó khăn và một số doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.
3. Thông tin trong Khối: 
- Các chi, đảng bộ cơ sở lãnh đạo các đoàn thể tổ chức Hội thao giai đoạn 1 chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, kỷ niệm 91 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2021).
Các chi, đảng bộ cơ sở tập trung tuyên truyền Đại hội XIII của Đảng; tổ chức cho cán bộ, đảng viên theo dõi phiên khai mạc Đại hội; tiến hành tổng kết công tác xây dựng Đảng, chính quyền, đoàn thể năm 2020; BCH công đoàn phối hợp với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức Hội nghị Cán bộ công chức, viên chức năm 2020.
- Tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX. Đến ngày 18/1, toàn Đảng bộ đã hoàn thành việc học tập, quán triệt nghị quyết. 
- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2020, triển khai nhiệm vụ năm 2021; khen thưởng 11 chi, đảng bộ cơ sở xếp loại Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2020 và 12 đảng viên Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 5 năm 2016 - 2020.
- CĐVC tỉnh tổ chức Hội nghị tổng kết công tác năm 2020 và ký giao ước thi đua năm 2021; Đoàn Thanh niên Khối chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc tổ chức đợt sinh hoạt cao điểm chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với chủ điểm "Tôi - Người đoàn viên TNCS Hồ Chí Minh"...
4. Thông tin quốc tế: 
- Thế giới vượt mốc 100 triệu ca mắc Covid-19; theo thống kê, tính đến ngày 27/1, thế giới có trên 100 triệu ca nhiễm và trên 2,1 triệu ca tử vong. Hội đồng Bảo an Liên hợp quốc đã họp trực tuyến, nghe báo cáo về tình hình thực hiện Nghị quyết 2532 về đại dịch Covid-19. 
- Theo báo cáo Tình hình và Triển vọng kinh tế thế giới công bố ngày 25/1, Liên Hợp Quốc dự báo kinh tế thế giới sẽ tăng trưởng 4,7% trong năm 2021, sau khi giảm 4,3% trong năm 2020 do đại dịch Covid-19, giảm mạnh hơn hai lần so với mức giảm trong cuộc khủng hoảng tài chính toàn cầu năm 2009.
- Tình hình thế giới trong thời gian qua ghi nhận một số thông tin đáng chú ý như: Tân Tổng thống Mỹ Joe Biden đã ký 15 sắc lệnh hành pháp nhằm giải quyết những vấn đề như đại dịch Covid-19, biến đổi khí hậu và bất bình đẳng giữa các sắc tộc, đồng thời đảo ngược một số chính sách đã được người tiền nhiệm Donald Trump triển khai; nhiều bất đồng về phân phối vaccine Covid-19 tại hội nghị trực tuyến Diễn đàn kinh tế thế giới Davos 2021 (WEF); Trung Quốc ủng hộ sáng kiến phi hạt nhân hóa bán đảo Triều Tiên...
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI: 
	1. Văn bản của Trung ương:
	- Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 05/01/2021 của Thủ tướng Chính phủ: Tăng cường phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 
- Chỉ thị số 02/CT-TTg, ngày 14/01/2021 của Thủ tướng Chính phủ: Tổ chức cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Thông tư số 01/2021/TT-BNV, ngày 11/01/2021 của Bộ Nội vụ: Hướng dẫn nghiệp vụ công tác tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
	2. Văn bản của Tỉnh ủy: 
- Kế hoạch số 06-KH/TU, ngày 18/01: Nghiên cứu, quán triệt và tổ chức thực hiện Quy định số 234-QĐ/TW của Ban Bí thư về thông tin hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước.
- Kế hoạch số 07-KH/TU, ngày 22/01: Tổ chức lễ mít tinh chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; kỷ niệm 91 năm thành Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2021) và 81 năm thành lập Đảng bộ tỉnh Phú Thọ (tháng 3/1940 - tháng 3/2021).
- Quyết định số 146-QĐ/TU, ngày 22/01: Thành lập Ban chỉ đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Thông báo số 120-TB/TU, ngày 22/01: Tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên 2021 và Lễ kỷ niệm 90 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021). 
3. Văn bản của Đảng ủy Khối: 
- Nghị quyết số 02-NQ/ĐUK, ngày 12/01: Nâng cao chất lượng công tác KTGS và thi hành kỷ luật đảng trong Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ giai đoạn 2021 - 2025.
- Kế hoạch Liên tịch số 01-KHLT/ĐUK-SVH-TT&DL, ngày 04/01: Tổ chức hội thao mừng Đảng, mừng Xuân Tân Sửu 2021 và chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Kế hoạch số 04-KH/ĐUK ngày 27/01: Nghiên cứu, quán triệt và tổ chức thực hiện Quy định số 234-QĐ/TW của Ban Bí thư về thông tin hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước.
- Hướng dẫn số 04-HD/ĐUK, ngày 12/01: Hướng dẫn phân công nhiệm vụ đảng viên năm 2021; Hướng dẫn số 05-HD/ĐUK, ngày 14/01: Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2021. 
- Ban hành Chương trình công tác của BCH Đảng bộ Khối năm 2021; Chương trình KTGS, Chương trình công tác năm 2021 của BTV Đảng ủy Khối; chỉ đạo tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
	4. Một số chính sách mới có hiệu lực thi hành trong tháng 02/2021: 
- Nhiều chính sách mới về lao động, tiền lương quy định tại Nghị định số 145/2020/NĐ-CP, ngày 14/12/2020 của Chính phủ bắt đầu có hiệu lực thi hành từ ngày 01/2 như: Hướng dẫn cụ thể về những hành vi bị coi là quấy rối tình dục nơi làm việc; Bãi bỏ hàng loạt Nghị định, Thông tư về tiền lương theo Bộ Luật Lao động năm 2012.
- Nhiều thay đổi quan trọng liên quan đến sổ đỏ được quy định tại Nghị định 148/2020NĐ-CP của Chính phủ có hiệu lực từ ngày 08/02.
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
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