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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thời sự trong nước:
- Với phương châm "Đoàn kết, dân chủ, kỷ cương, sáng tạo và phát triển", Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng đã thành công tốt đẹp. Đại hội đã bầu 180 ủy viên chính thức và 20 ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII là những đồng chí tiêu biểu có đủ tiêu chuẩn về phẩm chất, đạo đức, năng lực, trình độ để gánh vác trọng trách mà Đảng và nhân dân giao phó; đồng chí Nguyễn Phú Trọng tiếp tục được Đại hội tín nhiệm bầu làm Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII. 
- Nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021, các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước đã tổ chức dâng hương tưởng nhớ các bậc tiên đế, hiền tài có công với nước, trồng cây lưu niệm tại Khu di sản văn hóa thế giới Hoàng thành Thăng Long; dâng hương tưởng niệm Bác Hồ tại Phủ Chủ tịch; tưởng nhớ các đồng chí lãnh đạo Đảng và Nhà nước đã từ trần; tổ chức thăm và chúc Tết một số địa phương, đơn vị; tặng quà các gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn...
- Một số công tác chỉ đạo, điều hành của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ nổi bật trong tháng 2 như: Đẩy mạnh chiến lược khoanh vùng nhanh, phong tỏa hẹp, truy vết thần tốc, kiên quyết không để dịch bệnh Covid-19 lây lan trên diện rộng; Thủ tướng Chính phủ đôn đốc thực hiện nhiệm vụ sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021; ban hành các quy định mới về quản lý vật liệu xây dựng, giao khu vực biển; đổi mới phương thức kinh doanh tiêu thụ nông sản; đẩy mạnh truyền thông về phòng, chống mua bán người; triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp kiểm soát phòng, chống bệnh Cúm gia cầm và các chủng vi rút cúm gia cầm lây sang người...
- Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức Hội nghị triển khai quyết định của Bộ Chính trị về công tác cán bộ; tại hội nghị, đồng chí Võ Văn Thưởng, Ủy viên Bộ Chính trị, Thường trực Ban Bí thư đã trao Quyết định của Bộ Chính trị phân công Thượng tướng Nguyễn Trọng Nghĩa - Bí thư Trung ương Đảng, Phó Chủ nhiệm Tổng cục Chính trị QĐND Việt Nam giữ chức Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương.
- Bộ Công Thương cho biết, sức mua trong cả dịp Tết Nguyên đán 2021 tăng từ 3-5% so với tháng thường và tăng 7-10% so với cùng kỳ năm 2020. Theo báo cáo của Ủy ban ATGT Quốc gia, trong 07 ngày nghỉ Tết Nguyên đán 2021 (từ ngày 10 - 16/2) toàn quốc xảy ra 182 vụ tai nạn giao thông, làm chết 109 người, bị thương 123 người (so với Tết Nguyên đán 2020, tai nạn giao thông giảm 16 vụ, giảm 24 người chết, giảm 51 người bị thương). 
 - Theo số liệu thống kê của Bộ Y tế, tính đến ngày 22/2, cả nước hiện có số ca lây nhiễm Covid-19 là 2.383 ca tính từ đầu vụ dịch (từ ngày 27/1 đến nay), trong đó có 791 ca lây trong cộng đồng tại 13 tỉnh, thành phố; đã chữa khỏi cho 1.717 bệnh nhân.
2. Thông tin trong tỉnh: 
- UBND tỉnh Tuyên Quang phối hợp với UBND tỉnh Phú Thọ tổ chức lễ động thổ Dự án đầu tư xây dựng công trình cao tốc Tuyên Quang - Phú Thọ kết nối với cao tốc Nội Bài - Lào Cai. Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc đã dự lễ động thổ; về phía tỉnh Phú Thọ có các đồng chí: Bùi Minh Châu- Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh; Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh...
- Nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021, Đại tướng Đỗ Bá Tỵ đã trao tặng quà Tết vì người nghèo và nạn nhân CĐDC; thăm, chúc Tết và tặng quà tại Trung tâm điều dưỡng và phục hồi chức năng tâm thần Việt Trì; thăm và làm việc tại Quân khu 2. Cũng trong dịp này, các đồng chí trong Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, lãnh đạo UBND tỉnh...đã thăm, tặng quà và chúc Tết Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, người có công với cách mạng, người cao tuổi, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh tại huyện Cẩm Khê, Thị xã Phú Thọ và Hiệp hội doanh nghiệp và vừa nhỏ tỉnh...
- Tại Công viên Văn Lang, thành phố Việt Trì, Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” Xuân Tân Sửu - năm 2021. Dự lễ phát động có các đồng chí: Bùi Minh Châu - Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh; các đồng chí trong Thường trực, BTV Tỉnh ủy; Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ, Đoàn ĐBQH tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể, huyện, thành, thị, đảng ủy trực thuộc; đại diện các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.
- Theo báo cáo của Ban An toàn giao thông tỉnh, trong 07 ngày nghỉ Tết Nguyên đán 2021 (từ ngày 10 - 16/2), toàn tỉnh xảy ra 01 vụ tai nạn giao thông đường bộ làm 02 người chết và 03 người bị thương; không xảy ra TNGT đường sắt và đường thủy nội địa (so với cùng kỳ, số vụ tai nạn giao thông giảm 01 vụ, 01 người chết và 22 người bị thương). 
3. Thông tin trong Khối: 
- Các chi, đảng bộ cơ sở lãnh đạo các đoàn thể tổ chức Hội thao giai đoạn 1 chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, kỷ niệm 91 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; do tình hình diễn biến phức tạp của dịch Covid-19, Đảng ủy Khối và Sở Văn hóa-TT&DL quyết định tạm dừng việc tổ chức Hội thao giai đoạn 2 để phòng, chống dịch Covid-19, Hội thao giai đoạn 2 sẽ được tổ chức vào thời điểm phù hợp. Tập trung tuyên truyền kết quả Đại hội XIII của Đảng; tuyên truyền cuộc Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. 
- Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức Hội nghị trực tuyến toàn quốc báo cáo viên tháng 01. Tại Phú Thọ, hội nghị được truyền trực tuyến tới điểm cầu các huyện, thành, thị ủy và Đảng bộ trực thuộc tỉnh. Tại điểm cầu Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh có các đồng chí trong Thường trực, Ban Thường vụ, BCH Đảng bộ Khối; đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội Đảng ủy Khối; bí thư, phó bí thư các chi, đảng ủy cơ sở.
- CĐVC tỉnh tổ chức thăm, tặng quà Tết và hỗ trợ cho đoàn viên, công nhân lao động có hoàn cảnh khó khăn tại một số CĐCS với tổng số tiền trên 43 triệu đồng; chỉ đạo các CĐCS tổ chức Tuần lễ áo dài, các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3. Đoàn Khối các cơ quan tỉnh phối hợp với Hội Chữ thập đỏ, Bệnh viên đa khoa tỉnh tổ chức chương trình "Nồi bánh nghĩa tình" Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 cho các bệnh nhân nghèo tại Bệnh viên đa khoa tỉnh; chỉ đạo các cơ sở đoàn triển khai đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề "Tuổi trẻ sắt son niềm tin với Đảng"...
4. Thông tin quốc tế: 
- Tính đến ngày 22/2, thế giới ghi nhận có gần 112 triệu ca nhiễm Covid-19, trong đó có trên 2.4 triệu ca tử vong. Mỹ vẫn là nước có số ca nhiễm bệnh và tử vong nhiều nhất do đại dịch này. Các nước ASEAN đã thống nhất quyết định có ý nghĩa quan trọng là sử dụng 10.5 triệu USD từ Quỹ ASEAN ứng phó COVID-19 để mua vắc-xin hỗ trợ người dân các nước thành viên, trên cơ sở phân bổ đồng đều cho cả 10 nước..
- Tình hình thế giới trong thời gian qua ghi nhận một số thông tin đáng chú ý như: Trong bối cảnh đại dịch Covid-19 vẫn tiếp tục diễn biến khó lường, thế giới cũng liên tiếp phải đối mặt với nhiều biến cố khi dịch bệnh Ebola tái bùng phát tại Tây Phi; tuyết rơi dày kỷ lục tại nhiều quốc gia; giá vàng tiếp tục chìm sâu trong đáy mới; Mỹ quay trở lại thỏa thuận Hiệp định Paris về biến đổi khí hậu...
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI: 
	1. Văn bản của Trung ương:
- Chỉ thị số 06/CT-TTg, ngày 19/2/2021 của Thủ tướng Chính phủ: Về việc đôn đốc thực hiện nhiệm vụ sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021.
- Quyết định số 211/QĐ-TTg, ngày 17/2/2021 của Thủ tướng Chính phủ: Ban hành Danh mục bí mật nhà nước của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Văn phòng Chính phủ.
	- Quyết định số 06/2021/QĐ-TTg, ngày 18/2/2021 của Thủ tướng Chính phủ: Bãi bỏ các văn bản quy phạm pháp luật do Thủ tướng Chính phủ ban hành về xác định khu vực cấm, địa điểm cấm và danh mục bí mật nhà nước độ Tuyệt mật, Tối mật.
	2. Văn bản của Tỉnh ủy: 
- Nghị quyết số 10-NQ/TU, ngày 08/2 của Tỉnh ủy: Đẩy mạnh đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của MTTQ và các đoàn thể chính trị, xã hội đến năm 2025.
- Các Chương trình làm việc của Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh năm 2021; Chương trình làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Thông báo số 130-TB/TU, ngày 05/2 của Tỉnh ủy: Thông báo ý kiến của Thường trực Tỉnh ủy về việc MTTQ các cấp tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. 
- Kế hoạch số 15/KH-HĐGDQP&AN, ngày 05/2 của Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh tỉnh về: Giáo dục quốc phòng và an ninh năm 2021. 
- Các văn bản của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: Kế hoạch tuyên truyền cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 (số 02-KH/BTG, ngày 02/2); Hướng dẫn tuyên truyền kết quả phát triển KT-XH năm 2020, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2021 (số 07-HD/BTGTU, ngày 08/2)...
3. Văn bản của Đảng ủy Khối: 
- Kế hoạch số 05-KH/ĐUK, ngày 18/2: Tuyên truyền cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Nghị quyết về việc thành lập Đảng bộ Chi nhánh ngân hàng phát triển khu vực Phú Thọ - Yên Bái. Ban hành các quyết định kết nạp đảng, chuyển đảng chính thức, chỉ định tham gia Ban Chấp hành các chi bộ, đảng bộ cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025; triệu tập học viên lớp Trung cấp LLCT - HC khóa 22.
 - Chỉ đạo các cấp ủy cơ sở rà soát, bổ sung quy hoạch cấp ủy nhiệm kỳ 2020 - 2025; tăng cường công tác tuyên truyền kết quả Đại hội XIII của Đảng, cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; công tác chỉ đạo các hoạt động "Tháng Thanh niên" và kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
	4. Một số chính sách mới có hiệu lực thi hành trong tháng 3/2021: 
- Một số quy định mới về bảo hiểm bắt buộc trách nhiệm dân sự của chủ xe cơ giới (theo Nghị định số 03/2021/NĐ-CP, ngày 15/01/2021của Chính phủ có hiệu lực từ ngày 01/3) như: Đối với xe mô tô 2 bánh, 3 bánh, xe gắn máy (kể cả xe máy điện) và các loại xe có kết cấu tương tự theo quy định của Luật Giao thông đường bộ, thời hạn Bảo hiểm tối thiểu là 1 năm và tối đa là 3 năm; mức trách nhiệm bảo hiểm: Đối với thiệt hại về sức khỏe, tính mạng do xe cơ giới gây ra là 150 triệu đồng cho một người trong một vụ tai nạn; đối với thiệt hại về tài sản từ 50 - 100 triệu đồng trong một vụ tai nạn.
- Chính thức bỏ trình độ tin học, ngoại ngữ đối với giáo viên (theo các Thông tư số 01, 02, 03, 04 của Bộ Giáo dục và Đào tạo). Theo đó, quy định  tiêu chuẩn về trình độ đào tạo, bồi dưỡng đối với giáo viên mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông trong cơ sở giáo dục công lập đã không còn quy định tiêu chuẩn về trình độ ngoại ngữ và tin học.
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
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