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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thời sự trong nước:
- Hội nghị lần thứ Hai, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII diễn ra trong 2 ngày 8, 9/3 tại thủ đô Hà Nội; tại hội nghị, Trung ương đã bỏ phiếu giới thiệu nhân sự ứng cử các chức danh Chủ tịch nước, Thủ tướng Chính phủ, Chủ tịch Quốc hội là những chức danh lãnh đạo chủ chốt của Nhà nước ta với số phiếu tập trung cao.
- Chủ tịch Quốc hội Nguyễn Thị Kim Ngân chủ trì Kỳ họp thứ 11 - Đây là kỳ họp cuối cùng của Quốc hội khóa XIV; trọng tâm của kỳ họp này là việc kiện toàn một số chức danh lãnh đạo trong bộ máy nhà nước - vấn đề luôn được nhân dân quan tâm đặc biệt và đặt nhiều kỳ vọng. Theo chương trình làm việc, kỳ họp sẽ diễn ra trong 12 ngày, khai mạc sáng 24/3 và bế mạc ngày 8/4.
- Sáng ngày 23/3, Phiên họp thứ 4 Hội đồng bầu cử quốc gia đã diễn ra tại Nhà Quốc hội dưới sự chủ trì của Chủ tịch Quốc hội Nguyễn Thị Kim Ngân, Chủ tịch Hội đồng bầu cử quốc gia. Theo báo cáo của Hội đồng Bầu cử quốc gia, cho đến thời điểm này, Hội đồng Bầu cử Quốc gia đã nhận được 1.136 hồ sơ người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và 7.495 hồ sơ của người ứng cử đại biểu HĐND cấp tỉnh.
- Trong 02 ngày 27, 28/3, Ban Bí thư Trung ương Đảng tổ chức Hội nghị trực tuyến toàn quốc nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng theo hình thức trực tuyến toàn quốc từ điểm cầu Trung ương tại Phòng họp Diên Hồng (Nhà Quốc hội) kết nối với 67 điểm cầu các tỉnh, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Trung ương và đường truyền mở rộng đến 7.300 điểm cầu cơ sở. Theo chương trình hội nghị, các đồng chí lãnh đạo cấp cao của Đảng trong vai trò báo cáo viên sẽ trực tiếp giới thiệu tới đảng viên trên cả nước những nội dung chính của Nghị quyết Đại hội XIII.
- Phó Thủ tướng Vũ Đức Đam, Trưởng BCĐ quốc gia phòng chống dịch Covid-19 chủ trì cuộc họp Thường trực Ban Chỉ đạo, nghe báo cáo, thảo luận về một số vấn đề liên quan đến triển khai tiêm chủng vaccine phòng Covid-19; công tác chuẩn bị giải pháp kỹ thuật, chính sách thực hiện “visa vaccine” (còn gọi là "hộ chiếu vaccine").
- Tính đến sáng ngày 28/3, nước ta không có ca mắc mới Covid-19 trong cộng đồng, tổng số ca mắc vẫn là 2.590 ca. Theo số liệu thống kê của Bộ Y tế, đã có 44.000 người tiêm vắc xin Covid-19 của AstraZeneca. Đến nay, vaccine Covid-19 của AstraZeneca đã được triển khai tại tất cả 19 tỉnh/thành phố thuộc giai đoạn 1. Cũng theo thông tin từ Bộ Y tế cho biết, 3 tuần tới, Việt Nam sẽ có thêm hơn 811.000 liều vắc xin Covid-19 từ Covax Facility.
2. Thông tin trong tỉnh: 
- Dưới sự chủ trì của đồng chí Bùi Minh Châu, Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng đoàn ĐBQH tỉnh, BTV Tỉnh ủy đã họp, nghe và cho ý kiến về Đề án sắp xếp các trạm y tế xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh; thông qua các dự thảo báo cáo tổng kết thực hiện các nghị quyết của BTV Tỉnh ủy về phát triển tổ chức đảng, đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước và tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy, chính quyền trong việc củng cố, phát triển tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước trên địa bàn tỉnh; báo cáo kết quả kiểm điểm, đánh giá chất lượng tổ chức đảng, đảng viên, tập thể lãnh đạo quản lý và công tác khen thưởng năm 2020.
- Tại điểm cầu trực tuyến học tập Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, tỉnh Phú Thọ có gần 300 điểm cầu từ tỉnh đến các sở, ban, ngành, các huyện, thành, thị, các xã, phường, thị trấn với gần 41.000 cán bộ, đảng viên tham gia học tập. Đây là lần đầu tiên hội nghị được truyền hình trực tuyến từ điểm cầu của Trung ương đến cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã và các sở, ban, ngành với số lượng điểm cầu lớn nhất từ trước đến nay; điểm cầu chính được đặt tại Trung tâm Hội nghị tỉnh.
- Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy Hoàng Công Thủy dự Lễ kỷ niệm 90 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2021); tuyên dương cán bộ Đoàn và ĐVTN tiêu biểu tại Trung tâm Hội nghị tỉnh.
- Ngày 14/3/2021, tại Trung tâm Hội nghị tỉnh, Câu lạc bộ bóng đá Phú Thọ tổ chức lễ xuất quân tham dự Giải hạng Nhất Quốc gia LS V-League 2 năm 2021.
3. Thông tin trong Khối: 
- Các chi, đảng bộ cơ sở lãnh đạo các đoàn thể tổ chức tốt các hoạt động nhân kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, tuyên truyền cuộc Bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; đăng ký tham gia hội thao Đảng bộ Khối và tổ chức hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến...
- BTV Đảng ủy Khối phối hợp với Trường Chính trị tỉnh tổ chức khai giảng lớp Trung cấp LLCT - HC khóa 22 cho 91 học viên. Mở lớp Bồi dưỡng kết nạp Đảng cho 78 học viên.     
- Họp Ban Tổ chức Hội thao Đảng bộ Khối chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, tiến tới bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; kỷ niệm 67 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh (29/4/1954 - 29/4/2021). Đến nay, có 56/57 đơn vị đăng ký tham gia hội thao. 
- Đảng ủy Khối CCQ tỉnh tổ chức lấy ý kiến giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2021 - 2026 đối với 03 đồng chí. Đến nay, 01 đồng chí xin rút, còn lại 02 đồng chí tham gia ứng cử đại biểu HĐND tỉnh khóa XIX là: Đồng chí Đỗ Thị Ngọc Ánh - Phó Bí thư Thường trực; đồng chí Vi Thị Thu Hằng- Đảng ủy viên, Chánh Văn phòng Đảng ủy.
- Tại các điểm cầu trực tuyến học tập Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, trong Đảng bộ Khối đã có 40 điểm cầu với 49 chi, đảng bộ cơ sở và hơn 4.500 cán bộ, đảng viên tham gia học tập. 
- Đoàn TN Khối phát động Tháng Thanh niên năm 2021, tổ chức Lễ kỉ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3) và biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu Tháng Thanh niên 2021; CĐVC tỉnh tổ chức Tập huấn nghiệp vụ công tác Ban Thanh tra nhân dân năm 2021 cho 196 cán bộ...
4. Thông tin quốc tế: 
- Tính đến ngày 26/3, thế giới đã có hơn 126 triệu ca nhiễm Covid-19, trong đó hơn 2,7 triệu ca tử vong; Mỹ vẫn là nước có số ca nhiễm nhiều nhất với hơn 30,7 triệu người. Trong bối cảnh đại dịch Covid-19 vẫn tiếp tục diễn biến phức tạp trên phạm vi toàn cầu, các nước tăng cường chiến dịch tiêm phòng vaccine, đồng thời xem xét sử dụng hộ chiếu vaccine điện tử.
- Tình hình thế giới trong thời gian qua ghi nhận một số thông tin đáng chú ý như: Những căng thẳng lại tiếp tục gia tăng trong quan hệ song phương Mỹ - Trung, Nga - Mỹ; xung đột lại nổ ra giữa Thổ Nhĩ Kỳ và Syra; nợ công của Pháp lên tới 115,7% cao nhất từ năm 1949 đến nay...
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI: 
	1. Văn bản của Trung ương:
- Chỉ thị số 01-CT/TW, ngày 9/3 của Bộ Chính trị khóa XIII: Nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Nghị định số 21/2021/NĐ-CP, ngày 19/3 của Chính phủ: Quy định thi hành Bộ luật Dân sự về bảo đảm thực hiện nghĩa vụ.
- Quyết định số 11/2021/QĐ-TTg, ngày 17/3 của Thủ tướng Chính phủ: Kéo dài thời gian thực hiện cơ chế tài chính đặc thù của một số cơ quan, đơn vị hành chính nhà nước.
- Nghị định số 17/2021/NĐ-CP của Chính phủ, ngày 09/3: Quy định về chính sách đối với thanh niên xung phong, thanh niên tình nguyện.
	2. Văn bản của tỉnh: 
- Kế hoạch số 09-KH/TU, ngày 09/3/2021 của BTV Tỉnh ủy về Sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh".
- Kế hoạch số 10-KH/TU, ngày 19/3/2021 của BTV Tỉnh ủy về việc Nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Văn bản số 788/UBND-KGVX, ngày 05/3 Chủ tịch UBND tỉnh: Tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch và đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội (trong đó, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu thực hiện nghiêm việc không tổ chức cho cán bộ, công chức, người lao động đi du lịch, lễ hội ngoài tỉnh tại thời điểm hiện nay).
- Văn bản số 1121/UBND-KTTH, ngày 25/3 của Chủ tịch UBND tỉnh: Sắp xếp các cơ sở nhà, đất của các cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn tỉnh.
- Quyết định số 647/QĐ-UBND, ngày 18/3 của Chủ tịch UBND tỉnh; Công bố kết quả đánh giá, xếp hạng mức độ chính quyền điện tử cơ quan nhà nước tỉnh Phú Thọ năm 2020.
3. Văn bản của Đảng ủy Khối: 
- Kế hoạch số 06-KH/ĐUK, ngày 10/3: Tổ chức Hội thi Báo cáo viên, Tuyên truyền viên giỏi năm 2021 tuyên truyền Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Kế hoạch số 08-KH/ĐUK, ngày 23/3: Nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Hướng dẫn số 06-HD/ĐUK, ngày 18/3: Hướng dẫn công tác thông tin đối ngoại năm 2021.
 - Chỉ đạo các cấp ủy cơ sở tăng cường công tác tuyên truyền cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; công tác chỉ đạo các hoạt động "Tháng Thanh niên" và kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Ban hành các văn bản chỉ đạo: Sơ kết công tác quý I/2021; họp chuyên môn bốc thăm hội thao, triệu tập Hội thao Đảng bộ Khối; triển khai công tác vận động hỗ trợ BHYT cho người thuộc hộ cận nghèo tỉnh Phú Thọ...
	4. Một số chính sách mới có hiệu lực thi hành trong tháng 4/2021: 
- Áp dụng mẫu thẻ BHYT mới từ ngày 01/4 (theo Quyết định số 1666/QĐ-BHXH, ngày 03/12/2020 của BHXH Việt Nam). Phạt tiền từ 1 - 3 triệu đồng đối với hành vi đánh đập, hành hạ tàn nhẫn đối với vật nuôi (theo khoản 1 Điều 29 của Nghị định 14/2021/NĐ-CP có hiệu lực từ ngày 20/4).
- Một số chính sách khác nổi bật có hiệu lực trong tháng 4 như: Sửa Quy chế thi tốt nghiệp THPT năm 2021; chính sách với giáo viên trường phổ thông năng khiếu TDTT; quy định mới trong thi cấp chứng chỉ hành nghề dịch vụ làm thủ tục về thuế...
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
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