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ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN

67 NĂM NGÀY THÀNH LẬP ĐẢNG BỘ KHỐI CÁC CƠ QUAN 
TỈNH PHÚ THỌ (29/4/1954 - 29/4/2021)
Đảng bộ Khối các cơ quan  tỉnh Phú Thọ thành lập ngày 29/4/1954. Trong suốt 67 năm hoạt động, qua các thời kỳ lịch sử, các cơ sở đảng, cán bộ, đảng viên thực hiện nhiệm vụ tham mưu, giúp việc cho Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh về phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể của tỉnh. Mặc dù có nhiều thay đổi về tổ chức, tên gọi, song dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Tỉnh uỷ, đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong Đảng bộ luôn có quan điểm, lập trường tư tưởng vững vàng, tuyệt đối tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, không ngừng phấn đấu vươn lên, khắc phục khó khăn, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần quan trọng vào công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị và phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

1. Sự ra đời và hoạt động của Liên chi cơ quan công sở - tiền thân của Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh
Cuối năm 1947, Tỉnh uỷ quyết định thành lập tổ chức Đảng Liên chi cơ quan công sở tỉnh
 - tổ chức tiền thân của Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh. Ngày 5/6/1952, Liên chi cơ quan công sở tỉnh tổ chức Đại hội lần thứ nhất, bầu BCH chính thức gồm 7 Ủy viên, đồng chí Phạm Thuần được bầu làm Bí thư.

 Liên chi cơ quan công sở đã tập trung làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, tổ chức học tập, quán triệt các chủ chương, chính sách, chỉ thị, nghị quyết của Đảng và một số tài liệu quan trọng đến cán bộ, đảng viên; chỉ đạo tổ chức “Tuần lễ kiểm thảo” để đảng viên tự kiểm điểm, phê bình về việc thực hiện các nhiệm vụ được giao; thực hiện các chính sách đấu tranh kinh tế với địch, tình hình gia đình đảng viên nộp thuế nông nghiệp...Các chi bộ thường xuyên phát động phong trào thi đua trong cơ quan, đơn vị, với mục tiêu phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, góp phần thúc đẩy cuộc kháng chiến mau đến thắng lợi. Đồng thời, chú trọng lãnh đạo công tác Mặt trận và đoàn thể. 
2. Thành lập Đảng bộ Cơ quan Dân chính Đảng tỉnh Phú Thọ và các hoạt động trọng tâm của Đảng bộ giai đoạn từ năm 1954 đến năm 1967
Ngày 29/4/1954, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Phú Thọ (khoá III) đã quyết định thành lập Đảng bộ Cơ quan Dân chính Đảng tỉnh, chỉ định Ban Chấp hành lâm thời gồm 7 đồng chí, đồng chí Phạm Thuần được chỉ định làm Bí thư Đảng uỷ. Trong giai đoạn này, Đảng bộ đã có 6 lần tổ chức Đại hội: Lần thứ nhất nhiệm kỳ 1957 - 1959, lần thứ hai nhiệm kỳ 1959 - 1960, lần thứ ba nhiệm kỳ 1960 - 1961, lần thứ tư nhiệm kỳ 1961 - 1963, lần thứ năm nhiệm kỳ 1963 - 1965 và lần thứ sáu nhiệm kỳ 1965 - 1966. Năm 1957, Đảng bộ chia tách thành 2 Đảng bộ: Đảng bộ Cơ quan Dân chính Đảng tỉnh và Đảng bộ Khối Tài chính- Kinh tế tỉnh. Năm 1963 sáp nhập vào Đảng bộ Thị xã Phú Thọ, đến năm 1965 Đảng bộ được tái lập trở lại.

Trong thời kỳ này, Đảng bộ tập trung chỉ đạo các cấp uỷ cơ sở lãnh đạo cán bộ, đảng viên tham mưu, giúp việc cho Tỉnh uỷ làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng; động viên nhân dân khắc phục khó khăn, đoàn kết đấu tranh chống lại các âm mưu phá hoại của kẻ thù, nhanh chóng phục hồi sản xuất, ổn định đời sống; thực hiện cải tạo quan hệ sản xuất, khắc phục và sửa chữa những sai lầm trong cải cách ruộng đất; hướng nông nghiệp, nông dân vào con đường làm ăn tập thể, xây dựng các hợp tác xã nông nghiệp. Chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất bước vào thực hiện kế hoạch nhà nước 5 năm lần thứ nhất, góp phần ủng hộ đồng bào miền Nam đấu tranh thống nhất đất nước. Những năm đầu chống chiến tranh phá hoại miền Bắc, cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ đã tổ chức tốt công tác sơ tán, phòng, chống máy bay địch đánh phá, tổ chức các lực lượng xung kích, tự vệ, tuần tra, canh gác bảo vệ cơ quan; động viên cán bộ tích cực tăng gia sản xuất, cải thiện đời sống, tham gia giúp đỡ nhân dân nơi sơ tán…       

Trong công tác xây dựng Đảng, Đảng uỷ đã phối hợp với các ban xây dựng Đảng của Tỉnh uỷ tập trung tổ chức các đợt học tập, quán triệt chủ trương, đường lối của Đảng, giải thích những vướng mắc về tình hình nội bộ trong nước và thế giới cho cán bộ, đảng viên; kiện toàn, ổn định tổ chức các cơ sở đảng, phân công, giao nhiệm vụ cho đảng viên, phát triển đảng viên mới; chỉ đạo tổ chức thực hiện cuộc vận động xây dựng chi, đảng bộ, tổ chức đoàn thể “4 tốt” gắn với xây dựng tiêu chuẩn đảng viên, đoàn viên “4 tốt”; cuộc vận động “3 xây, 3 chống trong Đảng” và thực hiện Nghị quyết 90 của Ban Bí thư về “Cuộc vận động bảo vệ Đảng trong tình hình mới”.

3. Những hoạt động trọng tâm của  Đảng bộ Cơ quan Chính Dân Đảng tỉnh Vĩnh Phú  sau khi sáp nhập (giai đoạn từ năm 1968 đến năm 1978)
Ngày 26/01/1968, Uỷ ban Thường vụ Quốc hội khoá IV ra Nghị quyết số 504-NQ/QH về việc hợp nhất hai tỉnh Phú Thọ và Vĩnh Phúc thành tỉnh Vĩnh Phú. Sau khi 2 tỉnh hợp nhất, ngày 12/2/1968, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Vĩnh Phú quyết định thành lập Đảng bộ Cơ quan Chính Dân Đảng tỉnh Vĩnh Phú trên cơ sở sáp nhập Đảng bộ Cơ quan Chính Dân Đảng tỉnh Vĩnh Phúc và Đảng bộ cơ quan Chính Dân Đảng tỉnh Phú Thọ.

Thời kỳ này, đế quốc Mỹ tăng cường máy bay đánh phá miền Bắc với dã tâm của kẻ thù là "Đưa Việt Nam trở lại thời kỳ đồ đá". Song, hoà chung với ý chí của nhân dân cả nước, quyết tâm "đánh cho Mỹ cút, đánh cho ngụy nhào", giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, cán bộ, đảng viên, công nhân, viên chức trong Đảng bộ luôn bám sát nhiệm vụ chính trị được giao, tham mưu đắc lực cho Tỉnh uỷ, Uỷ ban hành chính tỉnh lãnh đạo, chỉ đạo các địa phương, đơn vị làm tốt công tác phòng, tránh, sơ tán; duy trì sản xuất, ổn định đời sống nhân dân; chủ động tham gia chiến đấu, phục vụ chiến đấu, góp phần đánh bại cuộc chiến tranh phá hoại lần thứ II của đế quốc Mỹ, đồng thời, chi viện đến mức cao nhất sức người, sức của cho chiến trường miền Nam, thống nhất đất nước.

Đảng bộ đã tập trung tổ chức thực hiện tốt cuộc vận động "Nâng cao chất lượng đảng viên và kết nạp đảng viên lớp Hồ Chí Minh" theo tinh thần Nghị quyết 195 của Bộ Chính trị và Chỉ thị 192 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về "Tăng cường sự lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng, kiên quyết đưa những người không đủ tư cách đảng viên ra khỏi Đảng". Ban Thường vụ Đảng uỷ đã xây dựng kế hoạch, chương trình hành động tổ chức chỉ đạo thực hiện sát với đặc thù của từng đơn vị, trong đó, chú trọng nội dung "Nâng cao phẩm chất đạo đức cách mạng, ý thức tổ chức kỷ luật, tinh thần đoàn kết"; yêu cầu mỗi đảng viên phải gương mẫu thực hiện và lãnh đạo quần chúng thực hiện tốt "4 nghĩa vụ, 5 dứt điểm",.đảng viên cơ quan, xí nghiệp, trường học phải phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức kế hoạch sản xuất, công tác, kết hợp với tự phê bình và phê bình, kiểm điểm sâu sắc rút ra những ưu, khuyết điểm, hướng phấn đấu thời gian tới...Vì vậy, chất lượng các tổ chức đảng, đảng viên có chuyển biến rõ rệt. Đoàn kết nội bộ được tăng cường. Vai trò lãnh đạo của tổ chức cơ sở đảng đối với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị ở mỗi cơ quan, đơn vị được nâng cao. Bộ máy tổ chức ở cơ sở được củng cố, kiện toàn, hoạt động ngày càng có hiệu quả. Công tác quản lý đảng viên đi vào nền nếp. Cán bộ, đảng viên, công nhân, viên chức ổn định về tư tưởng, có phẩm chất chính trị, đạo đức trong sáng, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, hăng hái học tập, công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.    

Sau khi đất nước thống nhất, Đảng bộ tiếp tục động viên cán bộ, đảng viên, công nhân, viên chức phát huy những thành tích đạt được, tổ chức phát động và hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước trong cơ quan, đơn vị, trọng tâm là phong trào xây dựng "chi, đảng bộ 4 tốt", đoàn thể quần chúng "4 tốt" gắn với "Cuộc vận động nâng cao chất lượng đảng viên lớp Hồ Chí Minh”; coi trọng công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên; đẩy mạnh thực hiện tự phê bình và phê bình trong Đảng, chú trọng giúp đỡ những cán bộ, đảng viên, các chi bộ yếu kém; cải tiến lề lối làm việc, tác phong công tác, quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ nghiệp vụ cho cán bộ, đảng viên...

Thực hiện Quyết định số 14-QĐ/TW, ngày 20/02/1978 của Ban Bí thư TW Đảng về việc điều chỉnh hệ thống chỉ đạo tổ chức đảng ở các địa phương, ngày 27/6/1978, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ ra Quyết định số 225-QĐ/TU về việc giải thể Đảng bộ Cơ quan Chính Dân Đảng tỉnh và chuyển các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Đảng bộ về sinh hoạt tại Đảng bộ Thành phố Việt Trì và đảng bộ các huyện, thị trong tỉnh.

* Trong thời gian 10 năm hoạt động của Đảng bộ, kể từ khi sáp nhập với tỉnh Vĩnh Phúc (tháng 2/1968 đến tháng 2/1978), Đảng bộ đã tổ chức 3 kỳ Đại hội:

- Đại hội khóa I, nhiệm kỳ 1970 – 1975 bầu Ban Chấp hành gồm 19 đồng chí, Ban 
Thường vụ gồm 5 đồng chí, đồng chí Hoàng Tám được bầu làm Bí thư Đảng ủy.

- Đại hội khóa II, nhiệm kỳ 1975 - 1977 bầu Ban Chấp hành gồm 17 đồng chí; Ban Thường vụ 7 đồng chí, đồng chí Hoàng Tám được bầu lại làm Bí thư, các đồng chí Võ Hồng Vàng, Nguyễn Văn Phùng làm Phó Bí thư Đảng uỷ. 

- Đại hội khóa III, nhiệm kỳ 1977 - 1978 bầu Ban Chấp hành gồm 19 đồng chí, đồng chí Hoàng Tám được bầu lại làm Bí thư, đồng chí Võ Hồng Vàng làm Phó Bí thư Thường trực, đồng chí Nguyễn Văn Phùng làm Phó Bí thư Đảng uỷ.

4. Tái  lập Đảng bộ cơ quan tỉnh Vĩnh Phú và những kết quả hoạt động của Đảng bộ giai đoạn từ năm 1983  đến năm 1996
Sau 5 năm giải thể, ngày 25/5/1983, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Vĩnh Phú ra Quyết nghị số 141-QN/TU về việc thành lập Đảng bộ Khối cơ quan tỉnh; đồng thời, chỉ định Ban Chấp hành lâm thời gồm 18 đồng chí. Đồng chí Nguyễn Ngọc San, Uỷ viên UBND tỉnh - Phó Trưởng ban Tổ chức chính quyền tỉnh được chỉ định làm Bí thư Đảng uỷ. Đảng bộ có 76 chi, đảng bộ cơ sở với 2.916 đảng viên. Nhiệm vụ của Đảng bộ lúc này là tập trung ổn định công tác tổ chức và cán bộ; hướng dẫn các chi, đảng bộ cơ sở làm tốt công tác giáo dục lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên và quần chúng; chú trọng công tác phát triển đảng viên; quản lý, nâng cao chất lượng đảng viên, củng cố các chi, đảng bộ; cải tiến, nâng cao chất lượng sinh hoạt, giữ gìn kỷ luật của Đảng; lãnh, chỉ đạo thành lập, kiện toàn, củng cố tổ chức đoàn thanh niên, công đoàn cơ sở...

Hoạt động trong thời gian đầu mới tái lập, cơ sở vật chất còn thiếu thốn; tình hình kinh tế - xã hội nước ta đang lâm vào khủng hoảng; bối cảnh thế giới có nhiều biến động, các nước Đông Âu và Liên Xô tan rã, các thế lực thù địch tăng cường hoạt động chống phá sự nghiệp xây dựng CNXH ... Song, với quan điểm, lập trường kiên định, vững vàng, Đảng bộ Khối đã tập trung động viên cán bộ, đảng viên, công nhân, viên chức đoàn kết, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, tổ chức các phong trào thi đua, hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị. Triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 79 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về cuộc vận động làm trong sạch và nâng cao sức chiến đấu của tổ chức đảng, bộ máy nhà nước, làm lành mạnh các quan hệ xã hội; Chỉ thị 23 của Bộ Chính trị về công tác bảo vệ Đảng; Chỉ thị 83 của Ban Bí thư về phát thẻ đảng viên... Chỉ đạo củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng TSVM; xây dựng quy chế làm việc của các cấp uỷ gắn với xây dựng và thực hiện quy chế làm việc và cuộc vận động thi đua giành 3 mục tiêu: An toàn sạch đẹp cơ quan, chấn chỉnh kỷ luật lao động và thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn. Số cơ sở yếu kém giảm từ 10 cơ sở năm 1983 xuống còn 2 cơ sở năm 1985; số cơ sở vững mạnh tăng từ 2 cơ sở năm 1983 lên 33 cơ sở năm 1985; bình quân hằng năm Đảng bộ kết nạp được 100 đảng viên mới. Đảng uỷ Khối và UBKT Đảng uỷ đã chỉ đạo, hướng dẫn cấp uỷ, UBKT các cấp tập trung kiểm tra tổ chức đảng và đảng viên chấp hành Điều lệ Đảng, đảng viên có dấu hiệu vi phạm; xây dựng các chương trình kiểm tra định kỳ gắn với  kiểm tra đảng viên thực hiện 4 chế độ, kiểm tra kết quả xây dựng chi, đảng bộ TSVM. Đảng bộ đã tập trung chỉ đạo các đoàn thể đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, tổ chức học tập, quán triệt và thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về công tác vận động quần chúng trong tình hình mới; đẩy mạnh các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao trong cơ quan, đơn vị.

* Giai đoạn từ năm 1983 đến năm 1996 Đảng bộ tổ chức 4 lần Đại hội:

- Đại hội khóa IV, nhiệm kỳ 1984 - 1985 bầu Ban Chấp hành gồm 21 đồng chí, Ban Thường vụ gồm 7 đồng chí, đồng chí Nguyễn Ngọc San được bầu làm Bí thư, đồng chí Trần Văn Hoàn được bầu làm Phó Bí thư Đảng uỷ.
- Đại hội khóa V, nhiệm kỳ 1986 - 1988 bầu Ban Chấp hành khoá mới gồm 23 đồng chí, Ban Thường vụ Đảng uỷ gồm 7 đồng chí, đồng chí Nguyễn Văn Điền được bầu làm Bí thư, đồng chí Trần Văn Hoàn và đồng chí Đỗ Văn Tá được bầu làm Phó Bí thư Đảng uỷ.

- Đại hội khóa VI, nhiệm kỳ 1989 - 1990 bầu Ban Chấp hành gồm 21 đồng chí, Ban Thường vụ Đảng uỷ 5 đồng chí, đồng chí Trần Văn Hoàn được bầu làm Bí thư, đồng chí Trần Thế Khải được bầu làm Phó Bí thư Đảng uỷ.

- Đại hội khóa VII, nhiệm kỳ 1991 - 1995 bầu Ban Chấp hành gồm 21 đồng chí; Ban Thường vụ 5 đồng chí, đồng chí Trần Văn Hoàn được bầu lại làm Bí thư, đồng chí Hán Vĩnh Thịnh được bầu làm Phó Bí thư Đảng uỷ.

- Đại hội khóa VIII, nhiệm kỳ 1996 - 2000 bầu Ban Chấp hành gồm 23 đồng chí, Ban Thường vụ 5 đồng chí, đồng chí Phạm Anh Hoà được bầu làm Bí thư, đồng chí Hoàng Việt Anh được bầu làm Phó Bí thư.

5. Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị sau 24 năm tái lập tỉnh (1997 - 2021)
Sau khi tái lập tỉnh Phú Thọ, ngày 01/01/1997 Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã ra quyết định thành lập Đảng bộ Cơ quan tỉnh, với 68 chi, đảng bộ trực thuộc, trên 2.300 đảng viên. Đến giữa năm 2001 đổi tên thành Đảng bộ Khối cơ quan Dân chính Đảng tỉnh. Năm 2010 đổi tên thành Đảng bộ Khối các cơ quan  tỉnh. Hiện nay, Đảng bộ có 57 chi, đảng bộ trực thuộc với gần 4.300 đảng viên.

* Từ khi được tái lập (01/01/1997) đến nay, Đảng bộ đã qua 6 nhiệm kỳ Đại hội:

- Đại hội lần thứ XIV, nhiệm kỳ 1997 - 2000. Đại hội bầu Ban Chấp hành gồm 21 đ/c; Ban Thường vụ 5 đồng chí. Đồng chí Phạm Anh Hoà, Tỉnh uỷ viên được bầu làm Bí thư, đồng chí Hoàng Việt Anh được bầu làm Phó bí thư Đảng uỷ.

- Đại hội lần thứ XV, nhiệm kỳ 2000 - 2005. Đại hội bầu Ban Chấp hành gồm 23 đồng chí; Ban Thường vụ 5 đồng chí. Đồng chí Phạm Anh Hoà, Tỉnh uỷ viên tiếp tục được bầu lại làm Bí thư, đồng chí Hoàng Việt Anh được bầu lại làm Phó Bí thư Đảng uỷ.

Tháng 11/2002, Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ định đồng chí Đoàn Kim Ngạc – Trưởng phòng cấp huyện Ban Tổ chức Tỉnh ủy tham gia BCH, BTV và giữ chức vụ Phó bí thư Đảng ủy Khối; tháng 2/2003, đồng chí Phạm Anh Hòa – Bí thư Đảng ủy Khối nghỉ chế độ, đồng chí Hoàng Việt Anh – Phó bí thư được bầu làm Bí thư Đảng ủy Khối; tháng 5/2003, đồng chí Kiều Công Thành – Phó chủ tịch LĐLĐ tỉnh được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ định tham gia BCH, BTV và giữ chức vụ Phó bí thư Đảng ủy Khối.

- Đại hội lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2005 - 2010. Đại hội bầu 23 đ/c vào Ban Chấp hành. Ban Thường vụ 7 đồng chí. Đồng chí Hoàng Việt Anh được bầu lại làm Bí thư Đảng uỷ, đồng chí Đoàn Kim Ngạc, Kiều Công Thành được bầu làm phó Bí thư Đảng uỷ.

Tháng 7/2006 đồng chí Hoàng Việt Anh – Tỉnh ủy viên, Bí thư Đảng ủy Khối được Ban Thường vụ Tỉnh ủy điều động làm Bí thư Huyện ủy Hạ Hòa; tháng 11/2006 đồng chí Lê Văn Lập – Tỉnh ủy viên, Phó trưởng Ban Tổ chức Tỉnh ủy được chỉ định tham gia BCH, BTV và giữ chức vụ Bí thư Đảng ủy Khối.

Tháng 12/2009 đồng chí Kiều Công Thành – Phó bí thư Đảng ủy Khối nghỉ chế độ; tháng 01/2010 đồng chí Tạ Phú Thọ - Ủy viên UBKT Tỉnh ủy được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ định tham gia BCH, BTV và giữ chức vụ Phó bí thư Đảng ủy Khối.

- Đại hội lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2010 - 2015. Đại hội bầu 29 đồng chí vào Ban Chấp hành; Ban Thường vụ 9 đồng chí. Đồng chí Lê Văn Lập, Tỉnh ủy viên được bầu lại làm Bí thư Đảng uỷ, đồng chí Đoàn Kim Ngạc, Tạ Phú Thọ được bầu làm phó bí thư Đảng uỷ.

- Đại hội khoá XVIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020. Đại hội bầu 25 đồng chí vào Ban Chấp hành; 7 đồng chí vào Ban Thường vụ. Tại Đại hội, đồng chí Nguyễn Văn Thư - Tỉnh uỷ viên, Phó Trưởng ban Thường trực Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ được Ban Thường vụ Tỉnh uỷ điều động, chỉ định tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và giữ chức vụ Bí thư Đảng uỷ Khối các cơ quan tỉnh. Các đồng chí Tạ Phú Thọ, Lê Trường Giang được bầu làm Phó bí thư Đảng uỷ.

Tháng 8/2018 đồng chí Nguyễn Văn Thư – TUV, Bí thư Đảng ủy Khối nghỉ chế độ; tháng 9/2018 đồng chí Nguyễn Quang Anh – Phó bí thư Đảng ủy Khối doanh nghiệp được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ định tham gia BCH, BTV và giữ chức vụ Bí thư Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh.
Tháng 10/2019 đồng chí Lê Trường Giang – Phó bí thư Đảng ủy Khối được Ban Thường vụ Tỉnh ủy điều động, bổ nhiệm Giám đốc Khu Di tích lịch sử Đền Hùng. Đồng chí Đỗ Thị Ngọc Ánh – Phó chủ tịch LĐLĐ tỉnh được Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ định tham gia BCH, BTV và giữ chức vụ Phó bí thư Đảng ủy Khối.

Tháng 4/2010 đồng chí Tạ Phú Thọ - Phó bí thư Đảng ủy Khối nghỉ chế độ; đồng chí Lưu Ngọc Trâm – Trưởng ban Tổ chức ĐUK được bầu Phó bí thư Đảng ủy Khối.

- Đại hội lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Đại hội bầu 25 đồng chí vào Ban Chấp hành; 07 đồng chí vào Ban Thường vụ. Đồng chí Nguyễn Quang Anh - Tỉnh uỷ viên, Bí thư Đảng ủy Khối được bầu làm Bí thư Đảng ủy Khối. Các đồng chí Đỗ Thị Ngọc Ánh, Lưu Ngọc Trâm được bầu làm Phó bí thư Đảng ủy.

Trong suốt thời gian này, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối đã quan tâm chỉ đạo tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các chỉ thị, Nghị quyết của Đảng; chú trọng công tác giáo dục truyền thống, nắm bắt tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên; tập trung nâng cao trình độ lý luận chính trị, đến nay, tỷ lệ cán bộ, đảng viên có trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên đạt trên 75%. Trong công tác tổ chức xây dựng Đảng, Đảng ủy đã kịp thời bổ sung quy chế làm việc; làm tốt công tác kiện toàn tổ chức, cán bộ; công tác quy hoạch và đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; chỉ đạo thực hiện nghiêm túc định kỳ sinh hoạt, từng bước nâng cao chất lượng, nội dung sinh hoạt, tăng cường sinh hoạt theo chuyên đề; thực hiện tốt việc phân công nhiệm vụ và quản lý đảng viên. Hằng năm có trên 90% đảng viên, tổ chức cơ sở đảng xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ. Đảng bộ Khối hoàn thành tốt nhiệm vụ... Công tác bảo vệ chính trị nội bộ được chú trọng, việc kết nạp đảng viên và lựa chọn nhân sự cấp uỷ bảo đảm đúng quy định. Các cấp uỷ, UBKT các cấp đã lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai đầy đủ nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng; tập trung kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, nguyên tắc sinh hoạt đảng, giám sát cấp ủy viên cùng cấp, cán bộ diện cấp ủy cùng cấp quản lý và tổ chức đảng cấp dưới; kịp thời xem xét, xử lý kỷ luật tổ chức đảng và đảng viên vi phạm. Công tác dân vận được quan tâm chỉ đạo, thực hiện; các chi bộ, đảng bộ cơ sở đã triển khai thực hiện tốt dân chủ cơ sở, cải cách hành chính, xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hoá. Chất lượng hoạt động của các đoàn thể từng bước được nâng cao; hàng năm có trên 90% đoàn thể cơ sở hoàn thành tốt nhiệm vụ, không có yếu kém, các đoàn thể Khối liên tục đạt vững mạnh, vững mạnh xuất sắc, được cấp trên khen thưởng.
Sau 24 năm tái lập tỉnh, mặc dù còn gặp nhiều khó khăn, song dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối đã lãnh đạo cán bộ, đảng viên làm tốt công tác tham mưu, giúp Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh triển khai thực hiện tốt các chủ trương, chính sách, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng hệ thống chính trị; thường xuyên làm tốt công tác xây dựng Đảng, xây dựng cơ quan, đơn vị và các đoàn thể vững mạnh.
Với những kết quả đạt được, Đảng bộ được Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ tặng Cờ thi đua, Bằng khen; được Chủ tịch nước tặng Huân chương Lao động hạng Nhất, Nhì, Ba vào các năm 2003, 2008, 2014; được Ủy ban Nhân dân tỉnh tặng Kỷ niệm chương Hùng Vương, Cờ thi đua, Bằng khen; hàng trăm cán bộ, đảng viên trong Khối được tặng Huân chương, Huy chương và nhiều phần thưởng cao quý. 

Phát huy những kết quả đạt được, Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh tiếp tục lãnh đạo cán bộ, đảng viên tham mưu với Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh triển khai thực hiện tốt các chương trình, đề án, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh. Từ những thực tiễn của quá trình hoạt động của Đảng bộ trong 67 năm qua. Trong nhiệm kỳ 2020 - 2025, Đảng bộ Khối tiếp tục tăng cường công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng; nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đảng viên; phát huy dân chủ, giữ vững kỷ cương, tinh thần đoàn kết, xây dựng Đảng bộ vững mạnh. Đổi mới, nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị tư tưởng; tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng, chỉnh đón Đảng; nêu cao tinh thần trách nhiệm, gương mẫu đi đầu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị; sâu sát, nắm chắc tình hình cơ sở, dư luận xã hội; nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Chú trọng đổi mới phương thức lãnh đạo của cấp ủy; nâng cao chất lượng sinh chi bộ, chất lượng đảng viên; ban hành Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát. Phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng đối với công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và vai trò giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền của các đoàn thể; tập trung lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng các đoàn thể, cơ quan vững mạnh. Phấn đấu trong nhiệm kỳ trung bình hằng năm có 95% cơ quan, đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị; 80% cán bộ, công chức, viên chức đạt danh hiệu lao động tiên tiến. Đảng bộ Khối và 90% tổ chức cơ sở đảng, đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ. Kết nạp 400 đảng viên mới. Phối hợp mở 5 lớp trung cấp lý luận chính trị - hành chính. Các đoàn thể Khối xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên...
Chặng đường 67 năm xây dựng và phát triển, Đảng bộ Khối luôn phát huy tốt vai trò hạt nhân chính trị, lãnh đạo thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị; vai trò, vị thế của Đảng bộ ngày càng được nâng cao; đóng góp quan trọng vào kết quả thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh; quyết tâm xây dựng tỉnh Phú Thọ trở thành tỉnh phát triển hàng đầu khu vực Trung du và miền núi Bắc Bộ./.
                                                BTV ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH 
�  Gồm 6 chi bộ thuộc Tỉnh ủy, Ủy ban Kháng chiến hành chính tỉnh, Mặt trận Liên Việt, các đoàn thể cứu quốc.





