
	ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN
TỈNH PHÚ THỌ
BAN TUYÊN GIÁO
*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Việt Trì, ngày 27 tháng 4 năm 2021
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I. Thông tin thời sự
1. Thời sự trong nước
Kỳ họp thứ 11, Quốc hội khóa XIV đã bầu các chức danh Chủ tịch, các phó chủ tịch Quốc hội nước CHXHCN Việt Nam, đồng chí Vương Đình Huệ, Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Thành ủy Hà Nội được bầu giữ chức vụ Chủ tịch Quốc hội, Chủ tịch Hội đồng bầu cử quốc gia. Bầu các phó chủ tịch Quốc hội gồm: Đồng chí Trần Thanh Mẫn, đồng chí Nguyễn Khắc Định và đồng chí Nguyễn Đức Hải. Cũng tại kỳ họp, Quốc hội tiến hành bầu Chủ tịch nước, bầu Thủ tướng chính phủ. Theo đó, đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị khóa XIII, đại biểu Quốc hội khóa XIV giữ chức Chủ tịch nước CHXHCN Việt Nam nhiệm kỳ 2016-2021; đồng chí Phạm Minh Chính giữ chức vụ Thủ tướng Chính phủ nước CHXHCN Việt Nam nhiệm kỳ 2016-2021. Quốc hội tiến hành bầu Phó chủ tịch nước, bầu Tổng kiểm toán và một số Ủy viên Ủy ban Thường vụ Quốc hội; Quốc hội thông qua nghị quyết phê chuẩn bổ nhiệm 02 chức vụ Phó Thủ tướng Chính phủ nhiệm kỳ 2016-2021. Phê chuẩn bổ nhiệm chức vụ Bộ trưởng và thành viên Chính phủ nhiệm kỳ 2016-2021 đối với 12 đồng chí; phê chuẩn việc bổ nhiệm 02 Phó Chủ tịch và 08 Ủy viên Hội đồng bầu cử quốc gia; phê chuẩn danh sách Phó Chủ tịch và một số Ủy viên Hội đồng Quốc phòng và An ninh.
Tháng 4/2021, Việt Nam đã tiến hành các hoạt động chính thức trên cương vị Chủ tịch Hội đồng Bảo an Liên hợp quốc. Đây là lần thứ 2 và cũng là lần cuối cùng Việt Nam đảm nhiệm vai trò này trong nhiệm kỳ Ủy viên không thường trực Hội đồng Bảo an Liên hợp quốc nhiệm kỳ 2020-2021. Theo đó, Hội đồng Bảo an dự kiến sẽ có 15 cuộc họp công khai, 10 cuộc họp kín thảo luận về các vấn đề hòa bình và an ninh quốc tế như tình hình Trung Đông, Syria, Libya, Yemen, Sudan, Nam Sudan, Mali, khu vực Hồ Lớn, Tây Sahara, Colombia và Kosovo. Các cơ quan trực thuộc Hội đồng Bảo an cũng sẽ có nhiều cuộc họp trong tháng.
Chính phủ họp phiên thường kỳ, triển khai công việc sau khi được kiện toàn nhân sự tại Kỳ họp thứ 11, Quốc hội khóa XIV. Sau khi nghe ý kiến thảo luận của các thành viên Chính phủ, Thủ tướng Phạm Minh Chính kết luận một số nội dung về: Về quan điểm định hướng chỉ đạo của Chính phủ; Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; tổng kết Quy chế làm việc của Chính phủ; tiếp tục rà soát hệ thống pháp luật, đề xuất sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới các văn bản quy phạm pháp luật; phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính đã dự Hội nghị các nhà lãnh đạo ASEAN. Tại Hội nghị, các nhà lãnh đạo ASEAN đã tập trung trao đổi ba nội dung chính là hợp tác xây dựng Cộng đồng ASEAN, quan hệ đối ngoại của ASEAN và các vấn đề khu vực, quốc tế đang được quan tâm. Kết thúc Hội nghị, nước Chủ tịch đã ra Tuyên bố Chủ tịch về kết quả Hội nghị, trong đó có các thoả thuận của lãnh đạo ASEAN về đẩy mạnh xây dựng cộng đồng, tăng cường hợp tác ứng phó Covid-19 và phục hồi, mở rộng và làm sâu sắc hơn quan hệ giữa ASEAN với các đối tác.
2. Thông tin trong tỉnh
Đồng chí Bùi Minh Châu - Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh chủ trì Hội nghị Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ ba khóa XIX, phổ biến, quán triệt Chỉ thị số 26-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với các cơ quan bảo vệ pháp luật trong công tác điều tra, xử lý các vụ án, vụ việc và Hướng dẫn số 04-HD/TW của Ban Bí thư về thực hiện Chỉ thị số 26- CT/TW; thảo luận và thông qua các nội dung: Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội quý I năm 2021; tổng kết thực hiện Quy định số 29-QĐ/TW của BCH Trung ương và Hướng dẫn số 01-HD/TW của Ban Bí thư về một số nội dung cụ thể thi hành Điều lệ Đảng; báo cáo kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo của BTV Tỉnh ủy giữa hai kỳ hội nghị BCH Đảng bộ tỉnh.
Đoàn công tác của tỉnh do đồng chí Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng đoàn đã làm việc tại huyện Tân Sơn về triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XIX, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ IV, nhiệm kỳ 2020 - 2025 về phát triển kinh tế - xã hội; kế hoạch triển khai Chương trình mục tiêu Quốc gia phát triển kinh tế- xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 – 2025. Đoàn kiểm tra số 2 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy do đồng chí Hoàng Công Thủy, Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy làm Trưởng đoàn đã có buổi làm việc với Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về việc lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng và thực hiện Quy chế làm việc của cấp ủy, Ủy ban kiểm tra; việc quán triệt, triển khai và thực hiện nghị quyết đại hội đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025 gắn với lãnh đạo công tác xây dựng Đảng từ sau Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh đến nay.
Tại Trung tâm hội nghị tỉnh đã diễn ra Kỳ họp thứ Mười hai - Kỳ họp tổng kết của HĐND tỉnh khóa XVIII, nhiệm kỳ 2016-2021. Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã thông qua các báo cáo Tổng kết hoạt động của HĐND tỉnh Phú Thọ khoá XVIII, nhiệm kỳ 2016- 2021; Dự kiến danh mục và phương án phân bổ kế hoạch đầu tư vốn ngân sách Nhà nước giai đoạn 2021 - 2025; Điều chỉnh chủ trương, phê duyệt đầu tư một số dự án giai đoạn 2016 – 2020. Kỳ họp đã thông qua 6 Nghị quyết chuyên đề quan trọng.
Sáng mùng 10 tháng 3 năm Tân Sửu (tức ngày 21/4/2021), tại Điện Kính thiên trên đỉnh núi Nghĩa Lĩnh thuộc Khu Di tích lịch sử Đền Hùng, Đảng bộ, chính quyền và nhân dân tỉnh Phú Thọ thay mặt đồng bào, chiến sĩ cả nước và kiều bào ở nước ngoài tổ chức trọng thể Lễ dâng hương tưởng niệm các Vua Hùng. Tham dự Lễ dâng hương có các đồng chí: Nguyễn Xuân Phúc - Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam; Võ Văn Thưởng - Ủy viên Bộ Chính trị, Thường trực Ban Bí thư; Trương Thị Mai - Ủy viên Bộ Chính trị, Trưởng Ban Tổ chức Trung ương; Đỗ Văn Chiến - Bí thư Trung ương Đảng, Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; các đồng chí lãnh đạo các cơ quan Trung ương; lãnh đạo các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Về phía tỉnh Phú Thọ có các đồng chí: Bùi Minh Châu - Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh; Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ lễ Giỗ Tổ Hùng Vương năm Tân Sửu 2021; Thường trực Tỉnh ủy; các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy; Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh, Đoàn ĐBQH tỉnh; các đồng chí nguyên lãnh đạo tỉnh Phú Thọ qua các thời kỳ; lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể, huyện, thành, thị và đảng bộ trực thuộc; lãnh đạo các xã, phường, thị trấn vùng ven Đền Hùng.
3. Thông tin trong Khối
Hội thao Đảng bộ Khối diễn ra từ ngày 2 đến 4/4 với sự tham gia của trên 850 VĐV đến từ 55 chi, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh. Trong tháng, các đồng chí lãnh đạo tỉnh, các sở, ban, ngành tham gia hội nghị lấy ý kiến nhận xét, tín nhiệm của cử tri nơi cư trú đối với người ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV, đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026; Công đoàn Viên chức tỉnh đã phát động phong trào thi đua đặc biệt trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chào mừng cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; 130 năm thành lập tỉnh và 67 năm thành lập Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh. Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh và cấp ủy cơ sở tổ chức Hội nghị Sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; sơ kết công tác xây dựng Đảng quý I và triển khai nhiệm vụ trọng tâm quý II/2021; quán triệt, học tập Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; Sở Y tế triển khai tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19 trên địa bàn tỉnh.
4. Thông tin quốc tế
Tổng thư ký Liên hợp quốc Antonio Guterres đã bày tỏ quan ngại và lên tiếng chỉ trích việc các nước giàu tích trữ vaccine phòng COVID-19. Người đứng đầu Liên hợp quốc chỉ trích các nước giàu "tư lợi" khi xây dựng nguồn cung vaccine vượt quá nhu cầu của dân số nước mình. Theo ông Guterres, việc chấm dứt đại dịch phụ thuộc rất nhiều vào khả năng tiêm chủng càng nhanh càng tốt cho người dân trên toàn thế giới. Ông kêu gọi ủng hộ cơ chế do Nhóm các nền kinh tế phát triển và mới nổi hàng đầu thế giới (G20) hỗ trợ để triển khai kế hoạch tiêm chủng toàn cầu.
Sau nhiều tuần, cuối cùng căng thẳng biên giới Nga – Ukraine cũng bắt đầu hạ nhiệt với việc Nga thông báo rút quân triển khai tới biên giới về căn cứ. Tổng thống Nga Vladimir Putin cũng tuyên bố sẵn sàng đối thoại với Ukraine. Theo lệnh rút quân của Bộ Quốc phòng Nga, bắt đầu từ ngày 23/4, lực lượng quân đội được triển khai tới biên giới với Ukraine sẽ trở lại căn cứ trước đây. Thời hạn là trước ngày 1/5 tới. Một diễn biến khác cũng được đánh giá sẽ làm cho tình hình dịu đi là Tổng thống Nga Putin tuyên bố sẵn sàng đối thoại với người đồng cấp Ukraine Zelensky tại thủ đô Moscow. Dù cuộc gặp thượng đỉnh Nga-Ukraine chưa thể diễn ra sớm, song đó cũng là những tuyên bố giúp hạ nhiệt tình hình hiện nay, sau một loạt các tuyên bố cứng rắn trước đây của hai bên, như Ukraine đã sẵn sàng cho 1 cuộc chiến đến cùng với Nga, còn Nga sẽ không “thờ ơ” nếu tình hình tội tệ hơn.
[bookmark: _GoBack]Tình hình dịch bệnh tại nhiều nước châu Á đang diễn biến hết sức phức tạp, đặc biệt tại Ấn Độ khi nước này ngày 25/4 ghi nhận số ca nhiễm mới cao nhất thế giới, 349.691 ca, cũng là cao nhất trong ngày ở Ấn Độ từ trước tới nay. Đây là ngày thứ tư liên tiếp số ca nhiễm mới theo ngày tại quốc gia Nam Á này vượt con số cao chưa từng thấy của ngày hôm trước, trong khi nhiều bệnh viện ở thủ đô New Delhi và trên khắp cả nước từ chối tiếp nhận bệnh nhân do thiếu giường bệnh và oxy. Hiện tổng số ca nhiễm tại Ấn Độ đã vượt 16,96 triệu người, trong đó 192.311 người không qua khỏi. Trong khi đó, giới chức Lào và Thái Lan hết sức cảnh giác trước trước tình trạng số ca nhiễm mới gia tăng. Ban chỉ đạo quốc gia Lào về phòng chống COVID-19 chiều 25/4 xác nhận nước này có thêm 76 ca nhiễm SARS-CoV-2, trong đó có 64 ca ở thủ đô Viêng Chăn. Thái Lan ghi nhận thêm 2.438 ca nhiễm SARS-CoV-2 và 11 ca tử vong do COVID-19. Đây là lần đầu tiên số ca tử vong trong ngày là số có hai chữ số. Dịch COVID-19 đã lan ra khắp 22/25 tỉnh thành của Campuchia. Theo số liệu do Bộ Y tế Campuchia công bố chiều 25/4, số ca nhiễm mới theo ngày ở nước này là 616 trường hợp.
Thủ tướng Nhật Bản Suga Yoshihide trở thành lãnh đạo nước ngoài đầu tiên tới Washington dưới thời Tổng thống Mỹ Joe Biden và đây cũng là chuyến công du Mỹ đầu tiên của ông Suga Yoshihide kể từ khi trở thành Thủ tướng Nhật Bản hồi tháng 9/2020. Tại cuộc hội đàm hai nhà lãnh đạo đã khẳng định củng cố quan hệ đồng minh, hợp tác trong nhiều vấn đề khu vực và toàn cầu, đồng thời đề cập tới các vấn đề an ninh khu vực như hoạt động của Trung Quốc gây leo thang căng thẳng tại Biển Đông và Biển Hoa Đông, tình hình trên Bán đảo Triều Tiên.
Trong hai ngày Hội nghị, Lãnh đạo cấp cao của 41 quốc gia và Tổng Thư ký Liên hợp quốc đã phát biểu, trong đó nhấn mạnh biến đổi khí hậu tiếp tục là thách thức lớn nhất đối với nhân loại và tỏ quyết tâm thúc đẩy các nỗ lực ứng phó với biến đổi khí hậu. Mỹ, Trung Quốc, Nga, Nhật Bản, Canada, Brazil, Liên minh châu Âu... đã đưa ra mức cam kết giảm phát thải mạnh mẽ vào năm 2030, tuyên bố đạt phát thải bằng 0 vào năm 2050 hoặc trước 2060. 
II. Các văn bản mới
1. Quyết định 1666/QĐ-BHXH ngày 03/12/2020 của Bảo hiểm xã hội Việt Nam về mẫu thẻ BHYT mới sẽ được đưa vào sử dụng từ 01/4/2021.
2. Chỉ thị số 02/CT-UBND, ngày 13/4/2021 về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Phú Thọ.
3. Ngày 26/4/2021, Chủ tịch UBND tỉnh đã ký ban hành Văn bản số 1651/UBND-KGVX về việc tăng cường thực hiện phòng chống dịch Covid-19. Trong đó, yêu cầu cán bộ công chức, viên chức, người lao động và nhân dân hạn chế đi tham quan du lịch, tham gia các hoạt động lễ hội ngoài địa bàn tỉnh.
4. Hướng dẫn số 12 - HD/BTCTW, ngày 12/4/2021 của  Ban Tổ chức Trung ương về tiêu chí, quy trình, rà soát, phát hiện, giáo dục, giúp đỡ, sàng lọc, đưa đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi đảng.
5. Hướng dẫn số 07 - HD/ĐUK, ngày 19/4/2021của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về tuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 67 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ (29/4/1954 - 29/4/2021).
* Lưu ý:Ngoài các văn bản trên, các đơn vị có thể lựa chọn các văn bản lãnh đạo,chỉ đạo của ngành để quán triệt, phổ biến đến cán bộ, đảng viên sao cho phù hợp.
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