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Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng năm 2022, Nhiệm vụ và giải pháp năm 2023
---------------
Phần thứ nhất

Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị,

công tác xây dựng Đảng năm 2022
I. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu
 - Xếp loại về cơ quan và các phòng ban.

- Các chỉ tiêu về thực hiện nhiệm vụ chính trị.

- Đăng ký và dự kiến xếp loại của các đoàn thể (Đoàn TN, Công đoàn, CCB).

- Kết quả huấn luyện dân quân tự vệ, xếp loại ANTT…
    (ước số liệu ước đạt so với kế hoạch đề ra)

II. Kết quả cụ thể
1. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị

- Công tác tham mưu với Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh (nêu tên các chương trình, đề án phát triển KT - XH của tỉnh do ngành tham mưu).

- Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị (nêu rõ số lượng, chất lượng, số liệu ước đạt năm 2022, tỷ lệ % so với kế hoạch). 

- Đánh giá về sự lãnh đạo của cấp uỷ đảng và vai trò trách nhiệm của lãnh đạo cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị.
2. Công tác xây dựng Đảng, lãnh đạo hoạt động các đoàn thể
2.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng

- Công tuyên truyền, giáo dục truyền thống nhân các ngày lễ lớn, phổ biến tài liệu thông tin nội bộ (hình thức tổ chức/tỷ lệ cán bộ, đảng viên tham gia).
- Công tác tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện các nghị quyết, kết luận của Trung ương, của Tỉnh ủy: Kết quả các Hội nghị lần thứ 4, thứ 5 BCH Trung ương khóa XIII; Kết luận số 21-KL/TW của BCH TW...

- Triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm "Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về CNXH và con đường đi lên CNXH ở Việt Nam" của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; việc xây dựng và nhân rộng các gương tập thể tiêu biểu, cá nhân điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giai đoạn 2021 - 2025; việc triển khai học tập chuyên đề năm 2022...
- Rà soát, bổ sung chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp

- Đánh giá chung về tình hình tư tưởng, dư luận của cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên... 
2.2. Công tác tổ chức
- Chỉ đạo tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ sở, Đảng ủy bộ phận, nhiệm kỳ 2022 - 2025...

- Công tác kiện toàn, bổ sung cấp ủy, UBKT đảng ủy, chi ủy cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025 (nếu có)

- Công tác rà soát, điều chỉnh, bổ sung  và xây dựng quy hoạch cấp ủy nhiệm kỳ 2020 – 2025; 2025 - 2030. Việc thực hiện quy chế làm việc, chương trình công tác năm 2022 của cấp ủy.

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, CCVC (có số liệu cụ thể).

- Công tác phát triển đảng viên (có số liệu cụ thể).
- Kết quả duy trì nền nếp, nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp uỷ, chi bộ, sinh hoạt chuyên đề.
- Công tác quản lý, giáo dục đảng viên; phát triển đảng viên; tiếp nhận, chuyển chuyển sinh hoạt đảng; việc kiểm tra kỹ thuật thẻ đảng viên; trao tặng Huy hiệu Đảng cho đảng viên; việc bổ sung hồ sơ đảng viên theo quy định...

- Công tác bảo vệ chính trị nội bộ; vấn đề tư tưởng, đoàn kết nội bộ, những vấn đề vướng mắc nảy sinh ở cơ sở hiện nay...

2.3. Công tác kiểm tra, giám sát

- Việc tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh giai đoạn 2021 - 2025.
- Việc xây dựng và thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát của đảng uỷ, chi bộ năm 2022 (số cuộc kiểm tra, giám sát đã thực hiện/tổng số cuộc theo chương trình đã đề ra; đối tượng được kiểm tra, giám sát của đảng ủy, chi bộ, kể cả chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở...).

- Việc xây dựng và thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát của UBKT đảng uỷ cơ sở (tiến hành bao nhiêu cuộc kiểm tra, giám sát/đối tượng được kiểm tra, giám sát).

- Số tổ chức đảng, đảng viên bị thi hành kỷ luật; hình thức kỷ luật.

2.4. Công tác dân vận, nội chính, văn phòng

- Việc quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện dân chủ trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập. Kết quả thực hiện công tác dân vận chính quyền, Quy chế dân chủ ở cơ sở và phong trào thi đua “dân vận khéo” giai đoạn 2021 - 2025. 
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, tổ chức đảng đối với công tác nội chính; công tác tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng; vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, thủ trưởng cơ quan; phát huy tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong công tác phòng, chống tham nhũng; kết quả việc thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan.
- Việc thực hiện chế độ hội nghị; chế độ thông tin, báo cáo và chế độ đảng phí theo quy định.

2.4. Công tác lãnh đạo cơ quan, đơn vị và hoạt động các đoàn thể
- Công tác lãnh đạo xây dựng cơ quan, đơn vị: Kết quả lãnh đạo thực hiện quy chế dân chủ; tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan, đơn vị; thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19; ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong thực hiện nội quy, quy chế cơ quan. Kết quả tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức năm 2022...

- Công tác lãnh đạo hoạt động của các đoàn thể quần chúng (công đoàn, hội CCB, đoàn thanh niên): Đánh giá sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ đối với các hoạt động của đoàn thể; sự phối kết hợp hoạt động giữa các đoàn thể trong tham mưu thực hiện nhiệm vụ chính trị, các phong trào thi đua và các hoạt động văn hoá, thể thao, xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hoá; thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/CĐVC của BCH Công đoàn viên chức tỉnh về nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân...

III. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân

1. Tồn tại, hạn chế
2. Nguyên nhân

PHẦN THỨ HAI

Nhiệm vụ và giải pháp năm 2023
I. Nêu một số chỉ tiêu chủ yếu: 

- Về công tác xây dựng đảng

- Các chỉ tiêu về thực hiện nhiệm vụ chính trị.

- Đăng ký xếp lọai cơ quan và các đoàn thể (Đoàn TN, Công đoàn, CCB)...
II. Những nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu

1. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị.

2. Công tác xây dựng Đảng.
- Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng.

- Công tác tổ chức xây dựng Đảng.
- Công tác kiểm tra, giám sát.
- Công tác nội chính, dân vận, văn phòng.

3. Công tác lãnh đạo cơ quan và hoạt động các đoàn thể.

Nơi nhận:                                                T/M CHI BỘ (ĐẢNG ỦY)
                                                                                                         (Ký tên, đóng dấu)
PAGE  
1

