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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thời sự trong nước:
- Ngày 24/11, tại Tòa nhà Quốc hội, Hội nghị Văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng đã khai mạc. Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng dự và có bài phát biểu chỉ đạo quan trọng với tựa đề “Ra sức xây dựng, giữ gìn và phát huy những giá trị đặc sắc của nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”. 
- Ngày 18/11, Thường trực BCĐ Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực đã tổ chức cuộc họp dưới sự chủ trì của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Trưởng Ban Chỉ đạo để thảo luận, cho ý kiến chỉ đạo xử lý đối với một số vụ án, vụ việc thuộc diện Ban Chỉ đạo theo dõi, chỉ đạo; về việc sửa đổi, bổ sung Quy chế làm việc và Quyết định phân công nhiệm vụ thành viên Ban Chỉ đạo.
- Thủ tướng Phạm Minh Chính và Đoàn đại biểu cấp cao Chính phủ Việt Nam đã kết thúc tốt đẹp chuyến công tác châu Âu tham dự Hội nghị lần thứ 26 các Bên tham gia Công ước khung của Liên hợp quốc về Biến đối khí hậu (COP26), thăm làm việc tại Vương quốc Anh và thăm chính thức Cộng hòa Pháp từ ngày 31/10 - 05/11. Trong chuyến công tác lần này, một trong những điểm nhấn là những kết quả cụ thể của ngoại giao vắc xin, hợp tác phòng, chống đại dịch COVID-19. 
- Sáng 13/11, sau 16 ngày làm việc khẩn trương, khoa học, dân chủ và trách nhiệm cao, Kỳ họp thứ 2, Quốc hội khóa XV hoàn thành toàn bộ chương trình đề ra và thành công tốt đẹp. Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ đã có bài phát biểu quan trọng tại phiên bế mạc. Thành công của Kỳ họp thứ 2 tiếp tục khẳng định những bước tiến quan trọng trong việc xây dựng một Quốc hội “Chủ động, Trí tuệ, Đoàn kết, Đổi mới và Trách nhiệm”, một Quốc hội ngày càng dân chủ, công khai, minh bạch, gắn bó mật thiết với cử tri, Nhân dân…; trước đó, với 467 đại biểu tham gia biểu quyết tán thành (chiếm tỷ lệ 93,59%), Quốc hội thông qua Nghị quyết kỳ họp thứ 2, Quốc hội khóa XV.
- Từ ngày 17/11 - 27/11, lãnh đạo Đảng, Nhà nước đã tổ chức trao các quyết định nghỉ hưu cho 06 uỷ viên Bộ Chính trị khoá XII, 10 uỷ viên Trung ương Đảng khoá XII khối Chính phủ và trao tặng trao tặng Huy hiệu 60 năm tuổi Đảng cho đồng chí Vũ Khoan, nguyên Bí thư Trung ương Đảng, nguyên Phó Thủ tướng Chính phủ, tại nhà riêng của đồng chí.


- Vào lúc 20h00', ngày 19/11, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phối hợp với TP Hồ Chí Minh tổ chức Lễ tưởng niệm đồng bào tử vong và cán bộ, chiến sĩ hy sinh trong đại dịch COVID-19 theo hình thức truyền hình trực tiếp. Buổi Lễ có sự tham dự của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, lãnh đạo các địa phương và đại diện một số thân nhân của đồng bào tử vong, chiến sĩ hy sinh vì COVID-19.
- Số ca mắc mới của đợt dịch COVID-19 kể từ 27/4 đến 28/11 là 1.205.128 ca, trong đó có 955.819 ca đã được công bố khỏi bệnh; số lượng xét nghiệm từ 27/4 đến nay đã thực hiện 25.843.009 mẫu cho 67.855.824 lượt người. Liên quan đến tiêm chủng, Bộ Y tế cho biết, tính đến ngày 28/11 tổng số liều vắc xin đã được tiêm là 118.768.386 liều, trong đó tiêm 1 mũi là 69.747.303 liều, tiêm mũi 2 là 49.021.083 liều.
2. Thông tin trong tỉnh:
- Ngày 23/11, dưới sự chủ trì của đồng chí Bùi Minh Châu - Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh, BTV Tỉnh ủy đã họp, nghe Ban cán sự Đảng UBND tỉnh báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2021, phương hướng nhiệm vụ năm 2022; tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2021, kế hoạch đầu tư công năm 2022; cùng một số nội dung quan trọng khác. 
- Ngày 22/11, Tỉnh ủy Phú Thọ tổ chức Hội thi báo cáo viên, tuyên truyền viên giỏi năm 2021. Hội thi có 22 thí sinh tham gia đến từ 18 Đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy. Tới dự có các đồng chí: Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy; Hoàng Công Thủy - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy. Kết thúc hội thi, Ban tổ chức đã trao giải Nhất cho thí sinh thuộc Đảng bộ TP Việt Trì; trao 02 giải Nhì cho thí sinh thuộc Đảng bộ Khối CCQ tỉnh và Đảng bộ huyện Lâm Thao; trao 05 giải Ba và 14 giải Khuyến khích; trao 02 giải phụ cho thí sinh thuyết trình ấn tượng nhất và thí sinh có phong cách BCV tốt nhất.
- Ngày 25/11, ngành Y tế đã đồng loạt triển khai chiến dịch tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho trẻ em từ 12-17 tuổi trên địa bàn toàn tỉnh. Kết quả, toàn tỉnh tiêm 37.863 mũi 1 cho đối tượng từ 12-17 tuổi. Đồng thời, tiếp tục phân bổ 35,1 nghìn liều vắc xin để tổ chúc tiêm mũi 1 cho học sinh lớp 9 các huyện Cẩm Khê, Đoan Hùng, Hạ Hoà, Tân Sơn, Thanh Ba, Yên Lập, TP Việt Trì và hoàn thành trước 01/12.
- Thành phố Việt Trì vừa đưa vào lắp đặt camera giám sát an ninh và ATGT ở khu vực chợ Trung tâm thành phố (thuộc phường Tiên Cát) và Trung tâm thương mại Vincom, nâng tổng số camera giám sát an ninh và ATGT trên địa bàn thành phố là 211 mắt tại 95 điểm trên trục đường Hùng Vương, Nguyễn Tất Thành và một số nút giao thông của thành phố.
- Từ ngày 14/10 đến 6h00' ngày 29/11, Phú Thọ ghi nhận 1.758 ca mắc COVID-19 tại 13 huyện, thành thị. Theo báo cáo của Ủy ban MTTQ tính từ ngày 17/9 đến 10h00', ngày 11/11, Quỹ cứu trợ - Phòng chống COVID-19 của tỉnh đã tiếp nhận sự ủng hộ của 86 cơ quan, đơn vị, cá nhân và 13 huyện, thành, thị với số tiền trên 10,4 tỷ đồng.
	




3. Thông tin trong Khối: 
- Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối thành lập 02 đoàn kiểm tra tiến hành kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng năm 2021 và kết quả 1 năm thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/ĐUK của BCH Đảng bộ Khối về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng tại 05 chi, đảng uỷ cơ sở.
- Ngày 24/11, Đảng uỷ Khối CCQ tỉnh tổ chức Hội nghị văn hoá toàn quốc theo hình thức trực tuyến từ điểm cầu Trung ương tới 63 tỉnh, thành trong cả nước. Đồng chí Nguyễn Xuân Tường- TUV, Bí thư Đảng uỷ Khối chủ trì tại điểm cầu Đảng uỷ Khối CCQ tỉnh.
- Các đồng chí Thường trực Đảng uỷ Khối dự Lễ trao tặng Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng tại 03 chi, đảng uỷ: Đài Phát thanh truyền hình, Trường CĐ Nghề, Hội Nông dân. 
- Các cơ quan, đơn vị trong Khối tiếp tục vận động ủng hộ công tác phòng, chống dịch COIVD-19 đợt 2 với tổng số tiền đạt hơn 1 tỷ đồng và tích cực tổ chức các hoạt động hỗ trợ công tác phòng chống dịch trên địa bàn tỉnh, tiêu biểu như: Cục thuế tỉnh, Đài PTTH tỉnh, Hội Nông dân, Hội Chữ thập đỏ, Trường CĐ Nghề, LĐLĐ tỉnh, Sở Ngoại vụ, Báo Phú Thọ, Tỉnh đoàn TN, Hội LHPN tỉnh, Ngân hàng CSXH tỉnh, Viện KSND tỉnh...
 4. Thông tin quốc tế: 
- Tính đến sáng ngày 29/11, thế giới đã vượt 261,8 triệu ca nhiễm COVID-19, trong đó hơn 5,2 triệu ca tử vong. 
- Tình hình thế giới trong thời gian qua ghi nhận một số thông tin đáng chú ý, trong đó, sự xuất hiện biến thể mới của virus SARS-CoV-2 là Omicron được cho là có khả năng lây nhiễm mạnh hơn 500% so với biến thể Delta là vấn đề đang gây quan ngại; Hội nghị ASEM 13- Kết nối hợp tác vì lợi ích chung; Mỹ sắp nối lại đàm phán với Taliban; vụ bạo loạn nhà tù ở Ecuador với hơn 90 người chết và bị thương; diện tích rừng Amazon bị “xóa sổ” cao nhất trong 15 năm qua; lạm phát Mỹ đạt mức cao nhất trong vòng 3 thập kỷ; Liên hợp quốc lên án âm mưu ám sát Thủ tướng Iraq...
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI: 
1. Văn bản của Trung ương:
- Quy định số 41-QĐ/TW ngày 03/11 của Bộ Chính trị về việc miễn nhiệm, từ chức đối với cán bộ. 
- Nghị quyết số 42/2021/QH15, ngày 13/11 của Quốc hội: Kỳ họp thứ 2, Quốc hội khóa XV.
- Nghị định số 99/2021/NĐ-CP, ngày 11/11/2021 của Chính phủ: Quy định về quản lý, thanh toán, quyết toán sử dụng vốn đầu tư công.
	


- Nghị định số 102/2021/NĐ-CP, ngày 16/11/2021 của Chính phủ: Sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực thuế, hóa đơn; hải quan; kinh doanh bảo hiểm, kinh doanh xổ số; quản lý, sử dụng tài sản công; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; dự trữ quốc gia; kho bạc nhà nước; kế toán, kiểm toán độc lập. 


2. Văn bản của tỉnh: 
- Kết luận số 133-KL/TU, ngày 09/11 của BTV Tỉnh uỷ về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU, ngày 15/6/2016 của BTV Tỉnh uỷ về đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên. 
- Kết luận số 139-KL/TU, ngày 22/11 của Tỉnh uỷ Phú Thọ về giao chỉ tiêu biên chế hành chính và tổng số người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập. 
- Các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh và các ngành chức năng về việc triển khai thực hiện một số nhiệm vụ về phòng, chống dịch COVID-19; việc cho học sinh tiếp tục đến trường đối với các cơ sở giáo dục; đẩy mạnh triển khai thanh toán trực tuyến trên cổng dịch vụ công...
3. Văn bản của Đảng ủy Khối: 
- Kế hoạch số 15-KH/ĐUK, ngày 01/11 về việc thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05 "về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".
- Kế hoạch số 16-KH/ĐUK, ngày 12/11 về việc thực hiện Nghị quyết số 61-NQ/TU, ngày 13/10/2021 của BCH Đảng bộ tỉnh (khoá XIX) về cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư kinh doanh trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025. 
- Quyết định số 582-QĐ/ĐUK, ngày 01/11 về việc Phân công nhiệm vụ các đồng chí UV BTV, BCH Đảng bộ Khối chỉ đạo thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị.
- Chỉ đạo thực hiện một số nội dung công tác xây dựng Đảng và thông tuyên truyền: Tuyên truyền, hưởng ứng tham gia Giải Báo chí về xây dựng Đảng tỉnh Phú Thọ; tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền miệng, công tác viên DLXH ở cơ sở; chỉ đạo tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khoá X về đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng...
4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 12/2021:
- Ô tô sản xuất trong nước giảm 50% lệ phí trước bạ (theo Nghị định 103/2021/NĐ-CP có hiệu lực từ ngày 1/12/2021 đến hết ngày 31/5/2022); bỏ bồi dưỡng ngoại ngữ, tin học với CCVC (theo Nghị định 89/2021/NĐ-CP có hiệu lực từ 10/12); người gửi tiền nhận bảo hiểm đến 125 triệu đồng (theo Quyết định 32/2021/QĐ-TTg có hiệu lực từ ngày 12/12); người dân đi làm CCCD sẽ giảm 50% lệ phí đến ngày 31/12 (theo Thông tư 47/2021/TT-BTC); ngày 31/12 là hạn cuối mà người dân phải đi làm thủ tục đăng ký, sang tên cho xe đã qua nhiều đời chủ nhưng thiếu hoặc không giấy tờ. Sau thời điểm này, thủ tục này sẽ không còn được giải quyết (theo )...
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
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