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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thời sự trong nước:
- Sáng 23/6, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng cùng các đại biểu Quốc hội TP Hà Nội- Đơn vị bầu cử số 1 đã tiếp xúc cử tri các quận Ba Đình, Đống Đa và Hai Bà Trưng, sau Kỳ họp thứ 3, Quốc hội khóa XV. Đề cập đến công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, Tổng Bí thư khẳng định, quan điểm nhất quán của Trung ương là phải làm một cách kiên trì, nhân văn, bài bản và thuyết phục. Quy trình xử lý cán bộ vi phạm được thực hiện chặt chẽ từ xử lý về mặt Đảng, đến xử lý hành chính và xử lý hình sự theo quy định pháp luật...
- Chiều 17/6, Chủ tịch nước Nguyễn Xuân Phúc dự chương trình kỷ niệm 65 năm ngày thành lập Nhà xuất bản Kim Đồng (17/6). Tại chương trình, Chủ tịch nước đề nghị, cần đổi mới phương pháp học tập môn Lịch sử hơn nữa trong nhà trường và trong cộng đồng xã hội, để mỗi người dân đều hiểu rõ về gốc tích của mình, về truyền thống dân tộc, giá trị lịch sử,...
- Tối 1/6, tại Hà Nội, Bộ VHTT&DL tổ chức Lễ Tổng kết, khen thưởng Đại hội Thể thao Đông Nam Á lần thứ 31 (SEA Games 31). Thủ tướng Phạm Minh Chính đã tới dự và phát biểu chúc mừng. Tại buổi lễ, thay mặt Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Thủ tướng Phạm Minh Chính trao Huân chương Lao động hạng Nhì tặng một số vận động viên có thành tích xuất sắc; Phó Thủ tướng Vũ Đức Đam trao Huân chương Lao động hạng Nhì tặng một số tập thể và VĐV có thành tích xuất sắc tại SEA Games 31. Nhân dịp này, 305 vận động viên cũng vinh dự được tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ.
- Chiều 16/6, tại Hội trường Diên Hồng - Nhà Quốc hội, Quốc hội khóa XV đã bế mạc Kỳ họp thứ 3 với sự chủ trì của Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ. Tại kỳ họp, Quốc hội đã xem xét, biểu quyết thông qua 5 Luật, 16 nghị quyết chuyên đề và Nghị quyết chung của kỳ họp, cho ý kiến về 6 dự án luật và quyết nghị nhiều nội dung quan trọng khác.
- BCH Trung ương Đảng quyết định thi hành Khai trừ ra khỏi Đảng đối với ông Chu Ngọc Anh - Chủ tịch UBND TP Hà Nội, nguyên Bộ trưởng Bộ KH&CN và ông Nguyễn Thanh Long- Bộ trưởng Bộ Y tế về những vi phạm kỷ luật của Đảng và pháp luật của Nhà nước, gây hậu quả rất nghiêm trọng. Đồng thời, Bộ Công an đã có quyết định khởi tố đối với cựu Chủ tịch UBND TP Hà Nội và cựu Bộ trưởng Bộ Y tế để điều tra vụ án "Vi phạm quy định về đấu thầu gây hậu quả nghiêm trọng", "Lợi dụng chức vụ quyền hạn trong khi thi hành công vụ", "Đưa hối lộ", "Nhận hối lộ" xảy ra tại Công ty Cổ phần Công nghệ Việt Á và các đơn vị, địa phương liên quan.
- Tình hình trong nước cũng ghi nhận một số thông tin đáng chú ý: Việt Nam được bầu làm Phó Chủ tịch Đại hội đồng  Liên hợp quốc  khóa 77; từ ngày 20/6 đến hết ngày 20/9, lực lượng CSGT toàn quốc sẽ đồng loạt ra quân thực hiện cao điểm kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm trật tự ATGT; Bộ GD&ĐT chỉ đạo thực hiện việc giảm giá sách giáo khoa và không được ép học sinh mua sách tham khảo dưới bất kì hình thức nào; Bộ Y tế mở rộng đối tượng tiêm mũi 4 vắc xin phòng COVID-19 gồm: Người từ 50 tuổi trở lên; người từ 18 tuổi trở lên có suy giảm miễn dịch từ thể vừa đến thể nặng; người từ 18 tuổi trở lên thuộc nhóm nguy cơ cao phơi nhiễm với COVID-19; biến thể phụ BA.5 của Omicron đã xâm nhập vào Việt Nam...
2. Thông tin quốc tế: 
- Tính đến sáng ngày 27/6, thế giới ghi nhận hơn 548,9 triệu ca nhiễm COVID-19, trong đó có hơn 6,3 triệu ca tử vong. Trong bối cảnh đại dịch COVID-19 tiếp tục bùng phát làn sóng mới tại nhiều quốc gia thì thế giới lại phải lo lắng khi số ca mắc bệnh đậu mùa khỉ không ngừng gia tăng, bên cạnh đó là nguy cơ về nạn đói “chưa từng có” kèm theo những thiên tai thảm khốc như trận động đất mạnh tại Afghanistan hay mối lo về hệ lụy từ "cuộc chiến" khí đốt giữa Nga và Liên minh châu Âu…
- Tình hình thế giới trong thời gian cũng qua ghi nhận một số thông tin đáng chú ý: Quốc hội Mỹ thông qua dự luật về kiểm soát súng đạn; Tổng thư ký Liên hợp quốc kêu gọi cộng đồng quốc tế hỗ trợ Afghanistan; Nhà Trắng lo ngại về nguy cơ suy thoái; Liên minh của Tổng thống Pháp mất quyền kiểm soát Quốc hội; lạm phát của Nhật Bản tiếp tục tăng cao; động đất mạnh khiến hàng trăm người thương vong ở Afghanistan...
3. Thông tin trong tỉnh:
- Hướng tới kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7), ngày 24/6, Đoàn đại biểu của tỉnh do đồng chí Bí thư Tỉnh uỷ Bùi Minh Châu làm trưởng đoàn đã đến dâng hoa, thắp hương tri ân các anh hùng liệt sĩ tại Nghĩa trang Hòn Dung- xã Vĩnh Ngọc, TP Nha Trang; ngày 15/6, Đoàn đại biểu do đồng chí Hoàng Công Thủy- Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy làm trưởng đoàn đã đến dâng hương, hoa tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ tại Nghĩa trang liệt sĩ Quốc gia Trường Sơn, Nghĩa trang liệt sĩ Quốc gia Đường 9 và Thành cổ Quảng Trị. Tham gia Đoàn còn có các đồng chí UVBTV Tỉnh uỷ, lãnh đạo UBND tỉnh, Văn phòng Tỉnh ủy, lãnh đạo một số sở ngành và các huyện, thành, thị. Đây là hoạt động được tỉnh tổ chức hàng năm vào dịp 27/7 để tưởng nhớ các anh hùng liệt sỹ trên mọi miền đất nước.
- Ngày 16/6, UBND tỉnh tổ chức tổng kết công tác tổ chức các trận thi đấu của Bảng A cùng một trận Bán kết môn Bóng đá nam tại SEA Games 31 và Ký kết Biên bản ghi nhớ chương trình hợp tác giữa UBND tỉnh và Liên đoàn Bóng đá Việt Nam. Tới dự có đồng chí Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; các đồng chí UVBTV Tỉnh uỷ. Về phía đại biểu Trung ương có các đồng chí Đặng Hà Việt - Tổng cục trưởng Tổng cục TDTT (Bộ VHTT&DL); Trần Quốc Tuấn - UVTV Liên đoàn Bóng đá châu Á, quyền Chủ tịch LĐBĐ Việt Nam (VFF). Nhân dịp này, 10 tập thể; 15 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tổ chức SEA Games 3 tại tỉnh và 2 VĐV thuộc biên chế của thể thao Phú Thọ giành thành tích cao tại SEA Games 31 đã được nhận Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh; trao Bằng khen của Bộ trưởng Bộ VHTT&DL cho VĐV Nguyễn Trung Phương Nam (môn Pencak Silat) vì đã có thành tích xuất sắc trong thi đấu tại SEA Games 31.
- Ngày 6/6, đồng chí Hồ Đại Dũng - UVBTV, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo thi tốt nghiệp THPT năm 2022 tỉnh Phú Thọ đã chủ trì hội nghị nghe báo cáo công tác chuẩn bị cho kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2022 và những điểm mới, nhiệm vụ trọng tâm cần tiếp tục triển khai thời gian tới.
	- Một số thông tin đáng chú ý khác: Đại sứ đặc mệnh toàn quyền nước CHDCND Lào tại Việt Nam thăm tỉnh Phú Thọ; Báo Nhân Dân và tỉnh Phú Thọ ký kết hợp tác truyền thông giai đoạn 2022-2025; TP Việt Trì kỷ niệm 60 năm ngày thành lập; khai mạc chương trình Hành trình Đỏ “Giọt hồng Đất Tổ” và tôn vinh người hiến máu tiêu biểu năm 2022; Phú Thọ giành Huy chương vàng đá cầu đồng đội Pháp mở rộng; hơn 15.000 thí sinh thí sinh tham gia kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2022 - 2023 tại 36 điểm thi của 36 trường THPT công lập trong toàn tỉnh; tổ chức thành công “Hội thi giảng viên lý luận chính trị giỏi tỉnh Phú Thọ năm 2022", Hội thi "Nhà nông đua tài” năm 2022...


4. Thông tin trong Khối: 
- Các đảng uỷ cơ sở tiếp tục tập trung chỉ đạo tổ chức đại hội chi bộ điểm và đại hội chi bộ trực thuộc nhiệm kỳ 2022 - 2025; tiến hành sơ kết các chỉ thị, nghị quyết, quyết định của Trung ương; tổ chức triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm "Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về CNXH và con đường đi lên CNXH ở Việt Nam" của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng...
- Ngày 03/6, Đảng ủy Khối phối hợp với Trường Chính trị tỉnh tổ chức bế giảng và trao bằng tốt nghiệp cho lớp Trung cấp LLCT - HC Đảng ủy Khối khóa 22 cho 90 học viên; mở 01 lớp Bồi dưỡng nhận thức về Đảng và cấp giấy chứng nhận cho 81 học viên ưu tú; khai giảng lớp quốc phòng - an ninh đối tượng 4 năm 2022 cho 77 học viên. 
- Ngày 21/6, Đảng uỷ Khối và BHXH tỉnh tổ chức Hội nghị tổng kết Chương trình phối hợp giai đoạn 2020-2022 và ký kết Chương trình phối hợp trong việc thực hiện chính sách pháp luật về BHXH, BHYT giai đoạn 2022-2025. Giai đoạn 2020-2022, 02 cơ quan đã làm tốt công tác phối hợp tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về BHXH, BHYT cho cán bộ, đảng viên, CCVC và NLĐ; BHXH tỉnh đã hỗ trợ kinh phí tuyên truyền 135 triệu đồng; Đảng uỷ Khối vận động 100% các cơ sở đảng tham gia mua thẻ BHYT cho người thuộc hộ gia đình cận nghèo với tổng số tiền trên 273 triệu đồng (vượt kế hoạch hơn 20,1 triệu đồng); riêng BHXH tỉnh đã vận động trong toàn Đảng bộ và ngành BHXH trên địa bàn tỉnh đạt trên 480 triệu đồng…
- Đoàn TN Khối tổ chức Hội nghị sơ kết công tác 6 tháng đầu năm 2022, kiện toàn bầu bổ sung UVBCH, UVBTV và chức danh Phó Bí thư Đoàn Khối khoá IX; Hội nghị thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự tham gia BCH, BTV, UBKT và các chức danh chủ chốt của Đoàn Khối khoá X, nhiệm kỳ 2022 - 2027. CĐVC tỉnh chỉ đạo các CĐCS tổ chức các hoạt động nhân Ngày Gia đình Việt Nam (28/6) hưởng ứng Cuộc thi "Công đoàn tham gia CCHC và xây dựng văn hoá công vụ"...
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI: 
1. Văn bản của Trung ương:
- Các nghị quyết Hội nghị lần thứ năm BCH Trung ương Đảng khóa XIII ban hành ngày 16/6/2022[footnoteRef:1]. [1:         Nghị quyết số 18-NQ/TW về tiếp tục đổi mới, hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý và sử dụng đất, tạo động lực đưa nước ta trở thành nước phát triển có thu nhập cao; Nghị quyết số 19-NQ/TW về nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Nghị quyết số 20-NQ/TW về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới; Nghị quyết số 21-NQ/TW về tăng cường củng cố xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới. ] 

- Quy định số 67-QĐ/TW, ngày 02/6/2022 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy, chế độ làm việc, quan hệ công tác của Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.
- Hướng dẫn số 59-HD/TW, ngày 16/6 của Ban Tuyên giáo Trung ương: Hướng dẫn thực hiện chương trình BDNV công tác Đảng dành cho Bí thư chi bộ và cấp uỷ viên cơ sở.
2. Văn bản của tỉnh: 
- Kế hoạch số 45-KH/TU, ngày 06/6 của Tỉnh uỷ: Sơ kết 5 năm thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư ban hành Hướng dẫn khung để các cấp uỷ, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ.
- Kế hoạch số 47-KH/TU, ngày 10/6 của Tỉnh uỷ: Nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các Quyết định, Kết luận của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, UBKT Trung ương về công tác KTGS và thi hành kỷ luật Đảng. 
[bookmark: _GoBack]- Kế hoạch số 48-KH/TU, ngày 14/6 của Tỉnh uỷ: Tổng kết thực hiện Quy định số 262-QĐ/TW, ngày 08/10/2014 của Bộ Chính trị về việc Lấy phiếu tín nhiệm với thành viên lãnh đạo cấp ủy và cán bộ lãnh đạo trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội. 
- Các văn bản chỉ đạo của Tỉnh uỷ, UBND tỉnh và các ban, ngành chức năng về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7); ban hành Tiêu chí đánh giá, công nhận “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập”, “Đơn vị học tập” giai đoạn 2021 - 2030 của tỉnh; tăng cường triển khai các giải pháp đảm bảo trật tự ATGT trên địa bàn tỉnh; tham gia ý kiến vào dự thảo thông tư hướng dẫn vị trí việc làm...
3. Văn bản của Đảng ủy Khối: 
- Kế hoạch số 23-KH/ĐUK, ngày 02/6: Triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm "Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về CNXH và con đường đi lên CNXH ở Việt Nam" của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.
- Kế hoạch số 24-KH/ĐUK, ngày 16/6: Sơ kết 5 năm thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư ban hành Hướng dẫn khung để các cấp uỷ, tổ chức đảng trực thuộc Trung ương tiếp tục phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ.
- Kế hoạch số 26-KH/ĐUK, ngày 23/6: Sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 07-CT/TW, ngày 05/9/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá XII) về "Đẩy mạnh công tác thông tin cơ sở trong tình hình mới". 
- Ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai tuyên truyền về "Năm Đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào 2022" và "Năm Hữu nghị Việt Nam - Campuchia 2022"; tuyên truyền kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7); triển khai Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu kiến thức về biển, đảo Việt Nam "Tổ quốc bên bờ sóng" năm 2022...
 4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 7/2022:
- Từ ngày 01/7, tăng lương tối thiểu vùng thêm 6% đối với người lao động làm việc theo hợp đồng lao động (theo Nghị định số 38/2022/NĐ-CP); bỏ chứng chỉ ngoại ngữ, tin học cho công chức kế toán, thuế, hải quan (theo Thông tư 29/2022/TT-BTC  có hiệu lực từ 18/7).
- Bổ sung một số ngành đào tạo trình độ thạc sĩ (theo Thông tư 09/2022/TT-BGDĐT có hiệu lực từ 22/7); xét tuyển đại học từ 2023, thí sinh thi điểm cao sẽ bị giảm điểm ưu tiên (theo Thông tư 08/2022/TT-BGDĐT có hiệu lực từ 22/7); triển khai hình thức hỗ trợ khởi nghiệp cho sinh viên (theo Thông tư 07/2022/TT-BGDĐT có hiệu lực từ 08/7)...
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.

BAN TUYÊN GIÁO ĐẢNG ỦY KHỐI CCQ TỈNH
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