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	ĐẢNG BỘ TỈNH PHÚ THỌ
ĐẢNG UỶ KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH
*

Số 19 - HD/ĐUK

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Việt Trì,, ngày  28 tháng 3 năm 2023


HƯỚNG DẪN

Học tập chuyên đề năm 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu, 
có đạo đức cách mạng trong sáng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ”
Thực hiện Hướng dẫn số 83-HD/BTGTU, ngày 21/3/2023 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về việc Học tập chuyên đề năm 2023 "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ" (chuyên đề năm 2023), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nâng cao nhận thức của các cấp ủy đảng, cán bộ, đảng viên, CCVC trong tổ chức thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; cụ thể hóa chuyên đề năm 2023 phù hợp với tình hình, nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX và nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025. Thông qua việc học tập, quán triệt các nội dung chuyên đề năm 2023 nhằm nâng cao nhận thức về công tác xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên gương mẫu, có đạo đức cách mạng, có đủ năng lực đáp ứng yêu cầu, ngang tầm nhiệm vụ.

2. Tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện nghiêm, thiết thực, hiệu quả, tránh qua loa, hình thức gắn với các buổi sinh hoạt định kỳ, sinh hoạt chuyên đề của các chi bộ, cơ quan, đơn vị, đoàn thể chính trị - xã hội. Xác định rõ trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên của tổ chức đảng, cấp ủy đảng mà trực tiếp là đồng chí bí thư cấp ủy, đồng thời là nhiệm vụ thường xuyên của cả hệ thống chính trị, của mỗi cán bộ, đảng viên, CCVC. 
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC 
1. Nội dung, tài liệu học tập

1.1. Nội dung

Học tập, quán triệt chuyên đề năm 2023  tập trung vào một số nội dung cơ bản sau:

- Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
- Quan điểm của Đảng về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị hiện nay.

- Vận dụng tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong công tác xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

- Một số nhiệm vụ và giải pháp xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

1.2. Tài liệu học tập
- Tài liệu "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ" (Tài liệu sinh hoạt chi bộ, đoàn thể, cơ quan, đơn vị năm 2023) do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn và phát hành.
+ Thời gian nhận tài liệu: Từ ngày 03 - 07/4/2023 tại Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối các cơ quan tỉnh. 
- Các chi, đảng bộ cơ sở căn cứ yêu cầu, điều kiện cụ thể có thể biên tập, biên soạn các tài liệu tham khảo để tuyên truyền các nội dung chuyên đề năm 2023 bảo đảm phù hợp với từng nhóm đối tượng cán bộ, đảng viên, CCVC của tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị. 
2. Hình thức, thời gian thực hiện

2.1. Tổ chức học tập, quán triệt

- Đối tượng: Toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên.

- Hình thức: Tổ chức học tập và quán triệt Chuyên đề năm 2023 gắn với sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt đoàn thể chính trị - xã hội, cơ quan, đơn vị định kỳ, nhân dịp kỷ niệm 133 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2023) và sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị “Về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
 - Báo cáo viên: Do cấp ủy cơ sở phân công.
- Thời gian: Hoàn thành trong Quý II/2023.
2.2. Tổ chức tuyên truyền

- Tuyên truyền, phổ biến chuyên đề năm 2023 gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, các phong trào thi đua yêu nước, nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị trong năm 2023.

- Tiếp tục đổi mới, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền; tăng cường sử dụng các phương thức truyền thông mới trên nền tảng internet, mạng xã hội; thông qua tọa đàm, hội thảo, giao lưu, văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền miệng, hệ thống báo cáo viên và tuyên truyền viên, các buổi sinh hoạt chính trị, nghe nói chuyện thời sự,…

2.3. Tổ chức triển khai thực hiện các nội dung chuyên đề

- Quán triệt, học tập chuyên đề năm 2023 cần liên hệ sát với tình hình thực tiễn của chi bộ, đảng bộ; tập trung thảo luận, liên hệ và đề ra giải pháp về xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiên phong, gương mẫu, có đạo đức cách mạng trong sáng, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay; chấn chỉnh, khắc phục bệnh hình thức, nói không đi đôi với làm; nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên, CCVC về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm cụ thể, thiết thực, đáp ứng yêu cầu xây dựng chi bộ, đảng bộ, cơ quan, đơn vị trong sạch, vững mạnh và hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ được giao.
- Triển khai học tập, quán triệt và tổ chức thực hiện chuyên đề gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 27/CT-TTg, ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các văn bản liên quan của Chính phủ, nhiệm kỳ 2021 - 2026; kết hợp lồng ghép vào các đợt tổng kết thi đua; tuyên truyền về kết quả thực hiện Kết luận 01-KL/TW, chuyên đề toàn khoá Đại hội XIII của Đảng và chuyên đề năm 2023 trong cán bộ, đảng viên, CCVC, người lao động của cơ quan, đơn vị.
- Công tác tuyên truyền các nội dung chuyên đề năm 2023 gắn với kỷ niệm ngày truyền thống, ngày thành lập của tổ chức mình; tổ chức sinh hoạt truyền thống, tọa đàm, giao lưu gặp mặt, tuyên truyền về kết quả thực hiện Kết luận 01-KL/TW, chuyên đề toàn khoá Đại hội XIII của Đảng và chuyên đề năm 2023 trên các ấn phẩm, bản tin, các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao…

- Mỗi cán bộ, đảng viên, CCVC, đoàn viên, hội viên liên hệ thực tiễn với nhiệm vụ được giao để đưa nội dung thực hiện chuyên đề năm 2023 vào bản kế hoạch cá nhân về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (theo mẫu gửi kèm); lấy kết quả thực hiện kế hoạch là tiêu chí đánh giá, xếp loại đảng viên cuối năm. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối

- Tham mưu giúp BTV Đảng uỷ Khối xây dựng hướng dẫn triển khai học tập và làm theo các nội dung chuyên đề năm 2023 bảo đảm nghiêm túc, hiệu quả.

- Giúp BTV Đảng uỷ Khối hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức, quán triệt, học tập, đánh giá việc thực hiện chuyên đề năm 2023 gắn với nhiệm vụ chính trị của các cấp uỷ, tổ chức đảng.

- Cấp, phát tài liệu học tập cho cơ sở; tổng hợp báo cáo kết quả đợt học tập, quán triệt chuyên đề với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ theo quy định.
2. Các chi, đảng bộ cơ sở
Căn cứ hướng dẫn của BTV Đảng uỷ Khối xây dựng kế hoạch tổ chức học tập và triển khai thực hiện chuyên đề trong sinh hoạt chi bộ, đoàn thể, cơ quan, đơn vị; phát huy vai trò, trách nhiệm của đội ngũ tuyên truyền viên cơ sở trong việc truyền đạt nội dung chuyên đề. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền trong tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị bằng các hình thức phù hợp. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả các loại hình tuyên truyền bảo đảm thiết thực, hiệu quả, tạo sự lan toả sâu rộng trong các cán bộ, đảng viên, CCVC, đoàn viên, hội viên.

- Tổng hợp, báo cáo kết quả đợt học tập chuyên đề (theo mẫu gửi kèm) về BTV Đảng uỷ Khối trước ngày 20/6/2023 (qua Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối hoặc qua email: tothongtinvienduk@gmail.com).
3. Các đoàn thể Khối

Hướng dẫn các đoàn thể cơ sở tổ chức học tập, quán triệt nội dung chuyên đề năm 2023 trong cán bộ, đoàn viên, hội viên; đẩy mạnh tuyên truyền nội dung chuyên đề bằng các hình thức phù hợp. 

4. Các đồng chí được phân công phụ trách, theo dõi cơ sở
Chủ động theo dõi, đôn đốc, nắm bắt việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện chuyên đề năm 2023 tại cơ sở; báo cáo kết quả với BTV Đảng uỷ Khối theo quy định. 
Căn cứ nội dung Hướng dẫn này, đề nghị các chi, đảng bộ cơ sở nghiêm túc triển khai và tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ (b/c),
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (b/c),
- Thường trực Đảng uỷ Khối,

- Các Ban, Văn phòng, đoàn thể Khối,

- Tổ CTV DLXH Đảng uỷ Khối,

- Các chi, đảng uỷ cơ sở,

- Trang TTĐT ĐUK,
- Lưu VT, BTG (02b).
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Lưu Ngọc Trâm


