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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thời sự trong nước:
- Nhận lời mời của Tổng Bí thư BCH Trung ương Đảng Nhân dân Cách mạng Lào, Chủ tịch nước CHDCND Lào, sáng 10/4, Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng cùng đoàn đại biểu cấp cao Việt Nam đã có chuyến thăm chính thức CHDCND Lào. Đây là chuyến công du nước ngoài đầu tiên của Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng trên cương vị mới; chuyến thăm nhằm tiếp tục khẳng định chính sách nhất quán của Nhà nước ta luôn coi trọng và dành ưu tiên cao nhất cho mối quan hệ hữu nghị vĩ đại, đoàn kết đặc biệt, hợp tác toàn diện Việt Nam - Lào.
- Sáng 20/4, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính đã chủ trì Hội nghị công bố và triển khai Quy hoạch tổng thể quốc gia thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến 2050, với chủ đề: "Tư duy mới - Tầm nhìn mới - Cơ hội mới - Giá trị mới", được kết nối trực tuyến đến 63 điểm cầu là các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trong cả nước. Theo đó, quy hoạch xác định rõ mô hình phát triển theo không gian lãnh thổ của quốc gia, khai thác tối ưu tiềm năng, thế mạnh của các vùng, các ngành, các địa phương để tạo ra các động lực tăng trưởng và giá trị mới cho phát triển nhanh, bền vững đất nước.
- Trong 02 ngày 10, 11/4, phiên họp lần thứ 22 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa XV được tổ chức dưới sự chủ trì của Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ. Tại phiên họp, Ủy ban Thường vụ Quốc hội đã cho ý kiến để trình với Quốc hội lựa chọn quyết định các chuyên đề giám sát tối cao của Quốc hội trong năm 2024.
- Nhân kỷ niệm 48 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4), sáng 28/4, tại Hà Nội, Đoàn đại biểu các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các bộ, ngành Trung ương và thành phố Hà Nội đặt vòng hoa và vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
- Các đồng chí lãnh đạo Đảng và Nhà nước tiếp đón các lãnh đạo cấp cao của một số nước đến thăm Việt Nam như: Thủ tướng Cộng hòa Séc; Bí thư Khu ủy Quảng Tây, Trung Quốc; Bộ trưởng Ngoại giao Cộng hòa Áo; Đại sứ Đặc mệnh toàn quyền Malaysia; Đại sứ đặc mệnh toàn quyền Liên bang Thụy Sĩ; Đại sứ Các Tiểu Vương quốc Ả-rập Thống nhấtl Ngoại trưởng Hoa Kỳ; đoàn các Nghị sỹ Hoa Kỳ; các Đại sứ ASEAN...
- Một số thông tin đáng chú ý khác: Bản tin phòng chống dịch COVID-19 ngày 26/4 của Bộ Y tế cho biết, có 2.731 ca mắc mới COVID-19, 613 ca khỏi bệnh, không có F0 tử vong; Bộ GD&ĐT công bố lịch thi chi tiết của Kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2023 (theo đó, kỳ thi được tổ chức từ ngày 27 - 30/6/2023); tổ chức Lễ xuất quân Đoàn Thể thao Việt Nam dự SEA Games 32 được tổ chức tại Campuchia...
2. Thông tin quốc tế: 
- Tình hình thế giới trong thời gian qua ghi nhận nhiều sự kiện đáng chú ý, bên cạnh diễn biến từ cuộc bầu cử Quốc hội tại Cuba, trong đó Chủ tịch Cuba Miguel Diaz-Canel đã tái đắc cử nhiệm kỳ 5 năm lần thứ 2, thế giới liên tục phải chứng kiến các bất ổn xung quanh các vụ bạo lực tại Sudan; nhiều nước đối mặt với đình công quy mô lớn hay nguy cơ nhiệt độ toàn cầu tăng cao kỷ lục trong năm 2023…
3. Thông tin trong tỉnh:
- Tối 21/4, tại Quảng trường Hùng Vương, đã diễn ra Lễ khai mạc Lễ giỗ Tổ Hùng Vương và Tuần Văn hóa - Du lịch Đất Tổ năm 2023 và Lễ kỷ niệm 20 năm thực hiện Công ước của UNESCO về bảo vệ di sản văn hoá phi vật thể. Tham dự có đồng chí Trần Hồng Hà- UV Trung ương Đảng, Phó thủ tướng Chính phủ kiêm Bộ trưởng Bộ Tài nguyên và Môi trường. Theo đó, từ ngày 01 - 10/3 năm Quý Mão (tức từ ngày 20-29/4/2023), UBND tỉnh tổ chức Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương và Tuần Văn hoá - Du lịch Đất Tổ năm 2023 với các hoạt động phần Lễ bảo đảm trang nghiêm, trọng thể, thành kính, mang tính cộng đồng sâu sắc phần Hội gắn kết chặt chẽ với du lịch, thể hiện bản sắc văn hóa độc đáo vùng đất Tổ.
- Ngày 21/4, dưới sự chủ trì của đồng chí Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã họp, nghe, cho ý kiến về một số nội dung: Báo cáo tình hình triển khai các dự án trọng điểm năm 2022, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu năm 2023 và kết quả giải quyết các dự án có vướng mắc, tồn tại kéo dài; Đề án xây dựng Trường Chính trị tỉnh đạt chuẩn vào năm 2025.
- Một số thông tin đáng chú ý khác: Bộ trưởng Kế hoạch và Đầu tư thăm và làm việc với tỉnh Phú Thọ; HĐND tỉnh khóa XIX tổ chức kỳ họp chuyên đề thứ Hai quyết định một số nội dung quan trọng; Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ Phùng Khánh Tài và đoàn công tác của tỉnh làm việc với Đảng uỷ Khối các các cơ quan tỉnh về tình hình triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ Khối, một số nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới; Miếu Lãi Lèn (làng Phù Đức, xã Kim Đức, TP Việt Trì) được xếp hạng Di tích lịch sử văn hoá cấp tỉnh; tuyến xe điện đi dạo quanh hồ công viên Văn Lang chính thức đi vào hoạt động; Phú Thọ xếp thứ 8 toàn quốc về Chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính (SIPAS) năm 2022 và thứ 18 về chỉ số cải cách hành chính (PAR Index)...
4. Thông tin trong Khối: 
- Các chi, đảng cơ sở trong Khối tập trung tổ chức sơ kết 3 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW gắn với biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến và triển khai học tập chuyên đề năm 2023; tích cực tổ chức các hoạt động, phong trào chào mừng đại hội công đoàn cơ sở...
- Ngày 12/4, Đảng bộ Khối CCQ tỉnh tổ chức hội nghị Ban Chấp hành lần thứ XVI sơ kết công tác xây dựng Đảng và tổ chức Hội nghị Thông tin thời sự quý I/2023. Đồng chí Nguyễn Xuân Tường - TUV, Bí thư Đảng ủy Khối chủ trì Hội nghị. 
- Đảng uỷ Khối các cơ quan tỉnh mở lớp Bồi dưỡng nhận thức về Đảng khóa 82 và cấp giấy chứng nhận cho 92 học viên. 
- Đoàn TN Khối tập trung chỉ đạo các cơ sở tổ chức các hoạt động, phong trào; CĐVC tỉnh tổ chức Hội nghị bầu bổ sung UVBCH, UVBTV và chức danh Chủ tịch CĐVC tỉnh; tiếp tục chỉ chỉ đạo các CĐCS trực thuộc tổ chức thành công đại hội nhiệm kỳ 2023 - 2028...
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI: 
1. Văn bản của Trung ương:
- Hướng dẫn số 100-HD/BTGTW ngày 17/4 của Ban Tuyên giáo Trung ương tuyên truyền Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng năm 2023 và Lễ kỷ niệm 20 năm thực hiện Công ước 2003 của UNESCO về bảo vệ di sản văn hóa phi vật thể. 
- Kế hoạch số 114-KH/BTCTW, ngày 21/4 của Ban Tổ chức Trung ương thông tin, tuyên truyền về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị năm 2023.
- Đề án số 05-ĐA/UBKTTW, ngày 14/4 về việc luận chuyển cán bộ trong hệ thống ngành Kiểm tra Đảng.
- Nghị định số 2023/NĐ-CP, ngày 14/4 về việc gia hạn nộp thuế GTGT, thuế TNDN, thuế TNCN và tiền thuê đất trong năm 2023.
2. Văn bản của tỉnh: 
- Chương trình hành động số 39-CTr/TU, ngày 14/4 của Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW, ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị về phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ phát triển bền vững đất nước trong tình hình mới. 
- Kế hoạch số 88-KH/TU, ngày 24/4 của Tỉnh uỷ về việc tổ chức Hội nghị giao ban đánh giá 02 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". 
- Kế hoạch số 19-KH/BCĐ35, ngày 25/4 của BCĐ35 tỉnh Phú Thọ về việc triển khai Cuộc thi chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ Ba, năm 2023.
- Các văn bản chỉ đạo của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh và các ban, ngành chức năng như: Tuyên truyền, hưởng ứng Giải Búa liềm vàng lần thứ VIII- năm 2023; tiếp tục tăng cường chỉ đạo xử lý vi phạm pháp luật về bảo vệ công trình đê điều, thủy lợi; tăng cường chỉ đạo bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đáp ứng nhu cầu đi lại của nhân dân trong dịp nghỉ lễ Giỗ Tổ Hùng Vương, lễ 30/4 - 1/5 và cao điểm du lịch hè 2023;  tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác phòng chát, chữa cháy; tăng cường và xử lý dứt điểm công tác quyết toàn vốn đầu tư công dự án hoàn thành trên địa bàn tỉnh năm 2022; tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19...
3. Văn bản của Đảng ủy Khối: 
- Kế hoạch số 43-KH/ĐUK, ngày 5/4 về triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng sâu rộng về nội dung tác phẩm "Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng TSVM" của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.
- Ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện một số nội dung công tác như: Tuyên truyền kỷ niệm 69 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối CCQ tỉnh Phú Thọ (29/4); hướng dẫn tuyên truyền Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương và Tuần Văn hoá - Du lịch Đất Tổ năm 2023; Quyết định cho kết thúc hoạt động của BCĐ công tác khuyến học Đảng bộ Khối CCQ tỉnh; chỉ đạo việc rà soát, phát hiện, xử lý các website sử dụng tên miền quốc gia ".vn" tán phát thông tin xấu độc...
4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 5/2023:
- Quy định mới về thủ tục thu, nộp tiền phạt vi phạm hành chính (theo Thông tư số 18/2023/TT-BTC có hiệu lực từ ngày 5/5); 03 trường hợp không bị tính tiền chậm nộp phạt giao thông (theo Thông tư 18/2023/TT-BTC có hiệu lực từ ngày 5/5); thay đổi về vật dụng thí sinh được mang vào phòng thi tốt nghiệp THPT, sửa đổi quy định cộng điểm ưu tiên (theo Thông tư số 06/2023/TT-BGDĐT hiệu lực từ ngày 9/5).
[bookmark: _GoBack]-  Sửa đổi, bổ sung nhiều quy định hướng dẫn thi hành Luật Đất đai (theo Nghị định số 10/2023/NĐ-CP có hiệu lực từ ngày 20/5); áp dụng mã QR trong tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính (theo Thông tư 01/2023/TT-VPCP có hiệu lực từ ngày 25/5); chỉ quy định 01 chứng chỉ chung đối với các hạng giáo viên (theo Thông tư 08/2023/TT-BGDĐT có hiệu lực từ ngày 30/5)...
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
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