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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thời sự trong nước:
- Sáng 10/5, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng chủ trì cuộc họp thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực để xem xét nhiều nội dung quan trọng. Cuộc họp nhằm thảo luận cho ý kiến đối với kết quả chỉ đạo xử lý một số vụ án, vụ việc thuộc diện Ban Chỉ đạo theo dõi, chỉ đạo từ sau phiên họp 23 đến nay; Kế hoạch kiểm tra chuyên đề năm 2023 của Ban Chỉ đạo; Kế hoạch tổ chức Hội nghị sơ kết 1 năm hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, tiêu cực cấp tỉnh... 
- Nhận lời mời của Hoàng gia Liên hiệp Vương quốc Anh và Bắc Ai-len, từ ngày 4 - 6/5, Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng dẫn đầu đoàn đại biểu Việt Nam tham dự Lễ đăng quang của Nhà vua Anh Charles III diễn ra tại Vương quốc Anh. Chuyến công tác của Chủ tịch nước lần này là hoạt động đối ngoại cấp cao có ý nghĩa rất quan trọng, khẳng định vị thế và vai trò của nước ta ở khu vực và trên thế giới. Chuyến đi nhằm tiếp tục triển khai đường lối đối ngoại của Đại hội Đảng XIII về hội nhập quốc tế toàn diện, sâu rộng và Chỉ thị 25 của Ban Bí thư về đẩy mạnh và nâng tầm đối ngoại đa phương. 
- Sau 3 ngày làm việc khẩn trương, nghiêm túc và đầy tinh thần trách nhiệm, Hội nghị BCH Trung ương giữa nhiệm kỳ khoá XIII đã thành công tốt đẹp và bế mạc sáng 17/5. Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng dự chỉ đạo và phát biểu bế mạc Hội nghị.
- Sáng 22/5, Kỳ họp thứ 5, Quốc hội khóa XV khai mạc tại Nhà Quốc hội; Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ phát biểu khai mạc kỳ họp. Trước đó, các đại biểu tham dự kỳ họp đã đặt vòng hoa và vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh. Kỳ họp dự kiến bế mạc vào ngày 23/6 và được tổ chức thành 2 đợt. Dự kiến tổng thời gian làm việc của Quốc hội là 22 ngày với khối lượng công việc rất lớn, nhiều nội dung quan trọng.
- Sáng 9/5, Thủ tướng Phạm Minh Chính lên đường dự Hội nghị Cấp cao ASEAN lần thứ 42 theo lời mời của Tổng thống Indonesia, Chủ tịch ASEAN 2023. Sự tham gia của Đoàn Việt Nam tại Hội nghị lần này hết sức quan trọng, với tinh thần góp phần tìm tiếng nói chung của ASEAN trong những vấn đề quốc tế và khu vực cùng quan tâm, đồng thời ghi nhận và tôn trọng những sự khác biệt có thể có về quan điểm và lợi ích quốc gia giữa các thành viên. Cũng trong tháng, Thủ tướng Phạm Minh Chính đã kết thúc tốt đẹp chuyến công tác tham dự Hội nghị thượng đỉnh G7 mở rộng và làm việc tại Nhật Bản từ ngày 19-21/5. 
- SEA Games 32 (Đại hội Thể thao Đông Nam Á lần thứ 32) do nước chủ nhà Campuchia đăng cai tổ chức từ ngày 5/5 -  17/5 đã diễn ra thành công tốt đẹp. Với 355 huy chương các loại, trong đó có 136 HCV, 105 HCB, 114 HCĐ, Đoàn Thể thao Việt Nam đứng thứ nhất toàn đoàn. Điều này cũng đã làm nên lịch sử khi lần đầu tiên Thể thao Việt Nam xếp thứ nhất toàn đoàn trong một kỳ SEA Games tổ chức ngoài lãnh thổ Việt Nam. Nhân dịp này, Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng đã trao Huân chương Lao động cho các HLV, VĐV xuất sắc tại buổi gặp mặt các thành viên tiêu biểu của đoàn Thể thao Việt Nam vừa tham gia thi đấu rất thành công tại SEA Games 32. 
2. Thông tin quốc tế: 
- Tình hình thế giới trong thời gian qua ghi nhận nhiều sự kiện đáng chú ý như: Quy tụ các nhà lãnh đạo của 7 nước công nghiệp phát triển hàng đầu và các quốc gia, tổ chức quốc tế có uy tín, Hội nghị thượng đỉnh G7 tập trung thảo luận để xử lý các thách thức chung toàn cầu. Bên cạnh đó, Liên đoàn Arab tìm giải pháp cho các vấn đề khu vực và toàn cầu, Ukraine đạt thỏa thuận viện trợ quân sự mới với 4 nước phương Tây, Liên hợp quốc kêu gọi gia hạn Sáng kiến Ngũ cốc Biển Đen, Tổng tuyển cử ở Thái Lan,… là một số sự kiện tiêu biểu của thế giới tuần qua. 
3. Thông tin trong tỉnh:
- Ngày 9/5, đồng chí Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng đoàn ĐBQH tỉnh đã kiểm tra một số công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn huyện Tam Nông. Cùng đi có các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy, lãnh đạo một số sở, ngành; lãnh đạo huyện Tam Nông. Cũng trong thời gian này, các đồng chí lãnh đạo tỉnh đã đi kiểm tra, chỉ đạo khắc phục sạt lở bờ, vở sông Đà, kiểm tra tiến độ giải phóng mặt bằng KCN Cẩm Khê; các đồng chí Uỷ viên BTV Tỉnh uỷ trao Huy hiệu 70, 75 năm tuổi Đảng tại huyện Thanh Sơn, Phù Ninh, thành phố Việt Trì, Cẩm Khê.
- Ngày 24/5, dưới sự chủ trì của đồng chí Phùng Khánh Tài- Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Trưởng Ban Chỉ đạo, Ban Chỉ đạo thực hiện Quản lý tổ chức bộ máy, biên chế thống nhất của tỉnh đã tổ chức hội nghị đánh giá 5 năm thực hiện Nghị quyết 18- NQ/TW, Nghị quyết 19- NQ/TW và các kết luận của Trung ương về sắp xếp tinh gọn tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế của tỉnh; sơ kết 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023.
- Một số thông tin đáng chú ý khác: Nghề làm bánh chưng, bánh giầy thành phố Việt Trì, huyện Cẩm Khê, Tam Nông chính thức được công nhận là Di sản văn hoá phi vật thể quốc gia; Phú Thọ thu hồi 2.656 thuê bao di động không chuẩn hoá thông tin; toàn tỉnh có 15.880 thí sinh đăng ký dự thi tốt nghiệp THPT năm 2023 và 31 thí sinh đăng ký chỉ xét đại học, cao đẳng...
4. Thông tin trong Khối: 
- Các chi, đảng cơ sở trong Khối hoàn thành việc tổ chức sơ kết 3 năm triển khai thực hiện Kết luận 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW gắn với biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến; tiếp tục tổ chức học tập Chuyên đề năm 2023, sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025; tích cực tổ chức các hoạt động chào mừng đại hội công đoàn cơ sở tiến tới Đại hội CĐVC tỉnh, Đại hội Công đoàn tỉnh Phú Thọ nhiệm kỳ 2023 - 2028.
- Các đồng chí Thường trực Đảng uỷ Khối dự lễ trao Huy hiệu 30, 40 năm tuổi tại các chi, đảng uỷ cơ sở dịp 19/5[footnoteRef:1].  [1:  Các chi, đảng uỷ cơ sở: Sở Giáo dục và Đào tạo; Sở Giao thông vận tải; Liên đoàn Lao động tỉnh; Sở Y tế; Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch; ] 

- Công đoàn Viên chức tỉnh chỉ đạo 100% các công đoàn cơ sở tổ chức thành công đại hội nhiệm kỳ 2023 - 2028; Đoàn TN Khối chỉ đạo các cơ sở đoàn tổ chức các hoạt động Kỳ nghỉ hồng, các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng...
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI: 
1. Văn bản của Trung ương, Chính phủ:
- Kết luận số 54-KL/TW ngày 09/5 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Quyết định số 99-QĐ/TW, ngày 03/10/2017 của Ban Bí thư về tiếp tục phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ.
- Nghị định số 24/2023/NĐ-CP, ngày 14/5 của Chính phủ về việc Quy định mức lương cơ sở đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang.
2. Văn bản của tỉnh: 
- Kế  hoạch số 91-KH/TU, ngày 10/5 của Tỉnh uỷ về Tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 88-KL/TW ngày 18/02/2014 của Bộ Chính trị về tổ chức kỷ niệm 100 năm, trên 100 năm ngày sinh; xây dựng khu lưu niệm, nhà lưu niệm; xây dựng công bố phim tài liệu về thân thế, sự nghiệp các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của Đảng, Nhà nước và lãnh đạo tiền bối tiêu biểu.
- Kế hoạch số 92-KH/TU, ngày 15/5 của Tỉnh uỷ về sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 23-KL/TW, ngày 22/11/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường chỉ đạo, quản lý, phát huy vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Kế hoạch số 1630/KH-UBND, ngày 09/5 của UBND tỉnh về việc tổ chức kỳ thi nâng ngạch công chức, thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức lên ngạch chuyên viên và tương đương năm 2022 - 2023. 
- Kế hoạch số 1625/KH-UBND, ngày 08/5 của UBND tỉnh về việc triển khai thi hành Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở.
- Các văn bản chỉ đạo của Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh và các ban, ngành chức năng như: Hướng dẫn tuyên truyền quy hoạch tổng thể quốc gia, quy hoạch của tỉnh Phú Thọ thời kỳ 2021 - 2030; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6); kế hoạch thông tin, tuyên truyền về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị năm 2023; thành lập Ban Chỉ đạo cải cách hành chính tỉnh Phú Thọ; tăng cường tiết kiệm điện và đảm bảo cung ứng điện an toàn, ổn định trên địa bàn tỉnh Phú Thọ trong các tháng mùa nắng nóng năm 2023; triển khai hưởng ứng “Tuần lễ Quốc gia phòng, chống thiên tai năm 2023”...
3. Văn bản của Đảng ủy Khối: 
- Quyết định số 1037-QĐ/ĐUK, ngày 08/5 về việc thành lập Đoàn kiểm tra giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Khối CCQ tỉnh lần thứ XIX và Nghị quyết đại hội đảng bộ (chi bộ) cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2 025. 
- Kế hoạch số 44-KH/ĐUK, ngày 12/5 về việc tổ chức Hội nghị giao ban đánh giá 2 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW...
- Kế hoạch số 45-KH/BCĐ, ngày 12/5 của BCĐ thực hiện dân chủ Đảng uỷ Khối về việc Sơ kết 3 năm thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TU, ngày 7/7/2020 của BTV Tỉnh uỷ về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện dân chủ trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập. 
- Ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện một số nội dung công tác như: Hướng dẫn 75 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6); Kế hoạch triển khai Cuộc thi chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ Ba; chỉ đạo các cơ sở báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị 6 tháng đầu năm 2023...
4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 6/2023:
[bookmark: _GoBack]- Điều kiện cấp chứng chỉ chương trình bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức (theo Thông tư số 3/2023/TT-BNV có hiệu lực tư ngày 15/6); ban hành mẫu hợp đồng lao động mới trong đơn vị sự nghiệp công lập (theo Thông tư số 5/2023/TT-BNV có hiệu lực từ ngày 20/6); nội dung khám sức khoẻ trong đó có hồ sơ khám sức khoẻ của người khám sức khoẻ định kỳ sẽ được sửa đổi, bổ sung theo quy định mới từ ngày 20/6 (theo Thông tư số 09/2023/TT-BYT); từ ngày 25/6, bãi bỏ Thông tư về xét nâng ngạch với cán bộ, CCVC đã có thông báo nghỉ hưu (theo Thông tư 04/2023/TT-BNV); từ 30/6 áp dụng Cấu trúc mã định danh và định dạng dữ liệu với cán bộ, CCVC (theo Quyết định số 356/QĐ-BNV). 
- Từ ngày 01/6, trả kết quả online khi nộp hồ sơ tại một cửa (theo Quyết định số 13/QĐ-BCĐCCHC); thay đổi cách tính giá điện cho người thuê nhà là sinh viên, người lao động từ 15/6 (theo Thông tư số 09/2023/TT-BCT);
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
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