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--------------
I. THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thông tin trong nước:
-  Sáng 15/1 tại Nhà Quốc hội, Thủ đô Hà Nội, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng cùng các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Quốc hội đã dự lễ khai mạc trọng thể Kỳ họp bất thường lần thứ 5, Quốc hội khóa XV. Tại Kỳ họp, Quốc hội đã xem xét, thông qua Dự thảo Luật Đất đai (sửa đổi); Dự thảo Luật Các tổ chức tín dụng (sửa đổi); Dự thảo Nghị quyết về một số cơ chế, chính sách đặc thù để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia được triển khai theo trình tự, thủ tục rút gọn; Nghị quyết về việc sử dụng dự phòng chung, dự phòng nguồn ngân sách Trung ương của Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.
- Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng dự Chương trình giao lưu nghệ thuật “Xuân Biên phòng ấm lòng dân bản” tại thành phố Hà Tiên, tỉnh Kiên Giang; dâng hương tưởng nhớ Chủ tịch Hồ Chí Minh tại Khu di tích quốc gia đặc biệt Kim Liên (Nghệ An)…
- Sáng 16/1, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính và Phu nhân cùng đoàn đại biểu cấp cao Việt Nam rời Hà Nội, lên đường tham dự Hội nghị thường niên lần thứ 54 của Diễn đàn Kinh tế Thế giới tại Davos, Thụy Sỹ (WEF Davos 2024), thăm chính thức Hungary và Romania từ ngày 16 - 23/1/2024 theo lời mời của Nhà sáng lập kiêm Chủ tịch Diễn đàn Kinh tế Thế giới (WEF) Klaus Schwab, Thủ tướng Hungary Viktor Orbán và Thủ tướng Romania Ion-Marcel Ciolacu. Chuyến công tác của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính tại Châu Âu lần này đã thành công tốt đẹp ở nhiều phương diện, đạt ở mức cao tất cả các mục tiêu, yêu cầu nhiệm vụ đề ra, để lại dấu ấn đậm nét và lan toả mạnh mẽ hình ảnh của một Việt Nam với cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín mới.
- Một số tin đáng chú ý khác: 
+ Các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước dự, chủ trì, tiếp đón Tổng thống Cộng hòa Liên bang Đức và Phu nhân; Tổng thống Indonesia; Thủ tướng Chính phủ CHND Lào; Chủ tịch Quốc hội và Đoàn đại biểu cấp cao Quốc hội Bulgaria; Bộ trưởng Phát triển Quốc tế Canada; Thống đốc tỉnh Fukuoka, Nhật Bản...; dự Lễ kỷ niệm 45 năm Ngày chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam; thăm và chúc tết tại các địa phương trong cả nước dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024; quyết định bổ nhiệm và giao nhiệm vụ cho các Đại sứ, Trưởng cơ quan đại diện Việt Nam tại nước ngoài, nhiệm kỳ 2024 - 2027... 
+ Hội đồng xét xử sơ thẩm công khai đối với 100 bị cáo trong vụ án hình sự “Khủng bố nhằm chống chính quyền nhân dân; Khủng bố; Tổ chức cho người khác xuất cảnh, nhập cảnh trái phép; Che giấu tội phạm” xảy ra tại huyện Cư Kuin (tỉnh Đắc Lắk) đã tuyên áo đối với 100 bị cáo. Cũng trong thời gian này, nhiều lãnh đạo, nguyên lãnh đạo tỉnh, lãnh đạo sở, ngành của một số tỉnh bị khởi tố, bắt tạm giam như: Nguyên Bí thư Tỉnh ủy Bắc Ninh Nguyễn Nhân Chiến và nguyên Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Ninh Nguyễn Tử Quỳnh về tội “Nhận hối lộ”…; nguyên Giám đốc Sở Tài chính tỉnh Thanh Hóa Ngô Đình Chén về tội “Vi phạm quy định về quản lý, sử dụng tài sản nhà nước gây thất thoát, lãng phí”; thi hành kỷ luật đối với một số lãnh đạo tỉnh Quảng Nam; xóa tư cách chức vụ Chủ tịch UBND tỉnh Thanh Hóa đối với ông Trịnh Văn Chiến…
2. Thông tin quốc tế: 
- Với 10.000 ca tử vong do COVID-19 mỗi tháng trên thế giới, rủi ro sức khỏe cộng đồng do COVID-19 vẫn ở mức cao trên toàn cầu do virus cùng các biến thể gây bệnh vẫn lưu hành ở tất cả các quốc gia là cảnh báo giữa tháng 01/2024 của Tổ chức Y tế Thế giới (WHO). 
- Thế giới trong thời gian cũng trải qua nhiều sự kiện đáng chú ý, trong đó, Diễn đàn Kinh tế thế giới (WEF) lần thứ 54 khai mạc với chủ đề “Xây dựng lại niềm tin” được coi là một “điểm nhấn”, với kỳ vọng tìm ra những giải pháp đưa nền kinh tế thế giới thoát khỏi tác động của nhiều vấn đề hóc búa; Cơ quan Năng lượng Quốc tế (IEA) dự báo nhu cầu dầu mỏ thế giới sẽ sụt giảm trong năm 2024; căng thẳng gia tăng trên Biển Đỏ; Triều Tiên thông báo lần đầu tiên phóng thử tên lửa hành trình chiến lược mới như một phần của nỗ lực nhằm phát triển các hệ thống vũ khí uy lực. Thảm họa từ thiên tai gây ra nhiều hệ lụy tại một số nước như: Động đất tại Nhật Bản, lũ lụt tại Đức, mưa lớn tại Nam Phi…
3. Thông tin trong tỉnh:
- Sáng 10/1, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh tổ chức hội nghị Công bố Quy hoạch tỉnh Phú Thọ thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050. Dự hội nghị có đồng chí Trần Hồng Hà - UVBCH Trung ương Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ; các đồng chí: Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh; Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh uỷ, Chủ tịch UBND tỉnh; Phùng Khánh Tài - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy; lãnh đạo HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh, Đoàn ĐBQH tỉnh; giám đốc các sở, thủ trưởng các ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; Bí thư, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố; đại diện các tập đoàn, doanh nghiệp, nhà đầu tư...
- Ngày 23/1, Đại tướng Lương Cường - Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Thường vụ Quân ủy Trung ương, Chủ nhiệm Tổng cục Chính trị QĐND Việt Nam đã kiểm tra sẵn sàng chiến đấu; thăm, chúc Tết và tặng quà các gia đình chính sách, hộ nghèo, CNLĐ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh. Tiếp đón và làm việc với Đoàn công tác có các đồng chí Thường trực Tỉnh ủy và Ủy viên BTV Tỉnh uỷ. 
- Ngày 18/1, đồng chí Phùng Khánh Tài - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ dự Lễ kỷ niệm 60 năm ngày Bác về thăm HTX Thắng Lợi, xã Vinh Quang (nay là xã Đào Xá). 
- Một số tin đáng chú ý khác: Tỉnh ủy Phú Thọ tổ chức gặp mặt các đồng chí nguyên lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ nhân dịp kỷ niệm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 03/2 và chào đón Xuân Giáp Thìn 2024. Các đồng chí lãnh đạo tỉnh thăm và chúc Tết, tặng quà người có công, gia đình chính sách và doanh nghiệp tại các địa phương trong tỉnh; trao Huy hiệu Đảng tại một số địa phương trong tỉnh; dự Chương trình “Xuân yêu thương - Tết nhân ái 2024”…
4. Thông tin trong Khối:
- Ngày 09/01, Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh tổ chức Hội nghị Ban chấp hành lần thứ XIX (khoá XIX) tổng kết công tác năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024; công bố các quyết định xếp loại TCCS đảng năm 2023 và tổ chức đảng, đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 5 năm liền (2019 - 2023). Theo đó, năm 2023, có 11 TCCS đảng xếp loại HTXS nhiệm vụ; 44 TCCS đảng xếp loại HTT nhiệm vụ; 01 TCCS đảng xếp loại Hoàn thành nhiệm vụ
- Tháng 1/2024, các đồng chí Thường trực Đảng uỷ Khối dự Lễ trao tặng Huy hiệu 30 năm, 40 năm tuổi Đảng đợt 03/2 tại các chi, đảng ủy cơ sở[footnoteRef:1]. Dịp này, toàn Đảng bộ Khối có 12 đảng viên được nhận Huy hiệu Đảng, trong đó có 03 đảng viên nhận Huy hiệu 40 năm tuổi Đảng, 09 đảng viên nhận Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng. [1:  Trường Chính trị tỉnh, Cục thuế tỉnh, Thanh tra tỉnh, Sở Lao động, Thương binh & Xã hội, Hội Cựu chiến binh tỉnh, Tỉnh hội Phụ nữ, Sở Nội vụ.] 

- Các đoàn thể Khối tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024; tổ chức các hoạt động thiện nguyện, an sinh xã hội "Xuân yêu thương", "Xuân Sum vầy - Tết Chia sẻ" năm 2024.
- Các chi, đảng bộ cơ sở triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2024; tổ chức sinh hoạt chuyên đề về địa chỉ đỏ gắn với các ngày kỷ niệm trong tháng 1; tổ chức thăm hỏi, chúc Tết các gia đình chinh sách, Mẹ Việt Nam anh hùng dịp Tết Nguyên đán 2024...
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI:
1. Văn bản của Trung ương, Chính phủ:
- Kết luận số 69-KL/TW, ngày 11/01/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 01/11/2012 của BCH Trung ương Đảng khoá XI về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế.
- Quyết định số 139-QĐ/TW, ngày 04/1/2024 của Bộ Chính trị về Quy trình kiểm tra của Bộ Chính trị, Ban Bí thư.
- Nghị định số 98/2023/NĐ-CP, ngày 31/12/2023 của Chính phủ: Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng.
2. Văn bản của Tỉnh:
- Chỉ thị số 25-CT/TU, ngày 25/01/2024 của Tỉnh ủy về Nâng cao chất lượng công tác văn thư, lưu trữ trong hệ thống cơ quan Đảng, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh.
- Kết luận số 412-KL/TU, ngày 25/01/2024 của Tỉnh ủy về Kế hoạch luân chuyển cán bộ ngành Kiểm tra Đảng tỉnh Phú Thọ, giai đoạn 2024-2025.
- Các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh như: Các chương trình hành động của Tỉnh ủy về thực hiện nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 (khóa XIII)[footnoteRef:2]; Thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2024 và kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn 26/3; Thông báo Chương trình công tác của UBND tỉnh năm 2024… [2:  Chương trình hành động số 52-CTr/TU, ngày 22/01/2024 thực hiện Nghị quyết 43-NQ/TW, ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XIII) "Về tiếp tục phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng phồn vinh, hạnh phúc"; Chương trình hành động số 53-CTr/TU, ngày 26/01/2024 thực hiện Nghị quyết số 42-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chính sách xã hội, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới.] 

3. Văn bản của Đảng uỷ Khối:
- Kế hoạch số 59-KH/ĐUK, ngày 08/01/2024 về Tổng kết 05 năm công tác xây dựng Đảng và 15 năm thực hiện Điều lệ Đảng.
- Kế hoạch số 60-KH/ĐUK, ngày 08/01/2024 về Tổ chức Hội thao mừng Đảng, mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024 và kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ (29/4/1954 - 29/4/2024).
- Chương trình số 23-CTr/ĐUK, ngày 04/01/2024 về Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối năm 2024.
- Ban hành các hướng dẫn: Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2024; Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Chiến thắng  Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2024); Hướng dẫn công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên năm 2024.
4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 02/2024: 
- Từ ngày 01/02, mức thu phí sử dụng đường bộ được áp dụng theo quy định tại Nghị định 90/2023/NĐ-CP, ngày 13/12/2023 về "Quy định mức thu, chế độ thu, nộp, miễn, quản lý và sử dụng phí sử dụng đường bộ". 
- Hướng dẫn tổ chức thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2024 (theo Thông tư số 76/2023/TT-BTC của Bộ Tài chính có hiệu lực từ ngày 12/02). 
- Thay đổi, sửa một số quy định như: Thay đổi quy định về xe quá tải trọng, xe quá khổ giới hạn (theo Thông tư số 35/2023/TT-BGTVT của Bộ GTVT có  hiệu lực từ ngày 01/02); sửa quy định về kinh doanh thuốc lá (theo Thông tư số 43/2023/TT-BTC của Bộ Tài chính có hiệu lực từ ngày 12/02). 
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
BAN TUYÊN GIÁO ĐUKCCQ TỈNH
