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--------------
I. THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thông tin trong nước:
- Ngày 23/02, tại Trụ sở Trung ương Đảng, Tiểu ban Văn kiện Đại hội XIV của Đảng đã tiến hành phiên họp đầu tiên. Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Trưởng Tiểu ban chủ trì Phiên họp. Theo kế hoạch, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng dự kiến được tổ chức vào tháng 01/2026. Để chuẩn bị cho Đại hội XIV của Đảng, Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII đã quyết định thành lập 5 Tiểu ban, trong đó có Tiểu ban Văn kiện do Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng làm Trưởng Tiểu ban. Tiểu ban Văn kiện có nhiệm vụ chuẩn bị Báo cáo Chính trị và Báo cáo Tổng kết 40 năm đổi mới trình Đại hội XIV của Đảng. Để giúp việc Tiểu ban Văn kiện, Ban Bí thư đã quyết định thành lập Tổ Biên tập Văn kiện.
- Nhân dịp Xuân Giáp Thìn 2024, đúng thời khắc giao thừa thiêng liêng chuyển giao giữa năm cũ và năm mới, Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng thân ái gửi tới đồng bào, chiến sĩ cả nước cùng đồng bào ta ở nước ngoài những lời chúc mừng năm mới tốt đẹp nhất. Trước đó, tối 02/02 (tức ngày 23 tháng Chạp năm Quý Mão), tại TP. Hồ Chí Minh, Chủ tịch nước Võ Văn Thưởng cùng Phu nhân dự Chương trình nghệ thuật đặc biệt “Xuân Quê hương 2024” và đánh trống khai hội mừng xuân. 
- Nhân dịp kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2), sáng 2/2, các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng đoàn đại biểu các ban, bộ, ngành Trung ương và TP. Hà Nội đến đặt vòng hoa và vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh. Sau khi vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh, đoàn đã tới đặt vòng hoa, dâng hương tưởng niệm các Anh hùng liệt si tại Đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ trên đường Bắc Sơn. 
- Tối 01/02, tại Hà Nội, Thủ tướng Phạm Minh Chính dự và phát biểu tại Lễ trao Giải báo chí Búa liềm vàng lần thứ VIII năm 2023. Theo đó, từ 120 tác phẩm lọt vào chung khảo, Hội đồng chung khảo đã lựa chọn ra các tác phẩm xuất sắc nhất để trao giải, trong đó có 6 giải A, 12 giải B, 18 giải C, 30 giải Khuyến khích, 6 giải chuyên đề. Cũng tại Lễ trao giải, Ban chỉ đạo đã phát động Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) lần thứ IX năm 2024. 
- Ngày 22/3, Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ chủ trì Phiên họp thứ 30 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội. Tại phiên họp, Ủy ban Thường vụ Quốc hội đã cho ý kiến về việc giải trình, tiếp thu, chỉnh lý dự án Luật Lưu trữ (sửa đổi). Cho ý kiến đối với dự án Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cảnh vệ. Ủy ban Thường vụ Quốc hội đã xem xét và nhất trí thông qua việc ban hành Nghị quyết đối với giao bổ sung số lượng cơ cấu ngạch kiểm sát viên của Viện Kiểm sát nhân dân tối cao.
- Một số tin đáng chú ý khác: 
+ Các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước dâng hương tại Hoàng thành Thăng Long; dâng hương, chúc Tết nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước; thăm, tặng quà, chúc Tết tại các địa phương trong cả nước; dự và phát động Tết trồng cây "Đời đời nhớ ơn Bác Hồ" Xuân Giáp Thìn 2024… Tổ chức cuộc gặp cấp cao giữa Đảng Cộng sản Việt Nam và Đảng Cách mạng Lào do Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Lào đồng chủ trì diễn ra tại Thủ đô Hà Nội. 
+ Trong 7 ngày nghỉ Tết Nguyên đán Giáp Thìn, trên cả nước đã có 71.409 trường hợp vi phạm trật tự ATGT, phạt tiền hơn 182,4 tỷ đồng; trong đó, phát hiện, xử lý 29.099 trường hợp vi phạm nồng độ cồn (tăng 21.373 trường hợp so với cùng kỳ Tết Nguyên đán năm 2023); toàn quốc xảy ra 541 vụ tai nạn giao thông, làm chết 214 người và 504 người bị thương (tăng 83 vụ, giảm 69 người chết, tăng 177 người bị thương so với cùng kỳ Tết Nguyên đán năm 2023). Uỷ ban An toàn giao thông Quốc gia đánh giá, tình hình trật tự an ATGT 7 ngày nghỉ Tết Nguyên đán cơ bản được bảo đảm, số vụ TNGT có tăng nhưng số người chết do tai nạn giao thông đều giảm so với cùng kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 (giảm 69 người chết so với cùng kỳ Tết Nguyên đán năm 2023).
2. Thông tin quốc tế: 
- Tổng thư ký Liên hợp quốc gửi lời chúc Tết Nguyên đán tới gần 2 tỷ người dân trên toàn thế giới; Phiên họp thường niên của Ủy ban đặc biệt về Hiến chương Liên hợp quốc được tổ chức đã tập trung thảo luận vai trò của Hiến chương LHQ trong việc duy trì hòa bình và an ninh quốc tế, giải quyết tranh chấp bằng các biện pháp hòa bình cũng như thực tiễn sử dụng biện pháp môi giới trong giải quyết tranh chấp. 
- Hội đồng Bảo an Liên hợp quốc không thông qua dự thảo nghị quyết kêu gọi ngừng bắn ở Gaza; nguy cơ bùng phát dịch sốt xuất huyết tại Châu Mỹ; biến đổi khí hậu trong thời gian vừa qua đã gây ra ảnh hưởng và hậu quả nghiêm trọng tới một số quốc gia và vùng lãnh thổ trên thế giới như: Mưa lớn kéo dài dẫn đến thảm hoạ lở đất ở Philippines làm hàng trăm người chết và mất tích; Chile ban bố tình trạng khẩn cấp vì cháy rừng; xảy ra nhiều vụ cháy gây thương vong lớn ở Tây Ban Nha, Trung Quốc, Mỹ và Singapore…
3. Thông tin trong tỉnh:
- Ngày 9/2 (tức 30 tháng Chạp năm Quý Mão), tại Điện Kính Thiên trên đỉnh núi Nghĩa Lĩnh thuộc Khu DTLS Đền Hùng, thay mặt đồng bào cả nước, Tỉnh ủy - HĐND - UBND - Ủy ban MTTQ tỉnh Phú Thọ đã thành kính tổ chức Lễ dâng hương tưởng niệm, tri ân công đức các Vua Hùng trước thềm Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 và tổ chức lễ dâng hương, hoa tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ tại Đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ (đồi Cá Chuối, xã Chu Hóa, TP. Việt Trì). Tham dự hoạt động có các đồng chí: Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh; Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; Phùng Khánh Tài - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; các đồng chí Ủy viên BTV Tỉnh ủy, Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh, Đoàn ĐBQH tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể, các địa phương trong tỉnh. 
- Sáng 15/2 (tức mùng 6 Tết Giáp Thìn), tại Khu DTLS Đền Hùng, tỉnh Phú Thọ tổ chức lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” Xuân Giáp Thìn - năm 2024. Năm 2024, tỉnh Phú Thọ phấn đấu trồng 825ha rừng tập trung và 945.000 cây phân tán. Các hoạt động hưởng ứng phát động Tết trồng cây sẽ diễn ra đồng loạt tại các địa phương.
- Sáng 25/2, các đồng chí Thường trực Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ tỉnh đã dự lễ giao nhận quân tại các huyện, thành, thị trên địa bàn tỉnh. Năm nay, Phú Thọ có gần 2.000 tân binh lên đường nhập ngũ, tham gia nghĩa vụ quân sự và nghĩa vụ công an nhân dân năm 2024.
- Một số tin đáng chú ý khác: Các đồng chí lãnh đạo tỉnh thăm và chúc Tết, tặng quà người có công, gia đình chính sách và doanh nghiệp tại các địa phương trong tỉnh; trao Huy hiệu Đảng tại một số địa phương trong tỉnh; dự Lễ dâng hương Tổ Mẫu Âu Cơ xuân Giáp Thìn 2024; dự Lễ đón nhận huyện Thanh Ba đạt chuẩn nông thôn mới; thăm, động viên sản xuất, làm việc với một số doanh nghiệp đầu Xuân; dự Gặp mặt kỷ niệm 69 năm Ngày Thầy thuốc Việt Nam (27/02)...
4. Thông tin trong Khối:
- Triển khai công tác chuẩn bị tổ chức Lễ kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ (29/4/1954 - 29/4/2024).
- Các đoàn thể Khối tổ chức tổ chức các hoạt động thiện nguyện, an sinh xã hội "Xuân yêu thương", "Xuân Sum vầy - Tết Chia sẻ" năm 2024.
- Các chi, đảng bộ cơ sở triển khai nhiệm vụ trọng tâm năm 2024; tổ chức sinh hoạt chuyên đề về địa chỉ đỏ gắn với các ngày kỷ niệm trong tháng 2; tổ chức thăm hỏi, chúc Tết các gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam anh hùng dịp Tết Nguyên đán 2024…
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI:
1. Văn bản của Trung ương, Chính phủ:
- Chỉ thị số 30-CT/TW, ngày 05/2/2024 của Ban Bí thư về Công tác tuyên truyền miệng trong tình hình mới.
- Chỉ thị số 04/CT-TTg, ngày 11/02/2024 của Thủ tướng Chính phủ tiếp tục đẩy mạnh triển khai Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 tại các bộ, ngành, địa phương năm 2024 và những năm tiếp theo.
- Nghị định 12/2024/NĐ-CP, ngày 5/2/2024 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 44/2014/NĐ-CP, ngày 15/5/2014 quy định về giá đất và Nghị định 10/2023/NĐ-CP ngày 3/4/2023 sửa đổi, bổ sung một số điều của các nghị định hướng dẫn thi hành Luật Đất đai.
2. Văn bản của tỉnh: 
Một số văn bản chỉ đạo của Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy như: Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy điều chỉnh kế hoạch thi nâng ngạch CBCC từ ngạch chuyên viên lên ngạch chuyên viên chính, thăng hạng viên chức từ hạng III lên hạng II cơ quan Đảng, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội; Quyết định phê duyệt chỉ tiêu thi nâng ngạch công chức từ ngạch chuyên viên lên ngạch chuyên viên chính, thăng hạng viên chức từ hạng III lên hạng II cơ quan Đảng, MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội; Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc sắp xếp mô hình tổ chức đảng Kho bạc Nhà nước; chỉ đạo báo cáo tiến độ, kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy từ đầu nhiệm kỳ 2020 - 2025 và báo cáo tổng kết Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 30/5/2019 về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội XIII của Đảng…
3. Văn bản của Đảng uỷ Khối:
Ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện một số nội dung công tác như: Hướng dẫn công tác thông tin đối ngoại năm 2024; chỉ đạo việc nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị số 29-CT/TW, ngày 05/01/2024 của Bộ Chính trị về Công tác phổ cập giáo dục, giáo dục bắt buộc, xoá mù chữ cho người lớn và đẩy mạnh phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông; tuyên tuyền, triển khai Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Trung ương 8 khoá XIII…
4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 3/2024: 
[bookmark: _GoBack]19 Nghị định, Thông tư có hiệu lực từ ngày 01/3/2024; trong có, có một số chính sách mới như: Tăng giá trần vé máy bay nội địa, quy định về chuẩn quốc gia với cơ sở giáo dục đại học; quy định kiểm tra chất lượng phương tiện đường sắt; lệ phí cấp phép khai thác khoáng sản quý hiếm; quy định thu phí khai thác sử dụng tài liệu địa chất, khoáng sản... 
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
BAN TUYÊN GIÁO ĐUKCCQ TỈNH
