4
	ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN
TỈNH PHÚ THỌ
		BAN TUYÊN GIÁO
*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Việt Trì, ngày 27 tháng 3 năm 2024



TỔNG HỢP
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phổ biến, quán triệt trong sinh hoạt chi bộ thường kỳ tháng 4/2024
--------------
I. THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thông tin trong nước:
- Ngày 13/3, Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, Trưởng Tiểu ban Nhân sự Đại hội XIV của Đảng đã chủ trì Phiên họp của Tiểu ban. Đồng chí yêu cầu công tác nhân sự Đại hội phải tiến hành theo một quy trình chặt chẽ, khoa học và nhất quán, bảo đảm thật sự công tâm, trong sáng, khách quan, đặc biệt phải "có con mắt tinh đời" trong việc đánh giá, giới thiệu, lựa chọn. Điều quan trọng là phải biết phân biệt, đánh giá chính xác bản chất, mức độ các điểm mạnh, điểm yếu để không chọn nhầm người.
- Ngày 21/3, ngay sau khi bế mạc Kỳ họp bất thường lần thứ 6, Quốc hội khóa XV, căn cứ Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và quy định của pháp luật có liên quan, Ủy ban Thường vụ Quốc hội đã ban hành Thông báo số 15/TB-UBTVQH15 về việc thực hiện quyền Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Theo đó, đồng chí Võ Thị Ánh Xuân, Phó Chủ tịch Nước giữ quyền Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam từ ngày 21/3/2024 cho đến khi Quốc hội bầu ra Chủ tịch nước.
- Từ ngày 5-11/3, Thủ tướng Phạm Minh Chính cùng đoàn đại biểu cấp cao Việt Nam tham dự Hội nghị cấp cao đặc biệt ASEAN - Úc để kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ và thăm chính thức Úc, New Zealand. Tiếp nối các thành quả rất phong phú đã đạt được trong nửa thế kỷ qua, với 50 hoạt động, chuyến công tác của Thủ tướng Phạm Minh Chính và Hội nghị Cấp cao Đặc biệt ASEAN-Australia đã mở ra chương mới, tầm nhìn mới, cơ hội mới để phát huy hơn nữa giá trị, tầm vóc chiến lược của quan hệ Việt Nam – Australia, Việt Nam – New Zealand và ASEAN-Australia.
- Trong 2 ngày 26, 27/3, dưới sự chủ trì của Chủ tịch Quốc hội Vương Đình Huệ, Ủy ban Thường vụ Quốc hội đã tổ chức Hội nghị đại biểu Quốc hội hoạt động chuyên trách lần thứ 5, nhiệm kỳ khóa XV, thảo luận 8 dự án Luật, gồm: Luật Thủ đô (sửa đổi); Luật Tổ chức Tòa án nhân dân (sửa đổi); Luật Đường bộ; Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ; Luật Công nghiệp quốc phòng, an ninh và động viên công nghiệp; Luật Lưu trữ (sửa đổi); Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đấu giá tài sản và Luật Bảo hiểm xã hội (sửa đổi).
- Một số tin đáng chú ý khác: Các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước tiếp đón đại sứ và đại biểu cấp cao các quốc gia: Italy, Parkistan, Nhật Bản, Uzbekistan, Hàn Quốc, Lào…; điện đàm chúc mừng Tổng thống Nga V.Putin tái đắc cử với số phiếu bầu cao kỷ lục trong lịch sử hiện đại của Liên bang Nga; gặp mặt và đối thoại với thanh niên năm 2024; gặp mặt Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam; chủ trì Hội nghị đại biểu Quốc hội hoạt động chuyên trách lần thứ 5, nhiệm kỳ XV; chủ trì Phiên họp Chính phủ chuyên đề về xây dựng pháp luật tháng 3/2024...
2. Thông tin quốc tế: 
- Tổng thống Nga V.Putin tái đắc cử trong Cuộc bầu cử Tổng thống Liên bang Nga với sự ủng hộ của  gần 90% cử tri Nga. 
- Kỳ họp thứ sáu Hội đồng Môi trường Liên hợp quốc (UNEA-6) đã khép lại với việc thông qua 15 nghị quyết, 2 quyết định và 1 tuyên bố chung cấp bộ trưởng, nhằm ngăn chặn 3 cuộc khủng hoảng của hành tinh - gồm biến đổi khí hậu, mất đa dạng sinh học và ô nhiễm. 
- Hội nghị Cấp cao Đặc biệt kỷ niệm 50 năm quan hệ ASEAN - Australia được tổ chức tại Melbourne, Australia từ ngày 5 - 6/3/2024 với sự tham dự của Lãnh đạo các nước ASEAN, Australia và Tổng Thư ký ASEAN có chủ đề “Đối tác cho tương lai”.
- Các tin đáng chú ý khác: Trung Quốc tổ chức Kỳ họp thứ hai Quốc hội khóa XIV; Tổng thống Mỹ Joe Biden trình bày Thông điệp liên bang trước Quốc hội lưỡng viện. Nhật Bản, Mỹ, Philippines lên kế hoạch tổ chức hội nghị thượng đỉnh ba bên; khủng hoảng nghiêm trọng ở Haiti về xung đột vũ trang, tình trạng mất an ninh lương thực, tình hình sức khỏe và nhân đạo…
3. Thông tin trong tỉnh:
Ngày 26/3, đồng chí Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh tiếp Đại sứ Đặc mệnh toàn quyền Đại Hàn Dân Quốc tại Việt Nam Choi Youngsam cùng đoàn công tác đã tới thăm và tìm hiểu thực tế tại tỉnh. Bí thư Tỉnh ủy khẳng định: Thời gian qua, mối quan hệ hợp tác song phương giữa Việt Nam và Hàn Quốc đã không ngừng được đẩy mạnh, phát triển và nâng cấp thành quan hệ “đối tác chiến lược toàn diện”. Đồng chí mong muốn Đại sứ quán sẽ trở thành cầu nối hỗ trợ tỉnh giới thiệu, mời gọi các doanh nghiệp Hàn Quốc đầu tư vào các lĩnh vực với các dự án công nghệ mới, sạch, cao, hiện đại… đáp ứng chuỗi cung ứng toàn cầu.
- Ngày 13/3, đồng chí Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh đã thăm và làm việc với Viện Khoa học Kỹ thuật nông lâm nghiệp miền núi phía Bắc. Trước đó, Chủ tịch UBND tỉnh đã đi thăm Hợp tác xã sản xuất, chế biến chè Phú Thịnh - xã Phú Hộ, thị xã Phú Thọ; thăm một số mô hình nghiên cứu khoa học về chè, cây ăn quả tại Viện KHKT nông lâm nghiệp miền núi phía Bắc.
- Ngày 6/3, Đồng chí Phùng Khánh Tài - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Trưởng Ban Chỉ đạo chủ trì hội nghị Ban Chỉ đạo thực hiện quản lý tổ chức bộ máy, biên chế thống nhất của tỉnh tổ chức họp để nghe và cho ý kiến về đánh giá kết quả năm 2023, triển khai nhiệm vụ năm 2024; việc bố trí cán bộ, công chức cơ quan Tỉnh đoàn Phú Thọ do quá tuổi theo quy định. 
- Một số tin đáng chú ý khác: Các đồng chí lãnh đạo tỉnh dự Lễ đón nhận huyện đạt chuẩn Nông thôn mới năm 2023 tại huyện Tam Nông; Ngày hội hưởng ứng Chủ nhật đỏ lần thứ XVI; Ra quân chung tay xây dựng nông thôn mới và Ngày Chủ nhật xanh; nghe Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh báo cáo kết quả thẩm định khen cao năm 2023 và nghe Ban Tổ chức Tỉnh ủy báo cáo một số nội dung về công tác cán bộ; khai mạc Triển lãm tranh cổ động tấm lớn và điểm lưu diễn Hội thi tuyên truyền lưu động kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ; hội nghị xúc tiến đầu tư phát triển dịch vụ logistics tỉnh Phú Thọ năm 2024.…
4. Thông tin trong Khối:
- Trong 02 ngày 20, 21/3, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối các cơ quan tỉnh đã tổ chức Bàn giao 12 tổ chức đảng và đảng viên thuộc Đảng bộ Kho bạc Nhà nước tỉnh về trực thuộc các Huyện uỷ, Thị uỷ trên địa bàn tỉnh Phú Thọ. 
- Nhân dịp Tháng Thanh niên và kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3), Đoàn Khối các cơ quan tỉnh phối hợp tổ chức chương trình Ngày cao điểm Tháng Thanh niên với chủ đề “Thanh niên xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng”; chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa, thiết thực…
Công đoàn viên chức tỉnh tiếp tục chỉ đạo triển khai cuộc thi Góc làm việc Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn năm 2024 gắn với xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; chỉ đạo, tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, Đại hội XVII Công đoàn tỉnh Phú Thọ, nhiệm kỳ 2023-2028…
- Các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức sinh hoạt chuyên đề và các hoạt động mừng Đảng - mừng Xuân Giáp Thìn 2024, kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ (29/4) và 70 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5)…
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI:
1. Văn bản của Trung ương, Chính phủ:
- Chỉ thị số 31-CT/TW, ngày 19/3/2024 của Ban Bí thư về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác an toàn, vệ sinh lao động trong tình hình mới.
- Quyết định số 211/QĐ-TTg ngày 01/3/2024 của Thủ tướng Chính phủ sửa đổi một số tiêu chí, chỉ tiêu của Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới, Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao, Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về huyện nông thôn nâng cao giai đoạn 2021 - 2025; bổ sung tiêu chí huyện nông thôn mới đặc thù, không có đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2021 – 2025.
- Quyết định số 03/2024/QĐ-TTg, ngày 7/3/2024 của Thủ tướng Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận, công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 – 2025.
2. Văn bản của tỉnh: 
- Kế hoạch số 111-KH/TU, ngày 13/3/2024 của Tỉnh ủy Phú Thọ về triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung bài viết “Tự hào và tin tưởng dưới lá cờ vẻ vang của Đảng, quyết tâm xây dựng một nước Việt Nam ngày càng giàu mạnh, văn minh, văn hiến và anh hùng” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng. 
Ban hành một số văn bản chỉ đạo của tỉnh như: Quán triệt, triển khai thực hiện Quy định 132-QĐ/TW, ngày 27/10/2023 của Bộ Chính trị về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án; triển khai thực hiện Chương trình hành động số 56-CTr/TU, ngày 23/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy”[footnoteRef:1]; chỉ đạo triển khai thực hiện công tác trẻ em năm 2024; triển khai thi hành Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở trên địa bàn tỉnh… [1:  Chương trình hành động số 56-CTr/TU, ngày 23/02/2024 của BTV Tỉnh ủy về việc thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW của Bộ Chính trị nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm trong việc đẩy mạnh công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, coi đây là một nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên của cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu. ] 

3. Văn bản của Đảng uỷ Khối:
Ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện một số nội dung công tác như: Bàn giao tổ chức đảng và đảng viên Kho bạc Nhà nước huyện, thị trên địa bàn tỉnh Phú Thọ; triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung bài viết “Tự hào và tin tưởng dưới lá cờ vẻ vang của Đảng, quyết tâm xây dựng một nước Việt Nam ngày càng giàu mạnh, văn minh, văn hiến và anh hùng” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; tuyên truyền Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương - Lễ hội Đền Hùng và Tuần Văn hóa - Du lịch Đất Tổ năm Giáp Thìn – 2024; vận động hỗ trợ BHYT cho người thuộc hộ gia đình cận nghèo tỉnh Phú Thọ năm 2024; tuyên truyền và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ (29/4/1954 - 29/4/2024); quán triệt, triển khai thực hiện Quy định 132-QĐ/TW của Bộ Chính trị …
4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 4/2024: 
02 quy định của Luật Đất đai 2024 sẽ có hiệu lực từ ngày 01/4/2024[footnoteRef:2]; 05 Nghị định, Quyết định và Thông tư của các ngành, lĩnh vực Khoa học Công nghệ, Giao thông Vận tải, Lao động - Thương binh và Xã hội bắt đầu có hiệu lực thi hành trong tháng 4/2024[footnoteRef:3]. [2:  Đối với Điều 190 và Điều 248 của Luật Đất đai 2024.]  [3:  Nghị định 20/2024/NĐ-CP ngày 23/02/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 05/2021/NĐ-CP ngày 25/01/2021 của Chính phủ; Nghị định 21/2024/NĐ-CP ngày 23/02/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 51/2016/NĐ-CP ngày 13/6/2016 của Chính phủ; Quyết định 405/QĐ-BKHCN ngày 19/3/2024 của Bộ Khoa học và Công nghệ; Quyết định 233/QĐ-BGTVT ngày 12/03/2024 của Bộ Giao thông vận tải; Thông tư 54/2023/TT-BGTVT ngày 31/12/2023 của Bộ Giao thông vận tải] 

Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
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