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*

Số 135 -BC/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Việt Trì, ngày 20  tháng 10 năm 2017


b¸o c¸o 

kÕt QU¶ ®¹i héi CHI Bé TRùC THUéC §¶NG ñy C¥ Së 

nhiÖm kú 2017- 2020
Thùc hiÖn quy ®Þnh §iÒu lÖ §¶ng vµ C«ng v¨n sè 86-CV/BTCTU ngµy 04/4/2017 cña Ban Tæ chøc TØnh ñy vÒ "®¹i héi chi bé trùc thuéc ®¶ng ñy c¬ së". Ban Th­êng vô §¶ng uû Khèi  b¸o c¸o kÕt qu¶ c«ng t¸c chØ ®¹o tæ chøc ®¹i héi chi bé trùc thuéc §¶ng ñy c¬ së nh­ sau:

I- c«ng t¸c qu¸n triÖt, triÓn khai
Ngay sau khi cã c«ng v¨n sè 86-CV/BTCTU ngµy 04/4/2017 cña Ban Tæ chøc TØnh ñy vÒ "®¹i héi chi bé trùc thuéc ®¶ng ñy c¬ së" vµ c¨n cø quy ®Þnh §iÒu lÖ §¶ng, BTV §¶ng uû Khèi ®· ban hµnh h­íng dÉn sè 10-HD/§UK ngµy 18/4/2017 cña Ban Th­êng vô §¶ng uû Khèi vÒ "Quy tr×nh, néi dung, ch­¬ng tr×nh vµ h×nh thøc trang trÝ §¹i héi chi bé trùc thuéc ®¶ng ñy c¬ së hoÆc ®¶ng ñy bé phËn, nhiÖm kú 2017-2020". Đồng thời, chỉ đạo các cấp uỷ cơ sở tổ chức hội nghị đảng bộ mở rộng để quán triệt triển khai thực hiện Hướng dẫn đến các đồng chí cấp ủy viên, Bí thư các chi bộ và yêu cầu các đảng ủy cơ sở xây dựng kế hoạch tổ chức đại hội chi bộ và tổ chức đại hội chi bộ điểm, rút kinh nghiệm nhân rộng trong đảng bộ.
II- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1- Công tác chuẩn bị báo cáo và nhân sự cấp ủy
1.1- Xây dựng báo cáo chính trị

Căn cứ đề cương hướng dẫn của BTV Đảng uỷ Khối các cấp ủy cở sở đã chỉ đạo các chi bộ xây dựng báo cáo chính trị, báo cáo kiểm điểm của cấp uỷ chi bộ trình đại hội. Báo cáo chính trị của cơ sở hầu hết có bố cục 03 phần (lồng ghép báo cáo kiểm điểm của cấp uỷ thành 01 phần trong báo cáo), Báo cáo chính trị của các chi bộ ®Òu ®¶m b¶o ®Çy ®ñ c¸c néi dung. C«ng t¸c kiÓm ®iÓm đã bám sát chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tiễn của phßng, ban, đơn vị để kiểm điểm, đánh giá kết quả và đề ra nhiệm vụ giải pháp các mặt công tác của phßng, ban, đơn vị; công tác xây dựng báo cáo chính trị của đại hội chu đáo, đảm bảo chất lượng. Dự thảo báo cáo chính trị ®­îc thảo luận góp ý kiến, làm rõ những ưu, khuyết điểm, nguyên nhân, rút ra bài học kinh nghiệm và có giải pháp cụ thể để khắc phục khuyết điểm. 

2.2- Công tác chuẩn bị nhân sự cấp uỷ
Công tác nhân sự cấp uỷ nhiệm kỳ 2017-2020 được chi ñy, ®¶ng ñy chỉ đạo chặt chẽ, thực hiện đúng quy trình theo hướng dẫn, đảm bảo tính khách quan, phát huy dân chủ và trách nhiệm cao của cán bộ, đảng viên, nhất là việc ứng cử, đề cử và bầu cử trong đại hội thực hiện theo quy định tại Điểm 22, Quy định số 29-QĐ/TW, ngày 25/7/2016 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và Quy chế bầu cử trong Đảng ban hành kèm theo Quyết định số 244-QĐ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI; Hướng dẫn số 10-HD/ĐUK ngày 18/4/2017 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối. 100% cơ sở đều  tổ chức họp đảng viên lấy phiếu tín nhiệm BCH, bí thư, phó bí thư và xây dựng để án nhân sự  trình đại hội với chất lượng tốt, đảm bảo đúng tiêu chuẩn, cơ cấu và có số dư đảm bảo từ 10 - 15% để đại hội lựa chọn, nhiều cấp uỷ cơ sở đã coi trọng việc đảm bảo tỷ lệ nữ, tỷ lệ cán bộ trẻ theo quy định. Do công tác chuẩn bị nhân sự cấp uỷ được chặt chẽ, cụ thể, chu đáo nên việc bầu cử cấp uỷ cơ sở trong đại hội đảm bảo dân chủ, khách quan, đúng nguyên tắc, không có đại hội bầu thiếu cấp uỷ viên, số trúng cử hầu hết đúng dự kiến, số phiếu bầu tập trung, các đồng chí dự kiến bầu Bí thư, Phó bí thư đều trúng cử cấp uỷ với số phiếu cao từ 90-100%.

2- C«ng t¸c chØ ®¹o ®¹i héi ®iÓm vµ rót kinh nghiÖm
C¨n cø c¸c quy ®Þnh, h­íng dÉn thùc hiÖn §iÒu lÖ §¶ng, BTV §¶ng uû Khèi ®· chØ ®¹o mçi §¶ng bé cë së chän 01 chi bé trùc thuéc lµm ®¹i héi ®iÓm; ®ång thêi, ph©n c«ng c¸c ®ång chÝ Uû viªn Ban ChÊp hµnh trùc tiÕp chØ ®¹o c«ng t¸c chuÈn bÞ vµ tæ chøc ®¹i héi. Trong ngµy ®¹i héi chÝnh thøc cña c¸c chi bé lµm ®iÓm, ®¹i diÖn ®ång chÝ ñy viªn BTV §¶ng uû Khèi vµ c¸c ®ång chÝ chñ chèt cÊp uû c¬ së cïng dù vµ trùc tiÕp rót kinh nghiÖm ngay sau khi ®¹i héi bÕ m¹c.

C¸c chi bé tæ chøc ®¹i héi ®iÓm ®· chuÈn bÞ néi dung, ch­¬ng tr×nh ®¹i héi  chu ®¸o, khÈn tr­¬ng, tr¸ch nhiÖm ®óng quy tr×nh h­íng dÉn; b¸o c¸o chÝnh trÞ ®óng ®Ò c­¬ng h­íng dÉn, ®¶m b¶o chÊt l­îng. C«ng t¸c chuÈn bÞ nh©n sù vµ c«ng t¸c bÇu cö BCH, BÝ th­, Phã bÝ th­ chi bé  ®óng quy tr×nh, d©n chñ, kh¸ch quan, ®ñ tiªu chuÈn, c¬ cÊu hîp lý cã tÝnh kÕ thõa vµ ph¸t triÓn; sè d­ ®¶m b¶o tØ lÖ theo quy ®Þnh trªn 15%. C«ng t¸c phôc vô ®¹i héi trang trÝ kh¸nh tiÕt, c«ng t¸c tuyªn truyÒn ®óng h­íng dÉn cña cÊp trªn.  

3- KÕt qu¶ bÇu cÊp uû kho¸ míi
- §¶ng bé Khèi c¸c c¬ quan tØnh cã 292 chi bé trùc thuéc 35 ®¶ng ñy c¬ së; tÝnh ®Õn ngµy 30/9/2017 ®· cã 292/292 chi bộ tiÕn hµnh xong ®¹i héi.
- Sè Uû viªn BCH c¸c chi  bé ®­îc bÇu lµ: 747 ®ång chÝ.

- Sè uû viªn BCH t¸i cö lµ: 555 ®ång chÝ

- Sè Uû viªn BCH  n÷ lµ: 261 ®ång chÝ 

- Sè Uû viªn BCH ng­êi d©n téc lµ: 9 ®ång chÝ

- Sè Uû viªn BCH d­íi 35 tuæi lµ: 96 ®ång chÝ

- Sè Uû viªn BCH tõ 35 ®Õn 50 lµ: 532 ®ång chÝ
- Sè Uû viªn BCH tõ 50 ®Õn 60 lµ: 169 ®ång chÝ
- Sè BÝ th­ ®­îc bÇu lµ: 292 ®ång chÝ, t¸i cö lµ: 235 ®ång chÝ.
- Sè Phã BÝ th­ ®­îc bÇu lµ: 267 ®ång chÝ, t¸i cö lµ: 183 ®ång chÝ.
* §¸nh gi¸ chung

Sau h¬n 2 th¸ng triÓn khai chØ ®¹o vµ tæ chøc ®¹i héi chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, 100% c¸c chi bé trực thuộc đảng ủy cơ sở ®· hoµn thµnh ®¹i héi nhiÖm kú 2017 - 2020, ®óng tiÕn ®é quy ®Þnh. Kh«ng khÝ tr­íc trong vµ sau ®¹i héi phÊn khëi, ®oµn kÕt, trong ®¹i héi ®· thÓ hiÖn ®­îc tinh thÇn d©n chñ, trÝ tuÖ, ®æi míi cã tÝnh chiÕn ®Êu cao. Tuy nhiªn, ë mét sè chi bé  ý kiÕn tham luËn t¹i ®¹i héi cßn Ýt, ý kiÕn tham luËn cßn xu«i chiÒu, cã c¬ së bÇu cö BÝ th­ ch­a ®óng dù kiÕn.
III- MỘT SỐ HẠN CHẾ VÀ KINH NGHIỆM
1- Tồn tại, h¹n chÕ
- Một số ít đại hội cơ sở còn gò ép thời gian nên số ý kiến tham luận tại đại hội còn ít. 

- Một số cơ sở còn lúng túng trong công tác điều hành đại hội.

- Có 01 chi bộ bầu Bí thư không đúng dự kiến (Chi bộ Chi cục Quản lý chất lượng Nông lâm sản và Thủy sản thuộc Đảng bộ Sở Nông nghiệp và PTNT)
2- Mét sè kinh nghiÖm

- B¸m s¸t ®Þnh h­íng chØ ®¹o cña cÊp ñy cÊp trªn ®Ó chñ ®éng triÓn khai kÕ ho¹ch vµ x©y dùng c¸c v¨n b¶n h­íng dÉn tæ chøc ®¹i héi phï hîp víi ®iÒu kiÖn cña c¸c chi bé; chän chi bé lµm ®iÓm chØ ®¹o ®Ó rót kinh nghiÖm trªn c¬ së ®ã x©y dùng quy tr×nh ®¹i héi ®Ó h­íng dÉn c¸c chi bé trong §¶ng bé thùc hiÖn.

- N¾m ch¾c t×nh h×nh chi bé, x©y dùng H­íng dÉn ®¹i héi vµ Ên ®Þnh thêi gian ®¹i héi b¶o ®¶m tÝnh khoa häc vµ phï hîp víi ®iÒu kiÖn cña chi bé, ph©n c«ng tõng uû viªn BCH phô tr¸ch trùc tiÕp chØ ®¹o, do vËy c¸c ®¹i héi diÔn ra nhanh, gän, ®óng tiÕn ®é ®¶m b¶o chÊt l­îng.

- C«ng t¸c chuÈn bÞ tr­íc khi tæ chøc ®¹i héi ph¶i ®­îc tiÕn hµnh chÆt chÏ chu ®¸o, ph©n c«ng tr¸ch nhiÖm râ rµng cho tõng thµnh viªn ®­îc ph©n c«ng; tranh thñ sù phèi hîp, t¹o ®iÒu kiÖn gióp ®ì cña l·nh ®¹o vµ th­êng xuyªn b¸o c¸o xin ý kiÕn chØ ®¹o. ChÊp hµnh nghiªm tóc sù chØ ®¹o cña cÊp trªn vµ vËn dông linh ho¹t phï hîp víi ®iÒu kiÖn cô thÓ cña tõng chi bé trªn c¬ së nguyªn t¾c, thñ tôc quy ®Þnh.

- C«ng t¸c chuÈn bÞ nh©n sù cÊp uû ph¶i ®¶m b¶o nguyªn t¾c tËp trung d©n chñ, ®óng quy tr×nh, coi träng tiªu chuÈn nh­ng ph¶i cã c¬ cÊu cÊp uû hîp lý ®¶m b¶o sù l·nh ®¹o s©u s¸t, toµn diÖn. Coi träng chØ ®¹o ®iÓm rót kinh nghiÖm ®Ó chØ ®¹o nh©n diÖn réng. C«ng t¸c chØ ®¹o cña cÊp ñy cÊp trªn ph¶i s©u s¸t, cô thÓ ®i ®«i víi kiÓm tra ®«n ®èc kÞp thêi.
Trªn ®©y lµ b¸o c¸o kÕt qu¶ c«ng t¸c chØ ®¹o ®¹i héi chi bé trùc thuéc ®¶ng ñy c¬ së, nhiÖm kú 2017 - 2020. Ban Th­êng vô §¶ng ñy Khèi b¸o c¸o, theo dâi.
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