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THÔNG BÁO
Kết quả tổ chức tọa đàm về “Đẩy mạnh phong trào

học tập suốt đời trong cán bộ, công chức, viên chức,

người lao động Khối các cơ quan tỉnh”
---------
Thực hiện Kế hoạch liên tịch số: 56/KHLT; ngày 06/6/2017, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh và Hội Khuyến học tỉnh Phú Thọ đã tổ chức Tọa đàm “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khối các cơ quan tỉnh”. Dự và chỉ đạo buổi toạ đàm có đồng chí Hà Kế San- Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, Trưởng ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập tỉnh; đồng chí Trần Phù Tiêu- Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Phú Thọ; các đồng chí Thường trực Hội khuyến học tỉnh, Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh, đại diện lãnh đạo, cán bộ khuyến học cơ sở và một số gia đình học tập tiêu biểu Khối các cơ quan tỉnh.
Tại buổi toạ đàm có 18 bài tham luận của các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong Đảng bộ Khối về phong trào thi đua Khuyến học - Khuyến tài, xây dựng xã hội học tập, học tập suốt đời. Đây là những bài tham luận, trao đổi hữu ích thể hiện sự tâm huyết, trách nhiệm của các đại biểu tham gia tọa đàm. Hầu hết các bài viết đều đề cập một cách khá toàn diện đến các vấn đề lý luận, thực trạng và kiến nghị giải pháp theo 02 nhóm nội dung sau:

Nội dung thứ nhất: Quan tâm đến thực trạng của việc học thường xuyên, học suốt đời trong cán bộ công chức, viên chức, người lao động trong Khối các cơ quan tỉnh. Làm rõ trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp, của cả hệ thống chính trị vì sự học, vì chất lượng nguồn nhân lực phục vụ sự phát triển kinh tế - xã hội trong thời kỳ hội nhập và đổi mới.

Nội dung thứ hai: Trao đổi kinh nghiệm, đề xuất nhiệm vụ, giải pháp kiến nghị cụ thể về đẩy mạnh học tập suốt đời trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong Khối các cơ quan tỉnh.

Các ý kiến tham luận đã làm rõ hơn khái niệm, đặc trưng của các mô hình học tập “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập”; tầm quan trọng của học thường xuyên, học suốt đời hướng tới một xã hội học tập, mẫu hình công dân học tập, mối quan hệ hữu cơ giữa học để biết, để làm, để chung sống, để làm người công dân, phát triển toàn đức - trí - thể - mỹ trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong Khối các cơ quan tỉnh. 
Các đại biểu cũng đã trao đổi kinh nghiệm để tìm ra các giải pháp đẩy mạnh việc học thường xuyên, học suốt đời theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;  phân tích làm rõ thực trạng học tập trong đội ngũ cán bộ trong Khối và những kiến nghị nhằm thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 2577/KH-UBND của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”; Kế hoạch 242/KH-UBND tỉnh về “Triển khai nhân rộng các mô hình gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị học tập” trên địa bàn tỉnh. Đồng thời tiếp tục tham mưu, đề xuất những cơ chế, chính sách phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị nhằm đẩy mạnh hoạt động khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập và phải trở thành việc làm thường xuyên, mối quan tâm của các cấp ủy đảng, chính quyền, toàn xã hội để tạo ra  nguồn nhân lực chất lượng cho các cơ quan đơn vị, cho tỉnh.
Phát biểu chỉ đạo, đồng chí Hà Kế San - Ủy viên BTV Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng ban Chỉ đạo xây dựng xã hội học tập tỉnh và đồng chí Trần Phù Tiêu- Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Phú Thọ đã ghi nhận, biểu dương sự cố gắng nỗ lực học tập thường xuyên, liên tục, trau dồi kiến thức của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động Khối các cơ quan tỉnh; đồng thời, yêu cầu cấp ủy, lãnh đạo các cơ quan, đơn vị trong Khối tiếp tục đổi mới mạnh mẽ, toàn diện, có chiều sâu, chất lượng các hoạt động giáo dục, đào tạo; phát huy truyền thống hiếu học, khuyến học, khuyến tài; làm cho mỗi cán bộ, công chức, viên chức thấy rõ việc học tập suốt đời là nhu cầu tự thân, từ đó quý trọng thời gian được cơ quan, đơn vị cử đi học tập, đào tạo; lựa chọn nội dung, phương pháp học tập và tăng cường tự học một cách có chọn lọc, đạt hiệu quả; tầm quan trọng của việc học thường xuyên, học suốt đời hướng tới một xã hội học tập; về sự lãnh, chỉ đạo, phối hợp với các tổ chức chính trị xã hội, các ngành, của Ủy ban Mặt trận tổ quốc tỉnh trong công tác khuyến học – khuyến tài. 
Từ những thành công và kết quả đạt được của buổi tọa đàm, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh Phú Thọ yêu cầu các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc triển khai, làm tốt một số các nội dung sau:
Một là, Tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 11-CT/TƯ của Bộ Chính trị và Chỉ thị 11-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công các khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập; Chỉ thị số 02/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh phong trào khuyến học, khuyến tài; Quyết định số 14/QĐ-UBND, Kế hoạch 242/KH-UBND của Uỷ ban nhân dân tỉnh và Hướng dẫn 06/HD-HKH của Hội Khuyến học tỉnh về “Đánh giá, công nhận “Gia đình học tập”, “Dòng họ học tập”, “Cộng đồng học tập” và “Đơn vị học tập” giai đoạn 2016-2020”. ... nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp uỷ, của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.
Hai là,  Tiến hành thành lập hoặc kiện toàn Ban Khuyến học cơ sở; đồng thời  tạo điều kiện về thời gian, kinh phí cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, trình độ lý luận chính trị. Khuyến khích việc tự học, tự cập nhập nâng cao trình độ của cán bộ, đảng viên. Tổ chức các buổi toạ đàm, trao đổi kinh nghiệm về xây dựng cơ quan, đơn vị học tập, đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, tự học, học suốt đời để xây dựng cơ quan, đơn vị học tập.
Ba là, Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt bằng nhiều hình thức phong phú nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm tới các đoàn thể, cán bộ, đảng viên công chức, viên chức, người lao động về xây dựng các mô hình học tập, học tập thường xuyên, học tập suốt đời trong cơ quan đơn vị. Phát hiện và nêu gương kịp thời các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong phong trào học tập. Tham khảo các bài tham luận tại buổi toạ đàm (đăng trên Trang Thông tin điện tử của Đảng uỷ Khối). 
Bốn là, Chỉ đạo các Ban Khuyến học tại cơ quan, đơn vị triển khai tốt công tác khuyến học hằng năm, trước mắt chỉ đạo thực hiện tốt việc tuyên dương, khen thưởng học sinh giỏi, biểu dương cán bộ, công chức có thành tích cao trong học tập, các gia đình học tập tiêu biểu và vận động xây dựng quỹ khuyến học năm 2017.
 Năm là, Đối với cấp uỷ các cơ sở đào tạo giáo dục, giáo dục nghề nghiệp cần chủ động, tích cực lãnh đạo thực hiện đổi mới về chương trình, nội dung, phương pháp giảng dạy, học tập ...vv để đáp ứng nhu cầu thiết thực cho người học. Bên cạnh đó tiếp tục nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, giảng viên theo các tiêu chuẩn chuẩn hóa, đồng thời có những chính sách cụ thể để tạo động lực cho người dạy và người học.

Thông báo này được phổ biến đến các chi, đảng bộ để tổ chức thực hiện. Giao Ban Tuyên giáo Đảng uỷ Khối có trách nhiệm giúp Ban Thường vụ theo dõi và tổng hợp báo cáo kết quả công tác khuyến học của Đảng bộ.

Yêu cầu các cấp uỷ Đảng nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thành lập hoặc kiện toàn Ban khuyến học của cơ sở về Ban Thường vụ Đảng uỷ Khối (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 30/7/2017 để tổng hợp báo cáo với tỉnh theo quy định./. 
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