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ĐỀ CƯƠNG HƯỚNG DẪN BÁO CÁO

Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ, Chi bộ cơ sở
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số 41-KH/ĐUK) ngày 21 tháng 3 năm 2023
 của BTV Đảng ủy Khối)

–––––––

Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ GIỮA NHIỆM KỲ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẢNG BỘ (CHI BỘ) CƠ SỞ
Khái quát những thuận lợi, khó khăn của cơ sở trong quá trình thực hiện nghị quyết Đại hội (nêu những vấn đề tác động, ảnh hưởng trực tiếp đến kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng, hoạt động cơ quan và các đoàn thể). 
I. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu
1. Về thực hiện nhiệm vụ chính trị
2. Về công tác xây dựng Đảng
3. Về công tác lãnh đạo cơ quan và các đoàn thể
4. Các chỉ tiêu khác
(Lưu ý: Đánh giá kết quả thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu có so sánh với chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đề ra).
II. Kết quả lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ cụ thể

1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
- Kết quả lãnh đạo cán bộ, đảng viên trong việc tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh và ngành dọc cấp trên giao. 
- Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị hằng năm; các nghị quyết, kế hoạch, chương trình hành động, văn bản chỉ đạo vận dụng, cụ thể hoá các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước vào tình hình thực tiễn của ngành, cơ quan, đơn vị.
- Đánh giá vai trò của cấp ủy trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị trên các lĩnh vực công tác được giao (có số liệu so sánh với nhiệm kỳ trước và các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đề ra).
2. Công tác xây dựng Đảng
2.1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng

* Công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của đất nước, của tỉnh (các hình thức tuyên truyền? tỷ lệ % cán bộ, đảng viên tham gia).
- Việc sử dụng cuốn Bản sinh hoạt chi bộ, Thông tin tuyên truyền viên do Ban Tuyên giáo biên soạn và Bản tin sinh hoạt chi bộ do Ban Tuyên giáo ĐUK biên soạn; việc khai thác văn bản trên Trang TĐTT Đảng uỷ Khối.

- Tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên, CCVC; công tác nắm bắt dư luận xã hội; việc thành lập và chất lượng hoạt động của tổ thông tin viên, tổ cộng tác viên dư luận xã hội của cơ sở; công tác đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
* Việc quán triệt, triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết:

- Kết quả tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kết luận... của Trung ương, của tỉnh và Đảng uỷ Khối, cụ thể: 

+ Việc đổi mới công tác tổ chức nghiên cứu, quán triệt, học tập chỉ thị, nghị quyết của Đảng; chất lượng học tập.

+ Kết quả xây dựng, thực hiện chương trình hành động của cấp ủy (bao gồm cả rà soát các chương trình hành động thực hiện nghị quyết hằng năm); việc xây dựng, thực hiện kế hoạch hành động, viết thu hoạch học tập nghị quyết của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị, của cán bộ, đảng viên.

* Việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW; việc triển khai học tập chuyên đề toàn khoá, chuyên đề hằng năm. Việc xây dựng gương tập thể tiêu biểu, cá nhân điển  hình tiên tiến gắn với sơ kết, biểu dương, khen thưởng. Những cách làm hay, sáng tạo trong việc triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW và Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị.

* Công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên. Tỷ lệ cán bộ, công chức, viên chức có bằng tốt nghiệp Cao cấp LLCT? bằng tốt nghiệp trung cấp LLCT? 
2.2. Công tác tổ chức xây dựng Đảng
* Công tác tổ chức đảng:
 Công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng đảng bộ, chi bộ TSVM và nâng cao chất lượng đảng viên.
* Công tác đảng viên:
- Công tác phát triển đảng viên, nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên và quản lý đảng viên. 
- Việc xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, tạo nguồn và xem xét kết nạp đảng viên hàng năm gắn với công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ. 

- Ý thức tổ chức kỷ luật, việc chấp hành các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thực hiện nội quy, quy chế làm việc của cấp uỷ, cơ quan, đơn vị của cán bộ, đảng viên. 
 * Về phát triển tổ chức cơ sở đảng và đảng viên:
Công tác kiện toàn, sắp xếp tổ chức đảng (chia tách, sáp nhập, thành lập chi bộ, thay đổi về cơ cấu, tổ chức, bộ máy trong nhiệm kỳ); công tác triển khai tổ chức Đại hội chi bộ trực thuộc.
* Công tác đổi mới nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ:
- Kết quả thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW của Ban Bí thư về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”; Hướng dẫn số 09-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương “Về nội dung sinh hoạt chi bộ” và Hướng dẫn 02-HD/ĐUK của Ban Thường vụ Đảng uỷ khối về "Quy trình sinh hoạt cấp uỷ, chi bộ, sinh hoạt chuyên đề và đánh giá, xếp loại chất lượng sinh hoạt chi bộ". Nền nếp, chất lượng, tỷ lệ sinh hoạt cấp ủy và chi bộ theo định kỳ hàng tháng; nội dung, phương pháp sinh hoạt chuyên đề hàng quý.
* Công tác tổ chức bộ máy cán bộ, tinh giản biên chế:
Kết quả công tác tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế...(đánh giá thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 khóa XII, nhất là các nghị quyết 18, 19 của Trung ương; Nghị quyết 39 khóa XI của Bộ Chính trị; các Nghị quyết, Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối...).

- Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, thủ trưởng cơ quan, đơn vị trong triển khai, tổ chức thực hiện. 
* Công tác cán bộ:
 Công tác kiện toàn, bổ sung nhân sự cấp uỷ, ủy ban kiểm tra; xây dựng quy hoạch cấp uỷ, ủy ban kiểm tra nhiệm kỳ 2020- 2025, 2025 - 2030; quy trình đánh giá, đề bạt, bổ nhiệm và luân chuyển cán bộ; công tác đào tạo, bồi dưỡng về lý luận chính trị, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.
* Công tác bảo vệ chính trị nội bộ 

 - Tình hình chính trị nội bộ trong cơ quan, đơn vị; việc thực hiện các nội dung trong công tác bảo vệ chính trị nội bộ; thực hiện Quy định số 58-QĐ/TW của Bộ Chính trị .
- Việc thực hiện Quy định số 05-QĐ/TW, ngày 18/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Phú Thọ về quản lý và xét duyệt cán bộ, đảng viên đi nước ngoài.

* Kết quả thực hiện Kết luận 21-KL/TW, ngày 15/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thồng chính trị, ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

2.3. Công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của Đảng
- Việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/ĐUK, ngày 12/01/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ Khối về nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng.
- Việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của đảng uỷ đối với UBKT đảng uỷ và chi bộ trực thuộc. Việc ban hành các văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát; ban hành và hướng dẫn thực hiện Quy chế làm việc của ủy ban kiểm tra đảng ủy.
- Việc xây dựng, thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2020 - 2025 và chương trình kiểm tra, giám sát (năm 2021, năm 2022 và năm 2023) của cấp ủy, UBKT đảng ủy cơ sở và chi bộ trực thuộc đảng uỷ.
- Kết quả  thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát; xem xét và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và thi hành kỷ luật đảng năm 2021, 2022, quý I/2023:

+ Tổng số cuộc kiểm tra, giám sát của cấp ủy, UBKT, chi bộ trực thuộc đã thực hiện được so với tổng số cuộc kiểm tra, giám sát đã đề ra trong chương trình; việc lập và lưu trữ hồ sơ.
+ Tổng số đơn thư tố cáo, khiếu nại cấp uỷ và UBKT cơ sở đã nhận được? trong đó, số đơn thư đã giải quyết, cấp giải quyết; số đơn thư chưa hoặc không giải quyết, lý do chưa giải quyết?
+ Tổng số đảng viên bị thi hành kỷ luật? trong đó: khai trừ, cảnh cáo, khiển trách (nội dung vi phạm, cấp ra quyết định).
* Đánh giá vai trò, trách nhiệm của các cấp ủy và ủy ban kiểm tra đảng ủy về công tác kiểm tra, giám sát.
2.4. Công tác dân vận, nội chính, văn phòng

- Công tác dân vận: 

+ Tổ chức triển khai, thực hiện tốt các nghị quyết, quyết định của Trung ương về công tác dân vận.
+ Đánh giá hoạt động của BCĐ Dân chủ cơ sở (kiện toàn ban chỉ đạo, ban hành và thực hiện quy chế ban chỉ đạo, chương trình công tác hằng năm của ban chỉ đạo....).

+ Kết quả thực hiện phong trào dân vận khéo: Hình thức, tên mô hình, hiệu quả?

- Công tác nội chính:

+ Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, tổ chức đảng đối với công tác nội chính. Công tác tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng.
+ Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ đảng, thủ trưởng cơ quan; tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong phòng, chống tham nhũng.
+ Việc thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan (quản lý tài chính, mua sắm tài sản, sử dụng trang thiết bị làm việc, phương tiện công; công tác kiểm tra, giám sát việc thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức...)

- Công tác văn phòng:
+ Việc xây dựng và thực hiện chương trình công tác nhiệm kỳ, hằng năm của cấp ủy.
+ Việc chấp hành chế độ thông tin báo cáo, thu - nộp đảng phí.
+ Việc chấp hành chế độ hội nghị do BTV Đảng ủy Khối triệu tập...

3. Công tác lãnh đạo cơ quan, đơn vị và hoạt động các đoàn thể
- Kết quả lãnh đạo xây dựng, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, cải cách hành chính, đổi mới phong cách, lề lối làm việc trong cơ quan. Kết quả chăm lo xây dựng cơ sở vật chất, cải thiện điều kiện làm việc, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động...

- Việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; ý thức của cán bộ, công chức, viên chức trong thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, chấp hành nội quy, quy chế cơ quan...
- Kết quả xây dựng cơ quan, đơn vị văn hoá, các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao trong cơ quan.

- Vai trò lãnh đạo của cấp uỷ, chi bộ đối với các đoàn thể (việc duy trì nghe BCH các đoàn thể báo cáo kết quả công tác; việc định hướng, ra nghị quyết chuyên đề về hoạt hoạt động đoàn thể, tạo điều kiện về môi trường, cơ sở vật chất, kinh phí cho đoàn thể hoạt động)...

- Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ đối với các đoàn thể; công tác lãnh đạo, chỉ đạo Đại hội các đoàn thể cơ sở.
- Việc tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện: Hiến máu tình nguyện, ủng hộ quỹ Vì người nghèo, vì nạn nhân chất độc da cam, ủng hộ đồng bào vùng lũ...(có số liệu cụ thể).
- Kết quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân; Ban Khuyến học, phong trào khuyến học, khuyến tài và hoạt động của lực lượng tự vệ, đảm bảo an ninh, an toàn của cơ quan, đơn vị.
- Sự phối hợp hoạt động giữa các đoàn thể trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, tham gia các các phong trào thi đua và các hoạt động văn hoá, thể thao, xây dựng cơ quan, đơn vị văn hoá...

- Việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của các đoàn thể. Vai trò phản biện, giám sát xã hội; bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên.

- Tình hình, kết quả công tác, các phong trào nổi bật của từng đoàn thể đã triển khai thực hiện trong nhiệm kỳ (có số liệu cụ thể chứng minh).

- Những ưu điểm trong mối quan hệ phối hợp làm việc của lãnh đạo cơ quan, đơn vị với các đoàn thể và giữa các đoàn thể. Những mặt mạnh của đoàn thể và những tác động hiệu quả đến nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.

III. Những khuyết điểm, hạn chế

1. Khuyết điểm, hạn chế

- Trong thực hiện nhiệm vụ chính trị

- Trong công tác xây dựng Đảng

2. Nguyên nhân và những vấn đề cần rút ra

- Nguyên nhân khách quan.

- Nguyên nhân chủ quan.

IV. Đánh giá tổng quát

Đánh giá khái quát những ưu điểm, khuyết điểm trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ (Chi bộ). Bài học kinh nghiệm, những vấn đề tiếp tục quan tâm chỉ đạo.
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

Dự báo những thuận lợi, khó khăn ảnh hưởng đến việc thực hiện Nghị quyết Đại hội trong nửa nhiệm kỳ tới.
I. Phương hướng, mục tiêu

1. Phương hướng

2. Mục tiêu

Trên cơ sở kết quả hai năm rưỡi thực hiện Nghị quyết Đại hội, rà soát các mục tiêu Nghị quyết làm rõ đến năm 2025 những mục tiêu có thể đạt, không đạt, nêu rõ nguyên nhân để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đảm bảo tiệm cận được các mục tiêu không đạt, phấn đấu ở mức cao hơn các mục tiêu đã đạt và vượt (Quan điểm không điều chỉnh các mục tiêu mà Đại hội đã thông qua).
II. Nhiệm vụ, giải pháp

Những nhiệm vụ, giải pháp lớn cần tập trung lãnh dạo, chỉ đạo trong thời gian tới nhằm thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội đề ra cho cả nhiệm kỳ; trong đó, cần tập trung nêu những giải pháp mới so với nghị quyết, không nhắc lại các giải pháp đã nêu trong nghị quyết.
1. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị

Theo nhiệm vụ chính trị được giao cho cơ quan, đơn vị.

2. Công tác xây dựng Đảng

- Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

- Công tác tổ chức xây dựng Đảng:

- Công tác kiểm tra, giám sát của Đảng:

- Công tác dân vận, nội chính, văn phòng:

3. Lãnh đạo hoạt động cơ quan và các đoàn thể
III. Những kiến nghị, đề xuất với Đảng ủy Khối, với tỉnh và Trung ương
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