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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thông tin trong nước:
- Ngày 20/10, Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Tô Lâm dự và phát biểu chỉ đạo Hội nghị toàn quốc quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 10 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII. Phát biểu chỉ đạo Hội nghị, Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Tô Lâm khẳng định tầm quan trọng của nghị quyết đối với sự phát triển của đất nước trong giai đoạn mới, cũng như yêu cầu cấp bách việc thực hiện mạnh mẽ, quyết liệt, đạt hiệu quả thực chất trong toàn Đảng, toàn dân, cả hệ thống chính trị. 
- Từ ngày 23 - 24/10, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính dẫn đầu đoàn đại biểu cấp cao Việt Nam dự Hội nghị các Nhà lãnh đạo Nhóm các nền kinh tế mới nổi (BRICS) mở rộng tại Kazan, Liên bang Nga theo lời mời của Tổng thống Nga Vladimir Putin, Chủ tịch Nhóm BRICS năm 2024. Chuyến công tác diễn ra trong bối cảnh quan hệ hữu nghị truyền thống và Đối tác chiến lược toàn diện Việt Nam - Liên bang Nga tiếp tục phát triển tốt đẹp, kỷ niệm 30 năm ngày ký Hiệp ước về các nguyên tắc cơ bản về quan hệ hữu nghị hướng tới kỷ niệm 75 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Liên bang Nga. 
- Ngày 21/10, dưới sự chủ trì của Chủ tịch Quốc hội Trần Thanh Mẫn, Quốc hội khóa XV đã khai mạc Kỳ họp thứ 8. Tại Kỳ họp, Quốc hội đã hoàn thành quy trình bầu chức vụ Chủ tịch nước Cộng hòa XHCN Việt Nam, nhiệm kỳ 2021-2026 đối với đồng chí Lương Cường - Ủy viên Bộ Chính trị, Thường trực Ban Bí thư. Tại Kỳ họp này, Quốc hội cũng sẽ xem xét, thông qua 15 luật, 03 nghị quyết quy phạm pháp luật; xem xét, cho ý kiến 13 dự án Luật; xem xét, đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2024…
- Một số tin đáng chú ý khác: Đoàn đại biểu BCH Trung ương Đảng, Chủ tịch nước, Quốc hội, Chính phủ, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam đã đặt vòng hoa, vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh và dự Lễ kỷ niệm 70 năm Giải phóng Thủ đô (10/10). Các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước tham dự Khai mạc Hội nghị Cấp cao Pháp ngữ lần thứ 19 tại Pháp; chủ trì Lễ đón Thủ tướng Trung Quốc thăm chính thức Việt Nam; thăm chính thức Lào và tham dự Đại hội đồng AIPA-45; chủ trì họp về Dự án đường sắt tốc độ cao trục Bắc - Nam; tổ chức trọng thể Lễ bàn giao công tác giữa Tổng Bí thư Tô Lâm và Chủ tịch nước Lương Cường; trao Quyết định phân công đồng chí Trần Cẩm Tú - Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung Đảng, Chủ nhiệm UBKT Trung ương giữ chức Thường trực Ban Bí thư khoá XIII; trao Quyết định thăng quân hàm Đại tướng, Thượng tướng cho lãnh đạo Công an, Quân đội[footnoteRef:1]… [1:  Thăng cấp bậc Đại tướng đối với Thượng tướng Lương Tam Quang - Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Đảng ủy Công an Trung ương, Bộ trưởng Bộ Công an; thăng quân hàm Đại tướng đối với Thượng tướng Nguyễn Tân Cương - Ủy viên Trung ương Đảng, UVBTV Quân ủy Trung ương, Tổng Tham mưu trưởng QĐND Việt Nam, Thứ trưởng Bộ Quốc phòng; thăng quân hàm Thượng tướng đối với Trung tướng Nguyễn Doãn Anh - Ủy viên Trung ương Đảng, Ủy viên Quân ủy Trung ương, Phó Tổng Tham mưu trưởng QĐND Việt Nam.] 

2. Thông tin quốc tế:
- Tình hình thế giới thời gian qua tiếp tục có những diễn biến phức tạp: Tình hình Trung Đông tiếp tục “nóng” khi Iran và Israel tiếp tục đưa ra các thông điệp chỉ trích và cảnh báo lẫn nhau sau cuộc không kích diện rộng bằng tên lửa của Iran nhằm vào Israel tối 1/10; Israel mở rộng chiến dịch tấn công vào phía Bắc Gaza; thủ lĩnh phong trào Hồi giáo Hamas thiệt mạng; Triều Tiên cho nổ một phần các tuyến đường bộ kết nối với Hàn Quốc sau khi Bình Nhưỡng tuyên bố sẽ cắt đứt các tuyến đường bộ và đường sắt từng được coi là biểu tượng cho hợp tác liên Triều…
- Thế giới kêu gọi hòa bình sau một năm xung đột ở Gaza; gần 25 triệu cử tri Mỹ đã bỏ phiếu trực tiếp hoặc qua bưu điện trong cuộc bầu cử Tổng thống Mỹ; ASEAN cam kết cùng các nước hướng tới một thế giới phi vũ khí hạt nhân; thế giới đối mặt nhiều thách thức về xóa nghèo; báo động bệnh đậu mùa khỉ lây lan nhanh ở châu Phi; thiên tai gây thiệt hại nghiêm trọng về người và của tại nhiều nước trên thế giới…
3. Thông tin trong tỉnh:
- Ngày 11/10, dưới sự chủ trì của đồng chí Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng đoàn ĐBQH tỉnh, BCH Đảng bộ tỉnh khóa XIX đã tổ chức hội nghị lần thứ Mười bảy[footnoteRef:2].  [2:  Hội nghị đã thực hiện kiện toàn công tác cán bộ; triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị về Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng và các văn bản liên quan; Dự thảo kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Phú Thọ lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025 - 2030, tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 9 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2024; kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy giữa hai kỳ Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.] 

- Chiều 18/10, khai mạc Kỳ họp chuyên đề thứ Sáu, HĐND tỉnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2021 – 2026. Tại Kỳ họp này, HĐND tỉnh sẽ tiến hành các thủ tục, trình tự theo luật định để bầu chức vụ Phó Chủ tịch UBND tỉnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2021 - 2026 đối với đồng chí Nguyễn Huy Ngọc - Tỉnh uỷ viên, Giám đốc Sở Y tế. 
- Ngày 10/10, đồng chí Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh dự Hội thảo phát triển kinh tế số và xã hội số tỉnh Phú Thọ năm 2024. Chủ tịch đánh giá cao sáng kiến tổ chức Hội thảo và đề nghị Sở Thông tin và Truyền thông tiếp thu, nghiên cứu các giải pháp do các diễn giả, doanh nghiệp cung cấp; tham mưu với UBND tỉnh triển khai các cơ chế, chính sách, kế hoạch, chiến lược phát triển kinh tế số và xã hội số trên địa bàn tỉnh đảm bảo hiệu quả, phù hợp với thực tiễn.
- Ngày 14/10, đồng chí Phùng Khánh Tài - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy dự Gặp mặt Đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2024 - 2029.
- Một số tin đáng chú ý khác: Tỉnh Phú Thọ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ diễn tập khu vực phòng thủ tỉnh Phú Thọ năm 2024. Các đồng chí Thường trực, UV Ban Thường vụ Tỉnh ủy dự các hoạt động chúc mừng Ngày Doanh nhân Việt Nam (13/10), Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10); Gặp mặt cán bộ nữ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; dự Lễ tổng kết và trao giải Cuộc thi Đại sứ Văn hóa đọc năm 2024; tỉnh Phú Thọ có 01 tập thể đạt giải Tập thể có thành tích xuất sắc và 02 tác phẩm đạt giải Cuộc thi chính luận bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ IV; 01 tập thể, 02 điển hình được tôn vinh trong Chương trình giao lưu các điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh khu vực phía Bắc, năm 2024…
3. Thông tin trong Khối:
- Ngày 04/10, Ban Chấp hành Đảng bộ Khối tổ chức hội nghị sơ kết công tác xây dựng Đảng quý III, triển khai phương hướng, nhiệm vụ quý IV. Hội nghị đã thông qua báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ quý III, phương hướng, nhiệm vụ quý IV và báo cáo kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo của BTV Đảng ủy Khối giữa hai kỳ họp Ban Chấp hành; thực hiện quy trình rà soát quy hoạch BCH, BTV, Bí thư, Phó Bí thư Đảng ủy Khối nhiệm kỳ 2020 - 2025 và 2025 - 2030.
- Ngày 20/10, BTV Đảng ủy Khối tổ chức Hội nghị quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị BCH Trung ương 10 (khóa XIII) theo hình thức trực tuyến từ điểm cầu của Trung ương. 
- Từ ngày 14 - 23/10, BTV Đảng ủy Khối tổ chức các hội nghị công bố quyết định kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng năm 2024 tại 13 chi, đảng ủy cơ sở.
 - Các đoàn thể Khối tổ chức chấm điểm vòng chung khảo cuộc thi “Góc làm việc xanh - sạch - đẹp - an toàn”; tiếp tục chỉ đạo Đại hội cấp chi đoàn, nhiệm kỳ 2024 - 2027…
- Trong tháng 10, nhiều chi, đảng ủy cơ sở tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thành lập các ban xây dựng Đảng, Văn phòng cấp uỷ, Ngày Phụ nữ Việt Nam…với nhiều hình thức phong phú như: Giao lưu văn nghệ - thể thao, tọa đàm, sinh hoạt truyền thống, tổ chức hội thi nấu ăn, hành trình về địa chỉ đỏ…
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI:
1. Văn bản của Trung ương, Chính phủ:
- Quy định số 189-QĐ/TW, ngày 08/10/2024 của Bộ Chính trị quy định về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công.
- Quyết định số 190-QĐ/TW, ngày 10/10/2024 của Ban Chấp hành Trung ương về việc ban hành Quy chế bầu cử trong Đảng.
- Nghị định 137/2024/NĐ-CP, ngày 23/10/2024 của Chính phủ về việc Quy định về Giao dịch điện tử của cơ quan nhà nước và hệ thống thông tin phục vụ giao dịch điện tử.
2. Văn bản của Tỉnh:
- Hướng dẫn số 06-HD/TU, ngày 07/10/2024 của Tỉnh ủy Phú Thọ về Một số nội dung cơ bản về Đại hội đảng bộ các cấp cơ sở, nhiệm kỳ 2025 - 2030.
- Kế hoạch số 132-KH/TU, ngày 25/10/2024 của Tỉnh ủy Phú Thọ về Tổ chức Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025 - 2030 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. 
- Quyết định số 2033/QĐ-UBND, ngày 11/10/2024 của UBND tỉnh về ban hành Quy định đánh giá, xếp loại chất lượng hoạt động cơ quan cấp tỉnh.
- Văn bản số 4473/UBND-NCKS, ngày 21/10/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 35/CT-TTg, ngày 17/9/2024 của Thủ tướng Chính phủ về xử lý cán bộ, CCVC và chiến sỹ trong LLVT vi phạm quy định về điều khiển phương tiện giao thông mà trong máu hoặc hơi thở có nồng độ cồn; không hợp tác với lực lượng chức năng trong xử lý vi phạm.
- Công văn số 2018-CV/TU, ngày 17/10/2024 của Tỉnh ủy Phú Thọ về việc Đánh giá, xếp loại tập thể, cá nhân vi phạm; Công văn số 2019-CV/TU, ngày 17/10/2024 của Tỉnh ủy Phú Thọ về việc Đại hội Chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ sở, nhiệm kỳ 2025 - 2027.
 - Ban hành một số văn bản chỉ đạo của tỉnh như: Thông báo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy về tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn năm 2025; Thông báo kết luận của Thường trực Tỉnh ủy về Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, CCVC năm 2025; quyết định bãi bỏ Quyết định số 03/2023/QĐ-UBND của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định quản lý hoạt động sáng kiến trên địa bàn tỉnh; hướng dẫn tuyên truyền những chủ đề lớn, trọng tâm từ nay đến Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng…
3. Văn bản của Đảng uỷ Khối:
- Quy định số 02-QĐi/ĐUK, ngày 22/10/2024 về Phân cấp quản lý tổ chức và cán bộ thuộc diện BTV Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh quản lý.
- Quy chế số 07-QC/ĐUK, ngày 22/10/2024 của BTV Đảng ủy Khối về Quy chế làm việc của BCH, BTV, Thường trực Đảng ủy Khối khóa XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Kế hoạch số 70- KH/ĐUK, ngày 18/10/2024 về việc Tổ chức Hội nghị nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết Hội nghị lần thứ mười Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII.
- Ban hành các quyết định, thông báo, hướng dẫn: Quyết định kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng năm 2024; Quyết định phân công nhiệm vụ các đồng chí UV BCH Đảng bộ Khối khóa XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025; Thông báo phân công các đồng chí lãnh đạo, chuyên viên các ban xây dựng đảng, văn phòng, đoàn thể Khối theo dõi, nắm bắt thông tin và dự sinh hoạt đảng tại các chi, đảng bộ cơ sở; Hướng dẫn tuyên truyền những chủ đề lớn, trọng tâm từ nay đến Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng…
 4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 11/2024:
[bookmark: _GoBack]Bãi bỏ quy định giám sát cảnh sát giao thông bằng camera (theo Thông tư 46/2024/TT-BCA có hiệu lực từ ngày 15/11); quy định mới về lãi suất tại các ngân hàng (theo các Thông tư số 46, 47, 48/2024/TT-NHNN có hiệu lực từ ngày 20/11); không chứng thực đủ chữ ký trong văn bản bị phạt đến 5 triệu đồng (theo Nghị định 117/2024/NĐ-CP có hiệu lực từ ngày 15/11)…
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
BAN TUYÊN GIÁO ĐUKCCQ TỈNH
