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I.THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thông tin trong nước:
- Ngày 25/11, Tổng Bí thư Tô Lâm chủ trì Hội nghị BCH Trung ương Đảng khoá XIII để xem xét nhiều nội dung quan trọng theo thẩm quyền. Hội nghị đã tập trung thảo luận xem xét và quyết định các vấn đề về chủ trương thực hiện và tổng kết Nghị quyết 18-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng khoá XII "Một số vấn đề tiếp tục đổi mới sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn hoạt động hiệu lực hiệu quả"; về tái khởi động chương trình Điện hạt nhân Việt Nam và tiếp tục nghiên cứu Dự án điện hạt nhân Ninh Thuận, xem xét kỉ luật Đảng viên có vi phạm khuyết điểm và xem xét để một số đồng chí thôi giữ chức Uỷ viên Trung ương Đảng khoá XIII và giới thiệu kiện toàn một số chức danh lãnh đạo cơ quan Nhà nước.
- Ngày 12 - 16/11, Chủ tịch nước Lương Cường và đoàn đại biểu cấp cao Việt Nam đã thăm chính thức Cộng hòa Peru và tham dự Tuần lễ cấp cao Diễn đàn Hợp tác kinh tế châu Á - Thái Bình Dương (APEC) 2024 theo lời mời của Tổng thống Peru. Trong khuôn khổ Tuần lễ cấp cao APEC 2024, Chủ tịch nước đã dự và có các bài phát biểu quan trọng tại Hội nghị Cấp cao APEC lần thứ 31, Hội nghị Thượng đỉnh Doanh nghiệp APEC 2024, đối thoại giữa các nhà lãnh đạo APEC với các khách mời; đối thoại giữa các nhà lãnh đạo APEC với Hội đồng tư vấn kinh doanh APEC, cùng nhiều hoạt động song phương khác.
- Từ ngày 16 - 20/11, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính dẫn đầu đoàn đại biểu cấp cao Việt Nam tham dự Hội nghị thượng đỉnh G20 theo lời mời Tổng thống Brazil, Chủ tịch G20 năm 2024. Với tư cách khách mời của hội nghị, Thủ tướng đã có nhiều đóng góp quan trọng tại hội nghị; hội đàm với Tổng thống Brazil và có 7 cuộc tiếp xúc song phương với lãnh đạo các nước, tổ chức quốc tế, gồm Tây Ban Nha, Paraguay, Canada, Singapore, UAE, Vatican, Tổ chức Y tế Thế giới (WHO). Việc tham dự Hội nghị G20 lần này giúp khẳng định đóng góp có trách nhiệm của Việt Nam trong giải quyết các thách thức toàn cầu; phát huy ưu thế của Việt Nam trong các nội dung có thế mạnh và kinh nghiệm. Đồng thời, thông qua chuyến công tác, giúp Việt Nam củng cố và thúc đẩy hợp tác với các đối tác trên nhiều lĩnh vực
- Ngày 22/11, Chủ tịch Quốc hội Trần Thanh Mẫn thăm chính thức Campuchia và dự Phiên khai mạc, phát biểu tại Hội nghị toàn thể lần thứ 12 của Hội nghị quốc tế các đảng chính trị châu Á (ICAPP). Chia sẻ với lãnh đạo các đảng chính trị châu Á tham dự Hội nghị, Chủ tịch Quốc hội nêu rõ, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, Việt Nam chủ trương thực hiện nhất quán đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa phương hóa, đa dạng hóa quan hệ đối ngoại, sẵn sàng là bạn, là đối tác tin cậy và là thành viên tích cực, có trách nhiệm trong cộng đồng quốc tế; ủng hộ những nỗ lực của Hội nghị quốc tế các đảng chính trị châu Á trong việc tạo dựng môi trường hòa bình, an ninh, ổn định tại khu vực.
- Một số tin đáng chú ý khác: Các đồng chí lãnh đạo Đảng và Nhà nước: Điện đàm với Tổng thống đắc cử Hoa Kỳ Donald Trump; tham dự Hội nghị Thượng đỉnh GMS, Hội nghị Cấp cao ACMECS, Hội nghị Cấp cao CLMV và làm việc tại Trung Quốc; chủ trì lễ đón và hội đàm với Chủ tịch Quốc hội Chính quyền Nhân dân Cuba, Quốc vương Campuchia; làm việc với Tiểu ban Văn kiện và Tiểu ban Điều lệ Đảng; Việt Nam trúng cử Ủy ban Luật Thương mại Quốc tế của Liên hợp quốc…
2. Thông tin quốc tế:
Tình hình thế giới thời gian qua có những thông tin đáng chú ý: 
- Ông Donald Trump đắc cử Tổng thống Mỹ và thiết lập nhân sự các vị trí trong nội các mới; Israel tuyên bố đạt tiến triển trong đàm phán ngừng bắn ở Lebanon; hàng loạt Đại sứ quán nước ngoài ở Kiev - Ukraina đóng cửa do lo ngại không kích. Tổng thư ký Liên hợp quốc kêu gọi ngừng bắn và thiết lập khu vực không có vũ khí hạt nhân ở Trung Đông; Liên hợp quốc nối lại các chuyến bay nhân đạo tại Haiti; xung đột Nga - Ukraine tiếp tục đẩy giá dầu leo thang…
- Trung tâm Kiểm soát và Phòng ngừa dịch bệnh (CDC) Châu Phi cảnh báo dịch bệnh đậu mùa khỉ vẫn chưa kiểm soát; trong bối cảnh các thảm họa thiên nhiên gia tăng nhanh chóng và lượng khí nhà kính đang ở mức cao nhất mọi thời đại, Hội nghị lần thứ 29 Các bên tham gia Công ước khung của Liên hợp quốc về Biến đổi khí hậu (COP29) được xem là cơ hội hiếm hoi để thế giới cùng nhau thống nhất về cách giải quyết cuộc khủng hoảng khí hậu toàn cầu…
3. Thông tin trong tỉnh:
- Ngày 22/11, dưới sự điều hành của đồng chí Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh, BTV Tỉnh ủy đã họp, cho ý kiến vào báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024, phương hướng, nhiệm vụ năm 2025; tình hình thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2024, kế hoạch đầu tư công và thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2025; tình hình thực hiện dự toán ngân sách năm 2024, dự toán ngân sách năm 2025 và kế hoạch tài chính - ngân sách Nhà nước 3 năm 2025 - 2027 cùng một số nội dung quan trọng khác.
- Ngày 27/11, đồng chí Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh uỷ, Chủ tịch UBND tỉnh đã dự gặp mặt kỷ niệm 20 năm ngày thành lập Sở Thông tin và Truyền thông (24/12) và đón nhận Huân chương Lao động hạng Nhì.
- Ngày 21/11, UBND tỉnh tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số lần thứ IV với chủ đề “Nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của đồng bào các dân tộc thiểu số, góp phần xây dựng tỉnh Phú Thọ phát triển bền vững”. Đồng chí Phùng Khánh Tài - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh uỷ dự và tặng Đại hội Bức trướng của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh với dòng chữ “Các dân tộc thiểu số tỉnh Phú Thọ: Đoàn kết - Đổi mới - Hội nhập - Phát triển”​.
- Một số tin đáng chú ý khác: Các đồng chí lãnh đạo tỉnh dự Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc và Ngày Pháp luật Việt Nam, trao Huy hiệu Đảng tại một số địa phương trong tỉnh; tăng trưởng kinh tế năm 2024 của Phú Thọ tiếp tục trong top đầu của vùng và cả nước; diễn tập phương án Chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ quy mô cấp tỉnh năm 2024; đội tuyển Việt Nam sẽ thi đấu AFF Cup 2024 trên SVĐ Việt Trì; BCĐ thực hiện quản lý tổ chức bộ máy, biên chế thống nhất tỉnh tổ chức hội nghị đánh giá kết quả hoạt động năm 2024, triển khai nhiệm vụ năm 2025; phối hợp tổ chức Hội thảo “Triển khai thực hiện hệ giá trị quốc gia, hệ giá trị văn hoá, hệ giá trị gia đình và chuẩn mực con người Việt Nam trong thời kỳ mới gắn với thực tiễn vùng Trung du và miền núi phía Bắc”; đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri tại các địa phương trong tỉnh…
3. Thông tin trong Khối:
- Sáng 07/11, Đảng uỷ Khối các cơ quan tỉnh tổ chức Hội nghị quán triệt một số nội dung cơ bản về đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2025 - 2030.
- Từ ngày 01 - 07/11, các đồng chí Thường trực Đảng uỷ Khối dự Lễ trao tặng Huy hiệu 30, 40 năm tuổi Đảng tại các chi, đảng uỷ cơ sở.
- Ban Thường vụ Đảng ủy Khối tiến hành kiểm tra công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng năm 2024 tại 13 chi, đảng ủy cơ sở.
- Các chi, đảng ủy cơ sở tập trung tổ chức quán triệt, triển khai Nghị quyết Trung ương 10 khóa XIII; quán triệt, tuyên truyền về nội dung cuốn sách “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc” của cố Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; triển khai các văn bản về đại hội đảng các cấp. 
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI:
1. Văn bản của Trung ương, Chính phủ:
- Hướng dẫn số 08-HD/UBKTTW, ngày 18/11/2024 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương về công tác kiểm tra, giám sát phục vụ đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Quyết định số 1370/QĐ-TTg ngày 12/11/2024 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Bảo hiểm xã hội và Nghị quyết số 142/2024/QH15 của Quốc hội.
2. Văn bản của Tỉnh:
- Kế hoạch số 135-KH/TU, ngày 28/11/2024 của Tỉnh ủy Phú Thọ về việc tổ chức Hội nghị quán triệt, triển khai tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII; báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2024, giải pháp tăng tốc phát triển kinh tế - xã hội năm 2025 và tháo gỡ những điểm nghẽn, nút thắt về thể chế.
- Ban hành một số văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy Phú Thọ như: Công văn số 2078-CV/TU, ngày 20/11/2024 về việc "Hướng dẫn trang trí khánh tiết và quy trình tiến hành đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030"; Công văn số 2050-CV/TU, ngày 04/11/2024 về việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân năm 2024.
- Hướng dẫn số 17-HD/BTGTU, ngày 20/11/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về việc Nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Kết luận số 89-KL/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị khoá XII về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”.
[bookmark: _GoBack]3. Văn bản của Đảng uỷ Khối:
- Kế hoạch số 71-KH/ĐUK, ngày 06/11/2024 về “Tổ chức Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025 - 2030”.
- Hướng dẫn số 29-HD/ĐUK, ngày 29/11/2024 về Hướng dẫn đề cương xây dựng báo cáo chính trị, báo cáo kiểm kiểm của Ban chấp hành Chi bộ (Đảng bộ) trình đại hội Chi bộ (Đảng bộ) cơ sở nhiệm kỳ 2025 - 2030.
- Ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện một số nội dung công tác như: Hướng dẫn thực hiện nghi lễ và trang trí khánh tiết đại hội chi bộ, đảng bộ nhiệm kỳ 2025 - 2030; việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân năm 2024; quyết định thành lập các tiểu ban: Tiểu ban Văn kiện, Tiểu ban Nhân sự, Tiểu ban Tuyên truyền và tổ chức phục vụ Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025-2030.
 4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 12/2024:
- Ủy ban Thường vụ Quốc hội thông qua hàng loạt Nghị quyết về sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã của các tỉnh, thành có hiệu lực từ ngày 01/12/2024.
- Một số quy định mới đối với người sử dụng facebook từ ngày 25/12/2024 như: Tài khoản phải có xác thực bằng số điện thoại để được bình luận, đăng bài; livestream thì phải xác thực bằng số định danh… (theo Nghị định 147/2024/NĐ-CP); áp dụng nhiều quy định mới về khuyến mại về giá trị hàng hóa, dịch vụ  từ ngày 01/12/2024 (theo Nghị định 128/2024/NĐ-CP); Sửa đổi 04 Thông tư về phòng cháy chữa cháy từ ngày 16/12/2024...
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
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