5
	ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN
TỈNH PHÚ THỌ
		BAN TUYÊN GIÁO
*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Việt Trì, ngày 27 tháng 12 năm 2024



TỔNG HỢP
Một số thông tin thời sự; chủ trương, chính sách, văn bản mới
phổ biến, quán triệt trong sinh hoạt chi bộ thường kỳ tháng 01/2025
--------------
I. THÔNG TIN THỜI SỰ: 
1. Thông tin trong nước:
- Sáng 20/12, tại Thủ đô Hà Nội, Ban Chấp hành Trung ương, Quốc hội, Chủ tịch nước, Chính phủ, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Quân ủy Trung ương, Bộ Quốc phòng trọng thể tổ chức Lễ kỷ niệm cấp quốc gia 80 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12) và 35 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12). Tại buổi Lễ, Tổng Bí thư Tô Lâm đã có diễn văn ôn lại truyền thống hào hùng, vẻ vang của QĐND Việt Nam suốt 80 năm xây dựng, chiến đấu, chiến thắng và trưởng thành. 
- Sáng 1/12, Tổng Bí thư Tô Lâm dự và phát biểu chỉ đạo tại Hội nghị toàn quốc quán triệt, triển khai tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. Tại Hội nghị, Tổng Bí thư Tô Lâm chỉ rõ phải đổi mới tư duy, phải "cởi trói", phải quyết đoán, phải bứt phá, phải vượt lên chính mình. Để vươn tới mục tiêu thu nhập trung bình cao cho người dân vào năm 2030 và thu nhập cao vào năm 2045 thì tốc độ tăng trưởng kinh tế của Việt Nam phải đạt hai con số liên tục trong những năm tiếp theo. 
- Ngày 6/12, Chủ tịch nước Lương Cường đã có cuộc gặp mặt thân mật với đoàn đại biểu phụ nữ cao tuổi tiêu biểu đại diện cho hơn 9 triệu phụ nữ cao tuổi toàn quốc trong phong trào xây dựng gia đình văn hóa, ấm no, hạnh phúc do Trung ương Hội Người cao tuổi Việt Nam và Trung ương Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam phối hợp tổ chức lựa chọn, tôn vinh.
- Ngày 17/12, Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính - Trưởng BCĐ của Chính phủ về tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của BCH Trung ương khóa chủ trì Phiên họp thứ tư của Ban Chỉ đạo. Tại phiên họp, BCĐ tiếp tục xem xét hoàn thiện Đề án sáp nhập, hợp nhất, điều chuyển chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy; việc thành lập Đảng bộ Chính phủ, Đảng bộ bộ, cơ quan ngang bộ, cơ quan thuộc Chính phủ. Đồng thời, xem xét về chế độ, chính sách đối với cán bộ, CCVC và lao động hợp đồng trong sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị.
- Từ ngày 01/12 - 07/12, Chủ tịch Quốc hội Trần Thanh Mẫn cùng đoàn đại biểu cấp cao Việt Nam thăm chính thức Singapore và Nhật Bản theo lời mời của Chủ tịch Quốc hội Cộng hòa Singapore và Chủ tịch Thượng viện Nhật Bản. Chuyến thăm góp phần thúc đẩy quan hệ hợp tác giữa Quốc hội nước ta với Quốc hội Singapore và Nghị viện Nhật Bản; thúc đẩy quan hệ Đối tác Chiến lược Việt Nam - Singapore; khẳng định sự coi trọng của Việt Nam đối với quan hệ Đối tác Chiến lược toàn diện vì hòa bình và thịnh vượng tại châu Á và trên thế giới Việt Nam - Nhật Bản. Đây là dịp để Đoàn đại biểu cấp cao của 3 nước thảo luận các vấn đề quốc tế và khu vực mà các bên cùng quan tâm.
- Một số tin đáng chú ý khác: 
+ Các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước dự một số hoạt động như: Đại hội thi đua yêu nước Hội Cựu chiến binh Việt Nam lần thứ VII, giai đoạn 2024 - 2029; Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2024 - 2029; dự lễ khai mạc Triển lãm Quốc phòng quốc tế Việt Nam 2024; gặp mặt các Đại sứ, Trưởng cơ quan đại diện Việt Nam ở nước ngoài; dự Hội nghị quân chính toàn quốc năm 2024; dự và chủ trì Hội nghị Quân uỷ Trung ương; Chủ trì phiên họp Ban Chỉ đạo về tổng kết thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của BCH Trung ương khóa XII…
+ Xét xử vụ án “Chuyến bay giải cứu” giai đoạn 2 với 17 bị cáo phải ra hầu tòa; triệt phá một đường dây lừa đảo đặc biệt lớn trên không gian mạng với tổng giá trị tang vật giữ được lên đến hơn 5.200 tỷ đồng tại Hà Nội; cấp Bằng “Tổ quốc ghi công”, truy tặng Huy hiệu "Tuổi trẻ dũng cảm" và tổ chức lễ tang cho 12 liệt sỹ Quân khu 7 đã anh dũng hy sinh trong thực hiện nhiệm vụ diễn tập tại Trường bắn Quốc gia khu vực 3 (Đồng Nai)…
2. Thông tin quốc tế: 
- Trong bối cảnh tình hình căng thẳng vẫn diễn ra tại Trung Đông, thoả thuận ngừng bắn ở Dải Gaza đã gần hoàn tất là một tín hiệu tích cực, thu hút sự quan tâm của dư luận trong nước và cộng đồng quốc tế trong thời gian qua. Mỹ chuẩn bị cung cấp gói vũ khí mới trị giá 725 triệu USD cho Ukraine và EU nhất trí tăng cường viện trợ quân sự và tài chính cho Ukraine; các nước Anh, Nga và Nhật Bản quan ngại về tình hình ở Hàn Quốc; nguy cơ gia tăng dòng người tị nạn do những bất ổn ở Syria…
- Ông Donald Trump công bố các lựa chọn nhân sự về chính trị - an ninh và sẽ đưa nước Mỹ trở lại chỉ có hai giới tính; thế giới thiệt hại nặng nề trong mùa mưa bão năm 2024. Thảm kịch giẫm đạp khiến ít nhất 30 trẻ em thiệt mạng ở Nigeria; Trung Quốc phản đối kế hoạch tăng thuế của Mỹ; thế giới có thể thiệt hại 25 nghìn tỷ USD mỗi năm do môi trường bị hủy hoại; WHO cảnh báo dịch bệnh đậu mùa khỉ ở châu Phi "đặc biệt đáng lo ngại"…
3. Thông tin trong tỉnh:
- Từ ngày 09 - 11/12, Kỳ họp thứ Chín, HĐND tỉnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2021- 2026  đã diễn ra và thông qua 38 nghị quyết quan trọng. Năm 2024, kinh tế của tỉnh đạt mức tăng trưởng 9,53%, cao nhất 15 năm qua (từ năm 2011 đến nay), nằm trong nhóm 10/63 địa phương có tốc độ tăng cao của cả nước, đứng thứ 3/14 tỉnh vùng TD&MN phía Bắc. Quy mô kinh tế đạt trên 109,2 nghìn tỷ đồng, tăng trên 11 nghìn tỷ đồng so năm 2023, đứng thứ 35 cả nước, đứng thứ 3 Vùng TD&MN phía Bắc…
- Ngày 12/12, UBND tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2025. Các đồng chí: Bùi Minh Châu - UVBCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng Đoàn ĐBQH tỉnh; Bùi Văn Quang - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì hội nghị[footnoteRef:1]. [1:  Hội nghị đã nghe và thảo luận về các nội dung: Một số chủ trương, biện pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành phát triển KT-XH, đầu tư công năm 2025; giao nhiệm vụ phát triển KT-XH, triển khai kế hoạch đầu tư công, các chương trình mục tiêu Quốc gia năm 2025; một số chủ trương, biện pháp quản lý và điều hành ngân sách địa phương năm 2025, giao dự toán ngân sách nhà nước năm 2025; cho ý kiến vào Kế hoạch tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ và thực hiện nghĩa vụ tham gia CAND năm 2025; Quyết định giao biên chế hành chính sự nghiệp năm 2025...] 

- Trong 02 ngày 18, 23/12, dưới sự chủ trì của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy Bùi Minh Châu, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã tổ chức hội nghị thông qua nhiều nội dung quan trọng[footnoteRef:2]. [2:  Hội nghị BTV Tỉnh ủy đã thông qua chương trình làm việc của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh năm 2025; báo cáo tổng kết công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng năm 2024, nhiệm vụ trọng tâm năm 2025; tiến hành kiểm điểm công tác lãnh đạo, chỉ đạo của tập thể Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy năm 2024 cùng một số nội dung về công tác cán bộ.
- Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã tiến hành bầu UVBTV Tỉnh uỷ nhiệm kỳ 2020 – 2025; quán triệt, triển khai các nội dung của Trung ương; thảo luận và thông qua dự thảo các báo cáo: Kết quả kiểm điểm công tác lãnh đạo, chỉ đạo của tập thể BTV Tỉnh ủy năm 2024; tổng kết thực hiện nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ tỉnh năm 2024; phương hướng, nhiệm vụ năm 2025; thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH năm 2024; phương hướng nhiệm vụ năm 2025; Tổng kết công tác KTGS thi hành kỷ luật Đảng năm 2024, phương hướng năm 2025; tổng kết Nghị quyết 18- NQ/TW của BCH Trung ương Đảng (khoá XII) “Một số vấn đề tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy giữa hai kỳ hội nghị BCH Đảng bộ tỉnh; Chương trình làm việc của BCH Đảng bộ tỉnh năm 2025...] 

- Một số tin đáng chú ý khác: Các đồng chí lãnh đạo tỉnh tới thăm và chúc mừng các linh mục, các cơ sở tôn giáo, chức sắc tôn giáo trên địa bàn tỉnh nhân dịp Lễ Giáng sinh; thăm và chúc mừng Quân khu II và Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh nhân dịp kỷ niệm 80 năm ngày thành lập QĐND Việt Nam; dự các hội nghị tổng kết công tác năm 2024, triển khai nhiệm vụ năm 2025 của một số ngành, đơn vị trong tỉnh; dự lễ triển khai thi công dự án đầu tư xây dựng cầu Phong Châu mới - QL 32C, tỉnh Phú Thọ theo lệnh xây dựng công trình khẩn cấp; thực hiện thí điểm đối với khối 6, 7, 8 cấp THCS; khối 10, 11 cấp THPT ở một số trường đại diện cho các vùng, miền từ học kỳ 2 năm học 2024-2025…
4. Thông tin trong Khối:
- Ngày 01/12, Đảng ủy Khối tổ chức Hội nghị trực tuyến quán triệt, triển khai tổng kết việc thực hiện Nghị quyết 18-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng khoá XII; báo cáo tình hình KT- XH năm 2024, giải pháp tăng tốc phát triển KT - XH năm 2025 và tháo gỡ những điểm nghẽn, nút thắt về thể chế.
-  Ngày 19/12, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh tổ chức Hội nghị kiểm điểm tập thể, cá nhân Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh năm 2024. 
- Các chi đảng bộ cơ sở hoàn thành việc tổ chức kiểm điểm tập thể, cá nhân năm 2024; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, giao lưu thể thao nhân kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập QĐND Việt Nam và 35 năm Ngày hội quốc phòng toàn dân (22/12)…
II. CÁC VĂN BẢN, CHÍNH SÁCH MỚI:
1. Văn bản của Trung ương, Chính phủ:
- Kết luận số 106-KL/TW, ngày 13/12/2024 của Bộ Chính trị về việc triển khai tổng kết Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII.
- Hướng dẫn số 175-HD/BTGTW, ngày 02/12/2024 của Ban Tuyên giáo Trung ương tuyên truyền kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2025).
- Chỉ thị số 40-CT/TW, ngày 11/12/2024 của Ban Bí thư về việc tổ chức Tết Ất Tỵ năm 2025; Chỉ thị số 45/CT-TTg, ngày 18/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp bảo đảm đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm.
- Công văn số 24/CV-BCĐTKNQ18, ngày 18/12/2024 của Ban Chỉ đạo về tổng kết thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Chính phủ về việc định hướng, gợi ý một số nội dung về sắp xếp tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh, cấp huyện.
2. Văn bản của Tỉnh:
- Chỉ thị số 28-CT/TU, ngày 06/12/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện chủ trương sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị.
- Kế hoạch số 141-KH/TU, ngày 25/12/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc thực hiện chủ trương sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị trong hệ thống chính trị của tỉnh Phú Thọ.
- Kế hoạch số 139-KH/TU, ngày 19/12/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tuyên truyền những chủ đề lớn, trọng tâm từ nay đến Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh và các ban, ngành chức năng như: Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2025; hướng dẫn tuyên truyền kết quả phát triển KT-XH năm 2024, nhiệm vụ, giải pháp năm 2025; kế hoạch triển khai công tác bảo đảm an toàn thực phẩm Tết Nguyên đán Ất Tỵ và mùa Lễ hội Xuân năm 2025 tỉnh Phú Thọ…
3. Văn bản của Đảng uỷ Khối:
- Kế hoạch số 72-KH/ĐUK, ngày 27/12/2024 về tuyên truyền những chủ đề lớn, trọng tâm từ nay đến Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn một số nội dung công tác: Quyết định thành lập tổ thẩm định kết quả kiểm điểm, đánh giá xếp loại chất lượng tổ chức đảng và đảng viên năm 2024; hướng dẫn tuyên truyền một số nội dung trọng tâm của Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XIII, ngày 25/11/2024; định hướng công tác tuyên truyền miệng tháng 12/2024; chỉ đạo tuyên truyền kết quả Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khoá XV...
4. Một số chính sách mới có hiệu lực từ tháng 01/2025: 
- Từ ngày 01/01, nhiều luật chính thức có hiệu lực thi hành như: Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ 2024; Luật Đấu giá tài sản sửa đổi 2024; Luật Thủ đô 2024; Luật Tổ chức Tòa án nhân dân 2024; Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ 2024; Luật Cảnh vệ sửa đổi 2024; Luật Đường bộ 2024... 
- Nhiều quy định, chính sách có hiệu lực thi hành từ ngày 01/01 như: Chính thức giảm 2% thuế GTGT 6 tháng đầu năm 2025 từ 01/01 đến hết 30/6/2025 (theo Nghị quyết số 174/2024/QH15); quy định về mức trợ cấp tai nạn lao động (theo Nghị định số 143/2024/NĐ-CP); một số điểm mới về thuốc BHYT đi khám bệnh, chữa bệnh (theo Thông tư 22/2024/TT-BYT); giá vé máy bay nội địa hạng phổ thông tối đa không quá 4 triệu đồng/vé (theo Thông tư 44/2024/TT-BGTVT). 
Ngoài ra, các chi, đảng ủy cơ sở cung cấp thêm một số thông tin, chủ trương, chính sách liên quan đến thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị để phổ biến tới cán bộ, đảng viên, CCVC./.
BAN TUYÊN GIÁO ĐUKCCQ TỈNH
